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YONLU ACI

Baglangig noktalar ortak olan iki isinin birlesim kiimesine
agi denir.

Agl, kenarlarinin yazilig sirasina gére iki farkl gekilde ifade
edilebilir.

pozitif

yén  m(BOA) =+ o

m(ADB) = - o,

Saat yoniniin tersi yontindeki agilar pozitif yonld, saat yo-
nindeki agilar ise negatif yénlidur.

BIRIM CEMBER
Analitik diizlemde, merkezi baglangi¢ noktasi ve yarigap
uzunlugu 1 br olan gembere birim gember denir.

Merkezi (0,0), yarigapt 1 birim olan gemberin denklemi :
X2 4+ y2 = 1dir.

Buna gore; cemberin Gzerindeki noktalar kiimesi
{06y) 1 X2 +y2 =1, x, y eR} seklinde gosterilir.

y ekseni
B(0,1)

C(-1,0 30°
¢ ) M x ekseni

4 _yoe [M10)

D(0,-1)

AC1 6LCU BIRIMLERI
DERECE

Birtam ¢ember yayinin —3;—0— ini goren merkez aginin dlglistine

1 derece denir ve 1° ile gdsterilir.

1 derecenin ja ina 1 dakika denir ve 1" ile gbsterilir.
1° = 60" dir.

1 dakikanin ja ina 1 saniye denir ve 17 ile gosterilir.

1" =60"" dir.
Buna gore 1° = 60" = 3600 dir.

GRAD

Bir tam gember yayinin Z(1).—5um‘:| goren merkez aginin dlgisiine

1 grad denir ve 16 ile gosterilir.

RADYAN

Bir cemberde, yancap uzunlugundaki bir yayi géren merkez
acinin digtistine 1 radyan denir.

ACI OLCU BIRIMLERININ BIRBIRINE DONUSTURULMESI

Bir gember yayinin lgiisii 360 derece, 400 grad veya 2x
radyandir. Derece D ile, Radyan R ile Grad ise G ile gosterilir.

D R G ., .
—— = — = ——dir. Sadelestirme yapilirsa;
360 2rn 400 . o yep

D R G

— =—=——|olur.

180 =« 200

Agi élctilerinin déniistmleri yukaridaki bagintiya gore yapilir.

(ORNEK SORU:

45° 54" 13" lik ag1 kag saniyedir?

A) 165253 B) 165255 C) 165257
' D) 165312” E) 165351

Coézim

Verilen agiyl saniyeye gevirmek icin derece degerini 3600

ile, dakika degerini ise 60 ile carpmak gerekir,

45° 54° 13" = (45. 3600 + 54 . 60 + 13}~
= (162000 + 3240 + 13)”

=165253" Yanit A

138413 lik ag1 kag derece, kag¢ dakika ve kag saniyedir?
A) 38° 13" 41" B) 38°21°43” C) 38° 26" 53"
D) 38° 41" 53" E) 38° 42" 50"
Coziim
- A saniyelik bir aginin derece ve dakika seklinde yazilabilme-
si i¢in art arda iki defa 60 a bélinmesi gerekir.

A |60

—saniye 60
_ derece

dakika

138413 | 60
138360 | 2306[_60
53 _2280! 3g

sarlﬁfe 26 4
{22 derece
dakika

138413 =38° 26" 53" dir. YanitC




ABC Uggeninde, m(A) = 48° 51" 44" ve m(B) = 75° 43" 54" dir.

Buna gére, C agisinin 8lgiistl nedir?

A) 55° 127 41" B) 55° 24" 22" C)55° 25" 13"
D) 55° 26" 13" E) 56° 12" 15™
Cdziim
A ve B agllan toplanirsa,;
48° 517 447
75° 43" 54”7
+
123° 94° 98" bulunur.

98" = 60" + 38" = 1" + 38" oldugundan
1794’ ya eklenirse,

123° 95" 38" olur.

95" =60+ 35" = 1° + 35" oldugundan
1° 123° ye eklenirse,

124° 35° 38" olur.

A ve B agilarinin toplami 180° den ¢gikarilirsa C agisinin de-
geri bulunur.

180° = 179° 60" = 179° 59° 60" dir.

179° 59" 60"
124> 35" 38"
55° 24" 227

m(C) = 55° 24" 22" dir.
Yanit B

ESAS OLCU

Bir aginin élcusi;

Derece olarak verilmis ise a + k. 360°, k € Z,

Radyan olarak veriimig ise o + k. 2, k € Z,

Grad olarak verilmig ise o + k. 400, k € Z,

seklinde yazildiginda o dederine, verilen aginin esas olgli—
sudur denir.

Esas él¢li derece cinsinden ise [0, 360°)

Radyan cinsinden ise [0, 27)

Grad cinsinden ise [0, 400)

arasinda deger almahdir.

'ORNEK SORU/

Olglsii 954° olan aginin esas 6lglisti kag derecedir?

A) 125 B) 137 C) 224 D) 234 E) 264

Coéziim
954° lik aginin icindeki 360° ve katlari atilirsa esas 6l¢i bu-
lunmus olur. Bunun igin 954° 360° ye boltnur.

954|360
_720} 2
234

954° = 234° + 2.360°
L
esas olgi

954° lik aginin anlami birim gember (izerinde ag iki kez tam
dénme yapmis ve 234° lik agida kalmistir. 1
| YanitD

Olciisii 2518° olan aginin esas dlciisti kag derecedir?
A) 148 B) 258 C) 278 D) 328 E) 358

Coziim
2518° lik agi 360° ye bolundrse,

2518 360
_2160( 6
358
2518° = 358° + 6. 360°
2518° nin esas Oiglisii 358° dir.
Yanit E

Olglisii —500° olan aginin esas biclisi kag derecedir?

A) 160 B) 220 C) 240 D) 280 E) 300
Cdzim

~500° lik acly1 360° ye bélelim. —500(360
Bolme iglemine dikkat edildiginde bolimin —7201-2

-1 olmasi gerekirken 1 eksigini (-2) aldik. 220
Bdylece kalanin pozitif gitkmasini sagladik.
Aksi taktirde kalan negatif olacakti ki esas 6igll negatif ola-
maz. Esas 6lgl 0° ile 360° arasinda deger alir.
— 500° nin esas dlglisii 220° dir.
Yanit B

Olglisii —1537° olan aginin esas 0lglsi kag derecedir?

A) 263 B) 273 C) 274 D) 276 E) 283
Coziim
—1537| 360
+1800] -5
+263
—1537° = —5.360° + 263° oldugundan
—1537° nin esas 6l¢isil 263° dir. . YanitA




'ORNEK SORU

Olgisi % radyan olan aginin esas 6l¢list kag radyandir?

5
A Bt o pZE  p*
2 3 4 4 4
Coziim
17r . . .
——niniginden 2r ve tam katlar ayrilirsa
1714 _,
1614
—T i5i+d2n
17 e T
> radyanlik aginin esas dl¢isi > dir.
Yanit A

'ORNEK SORU

Olclisti ﬂ;n— radyan olan aginin esas 6l¢lsi kag radyandir?

AT = g D pi

3 3 9 9 3
Cozum

40|18 _, 40n _(4+2.18 7

3612 9 9

4 _An 182n
9 9
4on radyanhk acinin esas él¢lisii i dur.
9 9 Yanit C

Olgiist - ? radyan olan acinin esas 6l¢listi kag radyandir?

13
A) 3n B) on C) 8 D) Nz E) -1
7 7 7 7 7
Coztm
-4514
_—56(—4
11
45n (11 -4, 14)
—_=l—r
7 7
1in 4147 _ 1in
= =—-8rn
7 7 7
=1 ~4.(21)
e 11T
———radyanhk a¢inin esas 6l¢isti —— dir.
Yanit D

Oleist —%E radyan olan aginin esas 0lgiist kag rad—

yandir?
A) 8n B) 10n C) 1n D) 4n E) 13n
9 9 9 3 9
Cozim
-113n1 8
+126%|-14n
13n
Ly ]
9
=-7.2n+ 13

oldugundan—% radyanlik aginin esas élglisu 1—2“— dur.

Yanit E




6 50122070k a1 kag saniyedir?

cOZUM:

g Asagidaki derece cinsinden verilen acilarin esas dlgileri-
ni bulunuz. . '

a) 800°
b) 1000°
¢) 1100°
d) ~500°
o) =1920°

7 mA)=45°50"20"
m{B) = 14° 247 35"
olduguna gére;

m(A) +m(B) kactir?
 m(A) - 2.m(B) kactir?

cOZUM:

ezl

?0 Asadidaki radyan cinsinden verflen agilarin esas olgileri-

ni-bulunuz:
a)21n B
17 18
T ki S L
) 4 , ) 5
8 m(A) = 103° 12" olduguna gére, COZHM:

% . m(ﬁ) kactir?

CéZﬁM:
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(0,1

P{x,y) = (Cos ¢, Sin o)
Sin a{ -

1.9 «
Cos o/ (1.0}

0~1)

Birim gember lzerinde alinan P noktasinin apsisine o agisi-
nin kosiniisii denir ve cos o ile gdsterilir. Bu noktanin ordinatina
o agisinin sinlisi denir ve sin o ile g&sterilir.

x ekseni kosinls ekseni, y ekseni de sinlis ekseni olarak
adlandinlir.

Grafikte dikkat edilirse kosinlis fonksiyonunun alabilecegi
degerler —1 ile 1 arasindadir.

0,1)
J10°
Cos Cos
1,0 0/(1,0) ekseni  (-1,0) \Cos 11D (1,0) ekseni
0,-1)
(©,1)

32001 Cos\azo°
Cos
{~1,0) (1,0) ekseni

(0-1)

Hero € Rigcin—1<cos o < 1dir.

KosinUs fonksiyonu tanimlanirsa,

cos:R—[-1,1]

=~ A vyan:

< Kosintis fonksiyonu highir zaman -1 den daha

_kiigdk, +1 den daha blytik bir deger alamaz.
‘ V3 V7

FCOSU = =y COSO = sy COSOL= ; COS 0= v
2 10

15 5

COS O #—2 - 'CO8 0+ —23_

Ayni islemler sinis fonksiyonu igin de yapilabilir. Sinls fonk-
siyonunun alacag: degerler — 1 ile +1 arasinda olacaktir.

Sin ekseni Sin ekseni
0,1) 0,1)
. Sin 140°
in 50 m o
1,0 a0 10 (1,0)
0,~1) (0,-1)
Sin ekseni Sin ekseni

=1,

Singoo

\ ©.1)
210° | (1,0) 300° {1.0)
0,~1)

0,1)
) Sin 290° ol i0)
(0,-1)

Her o € Rigin—1<sin o <1 dir.

Sinis fonksiyonu tanimlanirsa,

sin:R — [-1,1]

1iis fonksiyonu hig bir zaman ~ 1 den daha

den daha bilylik bir deger alamaz.

* sin? o + cos? o, = 1 oldugunu gésterelim.

Birim gember tizerinde herhangi bir nokta P olsun. P nokta-
sinin koordinatlari birim gember denkleminde yerine yazilirsa,

y

P (cos o, sin o)

sin o

N

Birim gember denklemi, x2 +y2 =1

(cos a)?+(sin o)*=1 elde ediir.

cos® o+ sinf o= 1 oldugundan

cos® o= 1-sinfo veya

sirfa=1-cos?a/| dr.

i




TANJANT VE KOTANJANT FONKSIYONLAR

Analitik diiziemde o agisinin x = 1 dogrusunu kestigi noktanin

ordinatina o agisinin tanjanti denir ve tan o ile gésterilir.

=<

tan o

N

x = 1 dofrusuna tanjant ekseni denir.

y ekseni ile x = 1 dogrusu paralel oldugundan
o= g ve o =§2ZE agllar alindiginda x = 1 dofrusuile
kesismeyeceklerdir.

Buyiizden o = gve o= ~32£ agllannin tanjantlan

tanimsizdir.

tan 90° = tan 72—5 =tanimsiz

tan 270° = tan % = fanimsiz

tan 70°
v o)
= ,0)\\/(1,8‘) (—1,o>\\.

X
(1,0)
-1 W 1) ™ tan 130°
x=1
Jtan 250°
y
onl (GR))
10 G100 (1.0
-1 ©-1) tan 315°
x=1
x=1

Analitik diizlemde o agisinin y = 1 dogrusunu kestigi nokta-
nin apsisine o agisinin kotanjanti denir ve cot o ite gdsterilir.

o1 %

(-1,0)\J(1,0)

©.-1)

y = 1 dogrusuna kotanjant ekseni denir.

x ekseni ile y = 1 dogrusu paralel oldugundan o = 0° ve
o = 180° agilanni aldigimizda y = 1 dogrusu ile kesigmeyecek-
lerdir. Bu yiizden o = 0° ve o = 180° agilarinin kotanjantlar ta-
nimsizdir.

cot 0° = cot 2r = tanimsiz
cot 180° = cot = tanimsiz

¥
cot 50° cot130° |(0,1) y=1

(e for
) K/ ® HK/‘

(0,-1) (0,-1)

Y/
cot 240° cot 300°

X
1,0)
X

300%

1
10) / (1.0) (—1‘0)&/ (1.0)

(0,-1) (0,~1)

TRIGONOMETRIX FONKSIYONLAR ARASINDAKI
BAGINTILAR

1) sin2a+cos?o=1

tano =SSN0 (cos o0
2) cos 0. ( )

3) cotoe=E98% (sin o 0)
sin o

4) tano.cota=1

5) seco= : sec?o = =1 +tan“a
cos o cosza
6 _ 1 . 2. _ - 2
) €OSeC ol = ——; COSec o= =1+ cot“a
sin o sino. ‘




| GRNEK SORU

tan? o + 1 ifadesinin en sade hali agagidakilerden agagidakiler-
den hangisidir?

A)1- cos a B) sec? o C) cos? o
D) cosec? o E) 2
Coziim

. 2
tanz(x+1=<smu> +1
cos ¢,

_ sinfa
COSZ(X

1
e e

_ sin? o + cos® o

+1

COS2 o

2 2
> =sec o’

( Cos0,

tan? o, + 1 = sec? o, dir.

Yanit B

| GRNEK SORU |

2

8% X_itadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
1+sinx
A) 1 —sin x B) 1 + sin x C) cos x + sin x
D) tan x E) 1
Coziim
2

cos®x _ 1-sinfx
1+sinx 1+ sinx
_(1=sinx)( 1+ sinx)

(1+sin X

=1-sinx

Yanit A

| GRNEK SORU

1+ sin x + COSs X
cos X 1+sin x

ifadesinin en sade hali agagidakilerden

hangisidir?
A) tan x B) cot x C) cos x
D) 2 sec x E) 3 sin x

Coziim
1+ sinx+ cos X 1+ sinx)2+(cosx)2
cosx 1+sinx cos x.(1+sin x)
(1+sinx} {cosx) 1
—

_ 1+ 2sinx+ sin®x+ cos®x
cosx-(1+sinx)

1+2sinx+ 1
cos X. (1+ sinx)

_ 2+ 2sinx
cos x(1+ sinx)

2 (1+ sinx)
cosx (1+sinx)

1+ sinx cos X
= B
COS X 1+sinx

=2 sec x tir.

Yanit D

Ornek:

SeC X—COos X

_— =tan’ x esitliginin dogrulugunu ispatlayiniz.
COSec X —sin x

Coziim

Esitligin sol tarafi diizenlenip sag tarafina esit olup olmadi-
gina bakilirsa;

—C0S X
SeCX—C0SX _ COSX

COSsecx —sin x 1 )
——=—sinx
sinx

1-cos®x

cos X
1—sinx
sin x

sin® x

cosSX _ sin®x  sinx

cos®x CO8X o’y
sin x

. 3
sin™ X
=2 X _andxolur.
COSSX

Sec X —Cos'X

- =tan’x esitliginin dogrulugu ispatianir.
€Oosec X —sin x




FH

Ornek:

CosX _ COs X

v =2 egitliginin dogru oldugunu
tanx+secx tanx—secx

isbatlaylmz.
Cozim

Cos X COS X
tan x + secx tanx—-secx

_ COS X _ cos X
" sinx + 1 sinx 1
COSX COSX COSX COSX
_ €COSX _ COSX _ cos?x _ cosx
Tsinx+1  sinx—1 T sinx+1 sinx-—1
COS X COS X

=cos? ( L _1_) =cosx ((_S'n_x-ﬂ_—(s'ﬂﬂ)

sinx+1  sinx— 1 (sinx+1) (sinx-1)

=coszx(smx 1 - sinx-1 ) =cos’ (______2 ]

sin?-1 ~(1-sin’))

=coszx'( ) =2 olur.

cosx

Ornek:

1

= cosxesitliginin dogrulugunuispatlayiniz.
cos X + tan x. sin x

Cozim
1 _ 1

cosx+ tanx.sin x sinx
COSX+ .

1 1

sin’x  cos x+sin2x
cosX COSX

cosX+

COSX
= =cosx olur.
coszx+sin2x

1

Ornek:
1-tan®x

= cos® x —sin®x egitliginin dogrulugunu ispatlayiniz.
1+tan’x

Coziim
sinxy?

1—tan’ X_ (cos

2

1+tan’x . +( sinX)

Cos X
1 sin®x cos2x—sin2x
2 2

cos“x _ 008X

sin®x  cos?x+sin’x
T+

cos®x cos®x
_ cos®x—si mx cos?x
cos®x cosZx +si X
%,___J

1

=cos?x—sin’ x olur.

Ornek:
cos?® X . sin X + sin x + sin3 x . cos x = sin x . (cos x + 1) esit-
liginin dogrulugunu ispatlayiniz.

Coziim
cos® x. sin X + sin X + sin® x. cos x
= cos® x. sin x + sin®x . cos x + sin x
=sin x . cos X . [cos? x + sin?] + sin x
1005 X+ Sl A
>
= sin X . COS X + Sin X
= sin'X. (cos x + 1) olur.

Dar Agilarin Trigonometrik Oranlar
A

. Kargi dik kenar . a . b
sink=—— " =sino=—, sinf=—
Hipotenis c c
Komsu dik kenar b a
cosx=———2 — -~ — =>c0s0 =— , COSP=—
Hipotenuis c c
tanx:M—Kﬁﬁmna =2 , tan ﬂ:E
~ Komsu dik kenar b a




Komsu dik kenar b a
colx = — 2 "=~ = coton=— ,cotf=—
Kars: dik kenar a b
seco=—1-=1-C
oso. b b
c
secp=—1—=1=¢C
cosp & @
c
1 1_¢
coseco=-——=_=2
sino & &
¢
cosecp=—1—=1=C
sinf b b
c

A\ Uyani: Birbirlerini 90° ye tamamiayan iki agidan biri-
:nin sintsd digerinin kosintistine; birinin-tanjanti digerinin ko-
.“tanjantina egit olur. :
6.+ B = 90° = sina = cosP, tanc = cotf
5in20° = cos70°, sin15° = cos75° c0s40° = sinb0°
tan10° = cot80° ., colB5° = tan25°, tan30° = cot60°

Ornek:
45° nin trigonometrik oranlarini bulunuz.

Co6zim
Dik kenar uzunluklari 1 birim olan ikizkenar dik tiggen cizilirse;

A sin4s5°= L = E
V2 2
N
45°
V2 €05 45° = A = E
1 V2 2
tan45°=1
45° "
B 1 c cotd5°=1olur.

Ornek:
30° ve 60° nin trigonometrik oranlarini bulunuz.

¢oziim
Bu ag! dlgtilerine sahip dik tggen gizilip kenar uzunluklan
* yazilirsa 30° ve 60° nin trigonometrik oranlari bulunur.

» Bir kenar uzunlugu 2 birim olan egkenar {iggen gizilirse;

Pisagor bagintisindan
IACI2 = |IAHI2 + IHCI?

22 = |AHI2 + 17
3 = |AHRR
IAHI = /3 olur.

ABH (ggeninden yararlanarak 30° ve 60° nin trigonometrik

oranlari bulunur.

2
60°
B 1
‘sin30° =
2
cos 30° = E
2
tan30° = 1— = 1/_§_
Y3 3
cot30°=+3

A
30°
V3

H
sin60° =12
cos 60° = 1
tan 60°=v3
cot60° = 1— =

: V3

|3

Baz Onemli Agilanin Trigonometrik Oranlan

Derece 0° 30°| 45°| 60°| 90° [ 180°| 270° 360°
Radyan| 0 |m | & [® | = | o | 3 | 2
6 4 3 2 2
sin o |1 |2 ¥ 1 0 - 0
2 2 2 .
v3a o |v2 | A1 o |- 0 1
cos 1 - — | 5 ’
2 2 2 )
tan 0 @-— 1 ‘/5 tanimsiz 0 tanimsiz 0
3
cot N \/é 1 ? 0 tanimsiz 4] tanimsiz
'ORNEK SORY

sin 270° — cos 60° — tan 45° igleminin sonucu kagtir?

5 3
A -2 B)-=
)2 )5

1
C)——
)2

D)1

E)2




Coziim
Verilen acilarin degerleri tablodan bakilarak yazilirsa,
sin 270° = ~1

cos60°=1—
2

tan 45° =1

sin 270° —cos 60°—tan 45°=—1 —;— -1 =—g olur.

Yanit A

| GRNEK SORU

T T T . -
cos?= + tan—. sin 3" cos 7 igleminin sonucu kactir?

A)-2 B) -1 C) 1 D)2 E)3

Coziim

[ E=Q,tanﬁ=—?’~,S|nz=ﬁ,cosn=—1
2 3 3 2

2T T . T
cos“—+tan —.sin— —-cosn
4 6 3

(25 D)o

2 32

= YanitD

Ornek:

T . o
O0<x< > ve sin X = %olduguna gbre, cos x, tan x ve cot x

degerlerini bulunuz.

Coziim
Bir agisi x olan bir dik Giggen ¢izilirse,

sinx = % oldugundan A
x agisinin karsi kenari 4 in
kati, hipoteniis uzunlugu ise Bk
5 in kati olur. Ak
Pisagor bagintisindan:
IABI2 = IACI2 + IBC? L [

B 3k c

(5k)2 = (4k)2 + IBCI?
25k2 = 16k2 + IBCI2

9k? = IBCI?
IBCI = 3k olur.
Simdi istenilen trigonometrik oraniar bulunabilir,
3k 3 4k 4 3k 3 ..
COSX=—=— , tanXx=—=— , cotxX=—=— tlr.
5 3k 3 4k 4

| BRNEK SORU

ABC ikizkenar A
Uicgeninde,

mM(ABC) = x
IABI = IACI = 13 br

IBCI = 10 br olduduna X
gore, sin x kagtir?

12 15 13

Codziim

sin x in bulunabilmesi igin 6nce x agisinin bir dik Uggenin i¢
acisi olmasi gerekir. Bu yizden A kdsesinden tabana dik bir
dogru cizilirse, bu dogru tabani iki esit pargaya ayinr.

Pisagor bagintisindan:
IABI? = iAHI? + IBHI?

132 = JAHI? + 52
IAHI2 = 144
IAHI = 12

Simdi istenilen aginin sinlisli bulunursa

. 12 .
sin x = — tar.
13

Yanit E
0<x<Zve
2
w= 1 olduguna gdre, sec x kactir?
3sinx+7cosx )
A) 1/_—1 B) E C) V7 D) @ E) ¥35
2 5 5 2 7
Coziim

5sinx+2cosXx _

- 1
3sinx + 7cos X

= 5sin X + 2¢0s X = 3sin X + 7€08 X = 2sin X = 5C0S X

sin x §
cosx 2
5
=tanx=—
2

Tanjanti g olan dik (iggen g¢izilirse,




Pisagor bagintisindan, . A
IABI2 = IACI2 + IBCI?
IABI2 = (5m)? + (2m)?
IABI2 = 25m? + 4m?2 &
5m
IABI2 = 29m?
IABI = v29m g
' YA\ SN O
secx = S 1 8 olur. B 2Zm  C
cos X 2m 2
¥Y29m
Yanit D
ORNEK SORU/|
ABCD kare, D c
2.IAEl = IEBI ve m(DCE) = x y
olduguna gore, tan x kagtir?
A E B
1 ' 3 5
A) — B) 1 C)= D) = E) 3
) 2 ) ) P ) > )

Coziim

x agisi bir dik Gggene ait olmadiindan bu haliyle x agisinin
trigonometrik oranianni bulamayiz. x agisi bir dik G¢gene ta-
sinirsa,

m(DCE) = m(CEB) = x (i¢ ters agilar) olur.

D C

tanx=%=9dir.
2a 2

Yanit C

'ORNEK SORU

ABC iiggeninde, A

[AC] L [BD]

IABI = |IACI = 15 br

IBCI = 18 br 15 D
m(DBC) = x

olduguna gére, X

tan x kagtir? B 18 C

e B) % c)

o w

. Cozim

ABC ikizkenar tggen
olduguna gbre, tepe
noktasindan

[BC] kenarina dik inilirse
m(DBC) = m(CAH) = x
olur.

AHC dik iggeninde,
Pisagor bagintisindan B

IACl=15br
ICHI =9 br

} =5 |JAHI = 12 br bulunur.

A

>

9 3
tanx = — = tanx = —olur.
12 4

12

30
7

Yanit B

ABCD kare, D 2 E 5 c
[EF] L [BE] :
IDEI = 2 br
IEClI=5br
m(DFE) = x
olduguna gére,

cot x kactir?

A) B)

~Njo
o1

o
N

RS,
©ojm

m
NN

Coziim
FDE ~ ECB dir. O halde,

ILU
A
oo m
[&]
O

m(DFE) = m(CEB) = x dir.
ECB Uggeninde x 7
agisinin

kotanjanti bulunursa,

cotx= S olur.
7

Yanit A

BRNEK SORU

ABC iiggeninde, IABI = IACI, m(ABC) = x ve tan x = %
olduguna gore, sinxkactir?

A) B)

gjw

4 C)i D)E .E)i
5 12 13 17




Cozum

tan x in degerinin yazilabilmesi igin dik Gicgene ihtiyag vardir. ’

[AH] dikmesi gizilirse
tanx= %oldugunagére,

{icgenin kenarlari bulunur. 17 17k
IABI2 = |AHI2 + IBHI2 8Kk

IABIZ = (8K)2 + (15k)2 x
IABI? = 64k? + 225k? B sk H o
IABI? = 289k2

IABI = 17k

. 8k 8
sinXx= — = — olur.
17k 17

" Yanit E

ORNEK SORU.

"

X
A B

Sekilde bir kenar uzunlugu 1 birim olan 5 tane eg kare yan

yana gizilmigtir. Buna gore, cos x kactir?

5 13 26 31 29
Géziim

Karelerin kenarlan birbirlerine paralel olduklarindan x agisi
taginilabilir.

c
| X
/X</ o !
A 1 1 1 1 1 B
ABC dik G¢geninden c
IACI?= IBCI? + |ABI?
IACI? = 12 4+ 52
=1+25
IACI? =26

IACI = /26 bulunur.
1 V26

COS X = ~——— = ~——dir.
26 .

V26
.. Yanit C

|6

ABC liggeninde,
[AC] L [BC]
IBDI = IDCI
IBCl = 2¢/3 br
m(ABC) = 30°
m(ADC) = x
olduguna gére,
sin x kagtir?

e Py

CoHziim
ABC uggeninde

tan 30° = ﬁ
IBCI

1 _kal

V3 23

IAC! = 2 birimdir.

ADC uggeninde
pisagor bagintisindan
IACI2 + IDCI? = IADI?

22 4 (\/3)2 = |IADR2

IADI = +/7 birim olur.

sinx=i=£dir.
V77

Yanit A

ABCD dik yamuk, o 7 c
[AB} // [DC] .
IABI =12 br 8
IADI = 8 br

IDCI =7 br X

m(ABC) = x
olduguna gére,
tan x kagtir?

8 6
A B C)

B

D)

Wi
N o



Cozim

tanx degerinin yazilabil-
mesi icin x agist bir dik Ug-
genin agisi olmakdir.

Bu yuzden

C den [AB] ye dik inilirse,

8
tan x = = olur.
5

 TRIGONOMETRIK

D 7 C
[=]
8
8
X
ol ol 5
A 7 H 5

Yanit A

FONKSIYONLARIN

iSARETLERI
’ I 4 90° 1. Bolge
Il. Bbige 2 poge
N 0° <x <90
90° < x < 180 7:
T O<x<—
5 <X<T 2

sin x — +
COS X — —
tan x — —

sin X — +
COS X — +
tanx - +

180° cotx -~ | cotx -+ o°
n sinx = — | sinx—~— 2r
COSX~>—| COSX— +
. tanx—>+ | tanx——
cotx — + .
Il1. Bolge IV.OBoIge )
180° < x < 270° 270° < x < 360
T<x<3m 3_2_1t <X <21
2 270°¥ 3n
2

Birim gemberin herhangi bir bolgesindeki aginin kosinds ve
siniistiniin isareti, o bdlgedeki bir noktanin sirastyla apsis ve.or-

dinati ile ayni isaretlidir.

sin 230°, sin 173°, sin 345°, sin 40° degerlerinin igaretleri sira-
st ile agadidakilerden hangisidir?

A)~ 4+, —, + B) -,

‘DY +, —, +, —

Cozim

+, - C)y+,——+

E)+ + — —

20°

sin 345°
*sin 230°

270°

230° lik agi lll. bolgede oldugundan sinisu negatiftir.

173° lik agi Il. bolgede oldugundan sinlisii pozitiftir.

345° fik agi IV. bolgede oldugundan siniisi negatiftir.

40° lik ag! 1. bélgede oldugundan sinlisi pozitiftir,
sin 230° — ~
sin 173° - +

sin 345° — —

sin40° — +

Yamit A

cos 105°, cos 43°, cos 195°, cos 301° degerlerinin isaretleri
sirasi ile agagidakilerden hangisidir? -

A)— +,— + B) - +, + - Cy+,—— +
D)+, - + — E) +, 4, — —
Coziim
90°
1050 _|"
5°

& i
cos 105°;

270°

105° lik ag Il. bélgede oldugundan kosinlisii negatiftir.
43° lik ag 1. bdigede oldugundan kosiniish pozitiftir.

195° lik agi HlI. bélgede oldugundan kosinusil negatiftir.
301° lik ag1 IV. bdlgede bldugundan kosinlsii pozitiftir.

cos105° — -, cos 43° —» +, cos195° — =, cos 301° S
Yamt A

ORNEK SORU

tan 333°, tan 200°, tan 160°, tan 40° degerlerinin isaretleri
siras! ile agagidakilerden hangisidir?

A B)—, — +, ~
D)~ +, — +

A) +, +, +, — C)— +, + —

E) +,+ — +




Coziim

Yy "‘,.tan 40°

¢ tan200°
160° +

Ol >X

200° “/$tan 160° —l

383,

“s tan 333°

x =1 (tanjant ekseni)

333° lik aginin tanjant eksenine de@digi nokta, x ekseninin
altinda kaldigindan tan 333° nin isareti negatiftir.

200° lik aginin tanjant eksenine deddigi nokta, x ekseninin
lizerinde kaldigindan tan 200° nin isareti pozitiftir.

160° lik aginin tanjant eksenine degdigi nokta, x ekseninin
altinda kaldigindan tan 160° nin igareti negatiftir.
40° lik aginin tanjant eksenine degdigi nokta, x ekseninin
Uzerinde kaldigindan tan 40° nin igareti pozitiftir.

tan 333° — —, tan 200° — +, tan 160° — —, tan 40° —» +
Yanit D

ORNEK SORU |

cot 50°, cot 140°, cot 260°, cot 300° degerlerinin isaretleri
sirasi ile agagidakilerden hangisidir?

B) +, — + — C)— =+ -

E) ~ +, — —

A+, 4, — +

D)+ + = =

Céziim

y=1
(kotanjant 140°
ekseni)

-1

260° 300°

50° 1ik a¢inin kotanjant eksenine deddigi nokta, y ekseninin

sag tarafinda kaldigindan cot 50° nin isareti poxzitiftir.

140° lik aginin kotanjant eksenine degdigi nokta, y ekseninin

sol tarafinda kaldigindan cot 140° nin igareti negatiftir.

260° lik aginin kotanjant eksenine deddigi nokta, y ekseninin

sag tarafinda kaldigindan cot 260° nin isareti poazitiftir.

300° lik aginin kotanjant eksenine deddigi nokta, y ekseninin

sol tarafinda kaldigindan cot 300° nin igareti negatiftir.

cot 50° — +, cot 140° — —, cot 260° — +, cot 300° — —
Yanit B

GRNEK SORU|

a = sin 10°, b = sin 140°, ¢ = sin 200°, d = sin 300° degJerle-

rinin kiigiikten blyige dogru siralanigi nedir?

A)a<b<c<d B)b<d<c<a C)d<c<a<b
D)jd<b<c<a E)b<a<c<d

Coziim
10°, 140°, 200° ve 300° lik agilar birim ¢ember lizerinde gos-
terilirse,

sinls ekseni

140° (Lo # sin 140°

kosinlis
ekseni

Agilarin sinds eksenine karsilik gelen noktalari isaretiedik-
ten sonra asagdidan yukartya dogru yazilirsa,

sin 300° < sin 200° < sin 10° < sin 140°
=d<ct<ac<hb

Yanit C

GRNEK SORU |

a=c0s 20° b =cos 120°, ¢ = cos 190°, d = cos 330° deger-
lerinin kiiglkten blyige dogru siralanisi nedir?

A)b<c<d<a Bla<d<c<b C)b<d<c<a
D)c<b<d<a E)yb<d<ax<c

Coziim :
20°, 120°, 190° ve 330° lik agilar birim cemberde gésterilirse,

sinls eksent

\ 20°
cos 330} kosinis

05/4 oge  ekseni
/3300

Acilarin kosinls eksenine karsilik gelen noktalarini isaretle-
dikten sonra soldan sagda dogru yazihirsa,

cos 190° < cos 120° < cos 330° < cos20°

=Cc<b<d<a olur.
Yanit D



ORNEK SORU|

a =tan 120°, b = tan 20°, ¢ = tan 250°, d = tan 330° deger-
lerinin kiiglikten blyUge dogru siralanigi nedir?

A)a<b<c<d

D)b<c<a<d

Coziim

B)b<a<c<d

Cla<d<b<c
E)d<b<a<c

120°, 20°, 250°, 330° lik agilar tanjant ekseninde gdsterilirse,

sinlis ekseni

1
120°

-1

# tan 250°

p tan 20°

kosinlis

250°

ekseni
43079 tan 330°

"% tan 120°

x = 1 do@rusu
(tanjant ekseni)

Acilanin tanjant eksenine kargilik gelen noktalari igaretledik-
ten sonra agagjidan yukariya dogru yazilirsa,

tan 120° < tan 330° < tan 20° < tan 250°

=a<d<b<c olur.

'ORNEK SORU'

Yanit C

a=cot30°, b=cot100°, c¢=cot230° d=cot315°de-
gerlerinin kiglkten blyige dogru siralanigi nedir?

A)a<c<b<d Bla<b<c<d C)c<b<axd
Dyd<a<c<b E)d<b<c<a
Coézim
30°, 100°, 230° ve 315° lik agilar kotanjant ekseninde gdste-
rilirse
\Q;:O \SQ sinis_ \q:bQ \n§
00 oc ekseni c’o oo
.- s * =
0o -~y =1 dogrusu
. kotanjant
ekseni
-1 1 kosiniis
ekseni
230° 315°

-1

Agilanin kotanjant eksenine karsilik gelen noktalarini igaret-
ledikten sonra soldan sada dogru yazilirsa,

cot 315° < cot 100° < cot 230° < cot 30°
=d< b<c< a olr

Yanit E

a=sin10°, b=cos20°, c=tan250° d=cot150°de-

gerlerinin kiiglikten buylige dogru siralanigi nedir?

A)a<b<c<d B)d<b<c<a C)d<a<b<ec
D)c<a<b<d E)c<d<ax<b

Cozilim
Verilen agilanin trigonometrik degerleri uygun eksenlerde
gosterilirse,

4 tan 250°
& 4
I kotanjant
N 1 ekseni
o
'19
o
NI
o /\ o
— y
cos 20° 1
250° 4
tanjant
ekseni

cot 150° < sin 10° < cos 20° < tan 250° bulunur.
=d<a<b<c olur
Yanit C

TRIGONOMETRIK OZDESLIKLER

sin(E—x)=cosx sm( +x)=cosx
2
b8 . (n ) )
cos|——x|=sinx cos|—+Xx]|=-sIinXx
) 2
n T
tan{ & —x )= cotx tan(~+x)=—cotx
2 2
cot(E+ x)——tanx
cot(~~x)=tanx >
sin %—x = —COoS X sin(s—n+x)=—cosx
2 2
cos ?’—n——x =-sinx COS(%+X)=smx
2 2
tan(—sﬁ—x)ﬂ;otx tan(%+ x):—cotx
2 2
cot(gﬁ—x)=tanx COt(Z—n+x)=—tmx
2




T
150° yi 80° + 60° §ekvlinde yazarsak,
cos (150°) = cos (90° + 60°) =—sin 60° =— g olur.

Yanit A

1) lik aginin bulundugu bolge igin verilen trigono-
3 _ metrik fonksiyonun isareti yazilir.
2 2) Trigonometrik fonksiyonun adi degisir ve agt, dar

acl seklinde yazilir.

cos — Sin tan — cot

sin — cos . cot — tan

Ornek:

Asagidaki degerleri dar a¢1 seklinde yaziniz.

a) cos 100° b) cos 130° c) tan 165°
d) cot 200° e) sin 215° f) cos 250°
g) cot 305° h) sin 330° 1) tan 350°
Coziim

a) cos 100° = cos (90° + 10°) = —sin 10°
b) cos 130° = cos (90° + 40°) = — sin 40°
c) tan 165° = tan (90> + 75°) = — cot 75°

d) cot.200°

cot (270° — 70°) = tan 70°

e) sin 215° = sin (270° — 55°) = — cos 55°

|

f) cos 250° = cos (270° — 20°) = — sin 20°
g) cot 305° = cot (270° + 35°) = ~tan 35°
h) sin 330° = sin (270° + 60°) = — cos 60°

1) tan 350° = tan (270° + 80°) = — cot 80°

sin(n—x) = sinx
cos {T—X) = —C08s X
tah (n— x) = —tanx

cot (n—x) = —cotx

sin(n+x) = —sinx
€08 (T + X) = —CO0s X
tan(m+ x) = fanx

cot (m+ x) = cot x

sin (2n—x) = —sin X
cos (2m—X) = COS X
tan (2r—x) =—tan x

cot (2n—x) =—cot X

sin(2n+ x)} = sinx
€0S (21 + X) = C0S X
tan (2r +x) = tan x

cot (2r + x) = cot x

sin (—x) =—sinx
cos (—X) = cos X
tan (—x) = ~tan x

cot (—x) =—-cotx

tan 240° nin degeri kactir?

A) -3 B) -1

M=

D)1 Eyv3

tan 240° = tan (180° + 60°) = tan 60° = /3

Pratik yol:

- 1) llk aginin bulundugu bolge igin verilen trigo-
nometrik fonksiyonun isareti yazihr.

T+ X
2K X

2) Trigonometrik fonksiyonunun adi degistiril-
meden yazilir.

Ornek:

Yénlt E

Asagidaki degerleri dar a¢1 seklinde yaziniz.

a) cos 110°
d) cot 200°

g) cos 300°

b) tan 135°
e) sin 215°

h) tan 320°

¢) sin 170°
f) cos 250°

1) sin 400°




Cozim

a) cos 110° = cos (180° — 70°) = — cos 70°
b) tan 135° = tan (180° — 45°) = —tan 45°
c) sin 170° = sin (180° —~ 10°) = sin 10°

d) cot 200° = cot (180° + 20°) = cot 20°

e) sin 215° = sin (180° + 35°) = — sin 35°
f) cos 250° = cos (180° +.70°) = — cos 70°
g) cos 300° = cos (360° — 60°) = cos 60°
h) tan 320° = tan (360° — 40°) = - tan 40°

1) sin 400° = sin (360° + 40°) = sin 40°

[ ]

f(x) = sin (g + X) ~3.cos (3?1: - x) + tan (m+x) olduguna

n
ore, f| = | kactir?
9 (4) ¢

A) 2/2 B) V3 + 1 C) 2/2+1
D) 2/2—1 E) v2 + 3

f(x):sin(g+x)—3005(%7£— x)+tan(1c+x)
(5)=on(5+3)-aees (5 -5) on(e+2)
fl=|=sin|=+=|—-3cos{ ——~—|+tan| T+ —
4) 2 4 2 4 4
= C0S E—3(—3in E)+tan T
4 4 4

o . T ¥
= C0S — + 3sin—+ tan —
4 4 4

V2 32
=—+—*
2 2
W2
=t

1

1

=2y2 +1
Yanit C

2$in(g§—x)+ cos (T + X)

isleminin sonucu kagtir?
3¢os (2n + X)

Ay -1 B)—% C)—‘/zj D)-? E) 1

. (3n
2sm(——x)+ cos (7 + X) .
2 _ ~2C08 X —COS X
3cos (2n+ X) 3cos X
_—3c0s X
3cos X

=-1 Yanit A

tan230°~tan 130°

tan 50° =molduguna gére, ———— —— ifadesininm
tan 320° +tan 50°

cinsinden esiti nedir?

tan 50° = m olduguna gore,
tan 230° —tan 130° _ tan (180° + 50°) —tan (180° - 50°%)
tan 320° + tan 50° tan (360° —40°) + tan 50°
_tan 50°— (~tan 50°) ()
—tan 40° + tan 50°

tan 50°. cot 50° = 1
m

= m. cot 50° =1 =>cot50°=1~
m

cot 50° = tan 40° olduguna gore,
tan 40° = 1 dir.
m
(1) deki denklem m cinsinden yazilirsa,

tan50°+tanb50° _ m+m
—tan 40° + tan 50° 1

2
m-~1 Yanit B

L]

cos 40° = a olduguna gbre, sin 140° nin a cinsinden esiti ne-
dir?

A) a1 B) a%+1 c) V1-4?

D) Va1 E) V2a?+1




Chziim

sin 140° = sin(180° — 40°) = sin 40°

sin 40° nin a cinsinden degeri bulunursa,
sin2 40° + cos® 40° = 1 dir.

= sin? 40° + a® = 1

= sin2 40° = 1 — a2

= sin40° = ¥ 1-22 olur.

Buna gore, sin 140°=sin 40°= | 1-a? dir.

Yant C
§<x<nvecosx=—~35 olduguna gore, tan x kagtir?
4 4 3 5
A)—— B) ~— C)—-= D)-= E)-2
) 3 ) 5 ) 5 ) > )
Cozim

—Z— < X < 7 oldugundan,
X = 90° + o olarak yazilabilir. (0° < o < 90°)
cos (90° + @) ==
5
. 3
-sino=——
5
sino = —z—olduguna gore, uygun dik Giggen ¢izilirse,

A

>

tan x=tan (90°+o)=—cot oo=—(g%)

4k
4

tan x=—— olur.
3

“L]

3k c
Yanit A

ABC (iggeninin i¢ acilan strasiyla o, f ve 8 olsun.

cos o+ cos (B + 8) nin degeri kagtir?

A)O B) 1 C)% D)2 E)3
Coziim

ABC (iggeni herhangi bir iggen olmak Uzere,
o+p+6=180°

o=180— (B + ) dir.
cos o =cos (180 — (B + 6))
cos o.=—cos (B + 6)

cos o +cos (B + 8)=0drr.
Yanit A

Ornek:

3 . 5
n<X<=— ve sinx= — — olduguna gore,
2 13
tan x, cot x ve cos x degerlerini bulunuz.

Coziim
X = 180° + o olarak yazilabilir. (0° < o < 90°)
sinx = sin (180° + o) = —sino = —%

. 5
=sina= —
13

Buna uygun dik Gggen ¢izilirse,

13k
5k

o] AN

12k

tanx=tan(180°+oc)=tanoc=%

cot x = cot (180° + a) =cotoc=g

‘cosx=cos(180°+oc)=—cosa=—%




SINIF SORULARI

cotx.secx

1 +cot® x

ifadesininen sade haliniyaziniz. .=~

=

‘cosx+tanx sinx -

s g N T R ] :
. jfadesinin ensade haliniyaziniz. -

cOZM:

cHZOM:

6

2 secx . sinx . cot x ifadesinin en sade halini yaz'm,z.

Tetanx
sinx+ cosS X

ifadesinin en sade haliniyaziniz. -

cOHZM:

cOziim:

3 (1+8in ) . (S6¢ X — tan x) fadesinin en sade halini yaziniz.

eotx ) . (1+1an?x) ifadesinin en sade haliniyaziniz.
1+c0tx) S e Sen T

cdziipa:

cHzZiiM:

4 sinx.cosx. (tan x+ cot x) ifadesinin en sade halini yaziniz.

sinx+ cosx)*=1. . g :
(—-——-——)————— fadesinin en sade haliniyaziniz.

T cosx

cOZUM:

eHZOM:




2 2 22 2
- cosx \ . - -
fan"x . cosec” X —Sin XCOSEC Xy, qasinin en sade cotx.(secx— =2\ ifadesinin en sade halini yaziniz.
2 1+sinx
fan“x .
halini yaziniz.
p
cosecx . - 2 i
2227 jfadesinin en sade halini yaziniz. cos“x . - ..
tanx+cotx adesinin en sade haliniyazin =~ _—1 ifadesinin en sade halini yaziniz.
1— sinx
2 2
secx—cosecx . -
— ifadesinin en sade halini yaziniz.
1 1 . i
fan"x —cot’x - = 1 oldugunu gobsteriniz.
cos? x cot? x
1

1+ tan®x 1+cot?

1. - -
+-——— ifadesinin en sade halini yaziniz.

cosec x—Ssinx
Secx—cosx

=,cotsx oldugunu gdsteriniz.




17 tanx+

o sec X oldugunu goster/nlz
nx.

GéZﬁM:

18 1., .1 COSX . SInX o
0 cas2x - sinx .secx . cosecx

cHzim:

: 2 secx COiX

smx, oldugunu gostermlz

oldugunu gésteriniz. 1+cot2x
cOZUM: cOZIM:

‘= 'tan x oldugunt gosteriniz. -
cos x+Cotx ). secx : fls

| 19 ; k(ta‘nx+secx)’ : i o

:f 23 | ’

- —tan x 1 oldugunu goster/nrz

COTM:

. cos"x
QélﬂM:

2 0 (éeé X008 X). (co;ééé x—» sinx).

e

tan x = sin? x oldugu-

24 ~ cos X-»smsx

=1- tanx oldugunu géstermlz‘

nu gésteriniz ~ cosx+ smx coszx
cOZIM: cOZHM:




-Sekildeki dikdérigen es karelerden oluguyor. Buha g&ré,,

tano-kagtir?

cOZUM;

l 2 6 A= 1:§§’f’.3_x dduéuna gbfe; A minalabilecedi kag tane

tam sayi degeri vardir?.

cOzZiMm:

- ‘Sekildeki dikddHgen dzdes karelerden ’olugmugtuh ',Buha

. gore, sin Okagtr?

29

]

>9/’

GﬁZﬁM:

/

: 2 7 :'a = §8in 8 x + 2 olduguna gore, a.nmn deder-araligl nedir?

cOZOM:

30 ABCD bir kare, D e
IBEI = IECI

m(DAE) =x

~ olduguna gére,

cot x kaghr? o
¢cOHziim:
D c
E
X
A B




o]

O

ABCD karesinin BC kenari D C ABC tiggeninde A
iic es pargaya bolinmiistir. IABI = IACI = 5 br
m(EDA) = x oldugiuna gére, F IBCI = 6 br
[AB] 1L [CD] D
cosx kagtir? VE m(DCB) = x
olduguna gdre, cosx kac-
tr?
A B a
Y A
X
*F
D
E
B X
B c
ABCD bir kare D C
[EF] 1 [DE] O merkezli yarim c
IEBI = 1 br cemberde; IABI = 10 br,
IAEl = 4 br . IACI = 8 br, IBDI = IDCI,
m(EFB) = x S N
olduguna gére, tanx kactir? m(ADC) = x olduguna o
A B gore, cot x kagtir? A o B
C C
F
X A ) B
E B
ABC liggeninde,
ABCD bir kare D C IABI = 4 br
2. IAEI = 3. IEBI IBCI = 6 br 4
m(EDC) = x m(ABC) = 60° ve m(ACB) =x
olduguna gére, olduguna gore, 60°
tan x kactir? cos x kaghr? B ¢
A B




3 7 ABC egkenar tggeninde
3. I1BDI = 2. IADI
m(ADC) = x
olduguna gore,

" cos x kactir?

4) 0°<x<90°ve sinx= —3— olduguna gore, tanx + cotx o -

kactir?

cOzim:

cHZIM:

35 ABCD ikizkenar yamuk

IADI = IBCI = 4br
IDCI =5 br-
IABI =11 br

m(DAB) = & olduguna

gore, coso kagtir?,

COZLIM:
D C

i g
47 0°<x<90°vetan x = S oldugunagore, M’i G
‘ 4 iging s cos X
kagtir?
CHZHM:

‘42 sin 160°; tan.170°, cos 255°, ¢ot-260° trigonometrik de-,
Gerlerinin isaretlerini bulunuz.

37'9 ABC dggeninde,
- [ABJLJAC]
[AH] L [BC]
[BDJ agiortay
1EHI = 1 br :
- IADI = 2br ve m(ADB) = x
olduguna gore, tanx kagt/r?

cHEiM:

B

43 sin.436°; cos 580°, tan 549°, cot 820° "‘trigOnometrik de-f\
gerlerinin igaretlerini bulunuz. L

COTIIM:

cHZUM:




44 sin (~1830°), cos (840°), tan (-765°); tan (~175°):trigono-
metrik dederlerinin isaretlerini bulunuz.

43 cos % tndederikagtir?

cOTEM:

cOTM:

45 sin (150°) nin degeri kagtir? -

4g lan ? tn degeri kagtir?

cEziim:

cOzip:

46 cot (150°) nin dederi kagtir?

5@ tan 240° . tan 210° garpimi kagtir?

COZM:

eSziim:

47 cos (-210°) nin dederi kagtir?

5»5 c0s 120°.5in330°

- isleminin sonucu kactir?
cos 150°.sin300°

cHziM:

cOZUM:




cos 1440°. tan 1200°

isleminin sonucu kagtir?
cos 1500°. sin 750°

—32£ <X<Z2rvecosX= g olduguna gore, tanx kagtir?

cot 315° . cos (-60°) + tan 225° . sin (-90°) toplaminin
degeri kagtir?

%n- < a < 2rolmak tizere

cot o = — +/3 olduguna gore, cosa kactir?

3.cot50°+4.tan 220°

isleminin sonucu kactir?
5.tan1120°-2.cot770°

12 cosx + 5 sin x = 0 olduguna gére, sinx kag olabilir?

VA o e
Z<X<mVeCcosX=-— —2“:/’,2 oldugjuna gére, cosec x kagtir?

T < . 1—2sinxcosx
> <X < m ve cot x =— 3 olduguna gore, ————————

cos? x -sin®x

ifadesinin degeri kactir?




T<X< —‘2273 ve cotx =-§ olduguna gére, 2 cosx~ 3sinx

ifadesinin degeri kagtir?

sinx + cosx

3r 3 . .
7 < X <= ve tan x == olduguna gore,
2 2 cotx

ifadesinin sayisal degeri kagtir?

@<x<27rve col‘x:—i
2 12

olduguna gore, cos (w+x) — cosx ifadesinin egiti kagtir?

b 12 . .
0 < x <= ve cos x =— olduguna gore,
2 13

sin (% - x) + 08 (m + x) ifadesinin degeri kagtir?

tanx = ‘; oldugunagdre,

sin (—g + x) + cot (m—x) + sin (3—;— - x) —tan(m—x)

ifadesinin degeri kactir?

3 4 L .
> <X<2TVeCcosX= s olduguna gore,

tan x — cot x in degeri kactir?

tan (2r+x) —cot (g + x) ifadesinin esiti nedir?




67 tan(2r+x)~ cot (§+x)

ifadesinin egiti nedir?
. b
sin (m-x) + cos (E - x))

70 sin (—Sg a a) +¢08 (117 + &) + sin (—;Eﬂx) toplaminin

dederi nedir?

cOZiM:

68 1 =sin (—3§ -~ x) —co0s (n-X)—tan (-3—2”— +‘x) ‘

oldugunagére, f (—75-) kagt/f?

COZiIM:

COZIIM:

7‘? f(x) = sin (1—;-73 + a) ~ 2008 (% = a) oldugiuna gére,

HZ \kactir?
(4) ¢

69 - 8in (3r-0) + 8in (4m—-0) + €08 (—335 - ) ,
isleminin

c0s (5r+a) +€0s (6r+0r)-+ Sin (llﬁm

" sonucu nedir?

¢Ozlm: _ -

cOHZIM:

72 Asagidakilerden hangisi tan 20° ye esit degildir?
A) tan (r + 20°) ' B) cot 70°
C) tan (m~20°) D) —cot (-=70°)
“E)cot (n'+ 709

Cc&HZM:




Asadidakilerden hangisi yanhstir?

A) cos (7n+X) = —C0S X
. T
B) sin (m—x) = cos (E - x)

C) sin (x-2r) = sinx

D) tanx. cot (m+x) =1

E) tan (x+7) = cot (x - g)

x = cos 70°
y = sin 22°
z = c08 6°

= sin 222° trigonometrik degerlerini kiglikten buytige
dogru siralaymniz.

X = 8in 75°
y =sin 115°

z = cos 10° trigonometrik dederlerini kiclkten bdylge
dogru siralayiniz.

a = cos 20°

b = cos 220°

¢ =cos 130° trigonometrik dederlerini kigtikten biyiige
dogru stralaymniz.

X = sin 73°
y = sin 133°
z = 00s 40°

= cos 302° trigonometrik dederlerini kigtikten blylige
dodru siralayiniz. i

a = sin 20°
b = sin 140°
¢ = ¢os 50°

d = cos 135° trigonometrik dederlerini kiigtikten blyiige
dogru siralaymniz.




a = cos 210°

b = sin 250°
¢ = tan 130° trigonometrik degerlerini kiigtikten biytige
dogru siralayiniz.

tan 35° = a olduguna gdre, tan 20° nin a cinsinden degeri

nedir?

tan 20° = a olduguna gdre, tan 110° nin a tdrinden dege-

ri nedir?

X = sin 200°

y = cos 120°

z = cot 300° trigonometrik degerlerini kiigtikien buytige
dogru siralayiniz.

cot 70°=a olduguna gore,

tan 110°+2cot 160°

ifadesinin a cinsinden esiti nedir?
2tan200°-tan250°

sin 65°=aolduguna gore,

cos 25°+sin 115°

ifadesinin a cinsinden egsiti nedir?
fan225°

tan 25° = molduguna gdre,

cot225° + cot 25°

2R TP T ifadesinin m tiirtinden degeri nedir?
tan205°+tan 115°




c0s 83°=a olduguna gore,

tan 173°.sin277°

ifadesinin a cinsinden degeri nedir?
c0s 353°.cos 97°

sin 40° =m olduguna gore,

cos 130°— sin 140°+ 1

ifadesinin m tiirtinden esiti nedir?
sin 320° + cos 230°

sin 83° = x olduguna gdre, sin 263° ~ cos 353° ifadesinin

x cinsinden degeri nedir?

cot 75°=a olduguna gore,

tan 105°+tan 195°

ifadesinin a cinsinden esiti nedir?
tan 75°+1an 315°

tan 15°=aolduguna gore,

tan225°+cot75°

dlesr THE 'Y ifadesinin a cinsinden dederi nedir?
cot 195°+ tan 165°

col 65°=a oldugunagore,

tan245°+tan 155°

aremy TE 2 ifadesinin a cinsinden dederi nedir?
1+tan 155°. tan 115°

cos 40°=a olduguna gére,

cos® 50° + cos 220° +sin® 5
sin 180°~sin310°

0° . - L
ifadesinin a cinsinden

degderi nedir?







ABC iiggeninin kenar uzuniuklari a, b, cve ic actlarinin dlgh-
leri A, B, C olmak lizere,

a® =b? +c>—2bccos A
b2 =a® +¢2—2ac cos B c b

c® =a® +b?~2ab cos C

bagintilar vardir.

Ispat:

c-m,

B a >
ABC (iggeninde [AB]L[CH] olacak gekilde [CH] dogru parca-
si gizilirse, IAHI = m, ICHI = h olsun. IBHI = ¢ — m olur.
AHC dik ticgeninde: IAHI? + ICHI? = IACI?
m? + h2 = b?
= h2=b2-m? ... (1)
BHC dik tggeninde: IBHI2 + ICHI2 = IBCI?
(c-my2 + h2 = a2
h2=a2—{c—m)..us 2
(1) ve (2) deki denklemier esitlenirse,
b? - m?=a?-(c—m)?

b?2-m2=a?-c?+2cm—m?

a? =b? + €2 — 20M ..orrerrienenes (3)

AHC dik icgeninde cos A= '—nb- =m=b.cos Adir. mnin
degeri (3) deki denklemde yerine yazilirsa;

a2 = b? + ¢2 — 2bc cos A bulunur.

ABC iiggeninde A
1ABI = 4 br, IACI = 6 br 60°
. 4 6
m(BAC) = 60°
olduguna gore,
IBCI = a kag birimdir? c

A)2¥3  B)5V2Z C)27 D)3W7 E)6V2

Goziim

a? = b? + ¢ — 2bc cos 60°
a2 = 6% + 42— 2. 6.4. cos 60°
a®=36+16—-2.6. 4.;—_

a?=52-24

a2 = 28 = a = 2/7 birimdir.

Yanit C
| GRNEK SORU
ABC iicgeninde A
IABI = 8 br, IACI = 12 br
8 12
1BCl = 10 br ve
——
m(ABC) = o olduguna o
gore, cos o kagtir? B 10
1 1 1 2 1
A) -~ B) — C)— D)< E) —
) Py ) Py ) 2 ) 3 ) >
Coziim
b2=a2+¢2—-2.a.c.cos o
122 =82+ 102-2. 8. 10. cos a.
144 =64 + 100 — 160. cos o
160.cos o =20
cos o= 22 = L i,
160 8 Yanit A

| GRNEK SORU

A 9 B

ABCD paralelkenar, IDEI = 2 br, IBFI = 3 br, ICFl = 5 br,

IABI = 9 br ve m(AEC) = 120° olduguna gére, IEFI kag
birimdir?

A5 B2/iT C)3/7 D)V3 E)V6l

||
!
|




K
9
3/<600 12% 3

A 9 B

F noktasindan [AB] ye paralel bir dogru gizilirse,
IABI = IKFI = 9 br

IFBI = IAKI = 3 br

IKEI = 3 br olur.

m(ABC) = 120° => m(DAB) = 60°

m(DAB) = m(EKF) = 60° olur.
EKF (ggeninde kosinls teoremi uygulanirsa,
x2=32492-2 3.9 .cos 60°

x2:9+81—2.3.9,%

X =63
X = 3v7 br dir.

Yanit C

ABC i{icgeninde,

IADI = 4 br
IDEI = 3 br
DBl =2 br
IAEl = 2 br
IECi = 6 br

olduguna gére,
IBCI = x kag birimdir?
AYT5  Bv2T  C)¥34  D)Ves  E)V73

ADE (icgeninden yararlanarak A agisinin kosiniisil butunur.

m(BAC) = o olmak Gizere,

ADE (c¢geninde kosiniis teoremi uygulanirsa,

32=42122-24,2 ¢cos o

9=16+4-16cos o

16cos a=11

cos o = ﬂ dir.
16

ABC iiggeninde kosinlis teoremi uygulanirsa,
x2=62+82—~ 2.6.8.cos

=36+ 64-26.8
16

x*=100— 66

x2=34

X = v/34 br dir. Yanit C

ABCD dikdortgen E
|ABI = 3 br 4
IADI = 4 br D C
IED! = 4 br
. . X
olduguna gore, 4
IAEI = x kag birimdir?
A 3 B
A 12v510 B) w;‘g c) 3\/721 D) G\/1;9 E) 7T

A 3 B

ADB tg¢geni dik igcgen oldugundan,
IADI2 + IABI? = IBDI2

42 4 32 = IBDI?

= IBDI = 5 br dir.

ADB Gggeninde m(EBA) = o olmak Uzere, cos o = —2 tir.

EAB lcgeninde kosinls teoremi uygulanirsa,

x2 =92 4 32 - 2.3.9. cos o

X =0% +3%-2.3.9. 2;’-

—81+9-182
5

o 288 1202

X mo— = X =mm—
5 V5
12y10

X = —5—7 br olarak bulunur.

Yanit A




ABCD kare D

1ABI = 4 br
|AFIl = IECI = 1 br

ve m(EBF) = o.

olduguna gore, 1

cos o nin degeri kactir? A 4

pn2 B2 gl D)2
12 13 15 17

Coziim
ABF dik iiggeninde,

D

2 2 _ 2 _'_I
IAFIZ + IABI2 = IBFI >
12 + 42 = |BFI2

IBFI = /17 br
ECB dik Gg¢geninde, 1

IECI2 + IBCI? = IBEI? oL
12 4+ 42 = IBEI®

IBEI = /17 br
DFE dik icgeninde,
IDEI2 + IDFI = IEFI?
32 + 32 = [EFIP

IEFI = 3/2 br

BEF liggeninde kosinls teoremi uygulanirsa,

(2)% = (V17)2 + (ViT)*=2.477 .A7.cos

18=17+17-2.17.cos o

34cosa=16

8
coS 0L = —
17

Yanit D

Kenar uzunluklan a,b,c birim ile i¢ agilarinin &igiileri A, B, C

olan ABC (iggeninin gevrel gemberinin yarncapi
{izere,

a _ b _ ¢ _,p
sinA  sinB  sinC
dir.

da R olmak

Ispat:

ABC (ggeninin cevrel A
gemberinde cap olacak bi-

¢imde [AD] dogru pargasi ¢i-

zilirse; -

[BD] L [AB] olur. (Gapt gbren

cevre agl 90° dir.) 0o
m(ACB) = m(ADB) (Ayni yay

gbren gevre acilar egittir.) BS c
ABD dik iiggeninde W
m(A) =A m@) =B, m{C)=C g

m(BDA) = x olsun.

. JABI ¢ .
sin X = —— = —dir.
IADI 2R

~

m(B) = m(C) = sin(x) = sin(C) = _2%

c -

= ——=2R bulunur.
sin
Aynisekilde; —2— = 2Rve —° = 2R
' sinB sinA
Buna gére;
_a b =% - 2R bulunur.
sinA  sinB  sinC
ABC Ul¢geninde, A
IAB! =6 br ] W
IACI = 4/3 br
m(ACB) = o 60° o
m (ABC) = 60° B c
olduguna gore, sinc. nin degeri kactir?
2 3 4 5 7
A) — B) — C)— D) — E)—
) 3 ) ) ) 5 ) 6 ) 8
Coziim

Siniis teoremi uygulanirsa, (m(A) = A, m(B) = B, m(C) = C)

b _c _ 43 _ 6
sinB  sinC sinB60°  sina
43 6
= —=—
VY3 sino
2
:>8=i—
sino
s
=sino=—
8
. 3
= sin o, =— olur.
4

YanitB .




Sekilde ABCD
kirigler dértgeni,

2

m(BAC) = 30° B

m(ACD) = 45°
IBCl1 = 8 br

N} B} \
olduguna gore, c
IADI = x kag birimdir?
A) 23 B3y2 C)«#2 D82 B W5

Iki ayn Giggen igin de sinls teoremi uygulaniirsa,

ABC Gcgeninde
< sin30°

ACD¢geninde
& sin45°

(1) ve (2) deki denklemier esitlenirse;
8 X

sin30° sin45°

X

8
=

142

2 2
=X

=16=

= X = 8Y2 birimdir.

Yanit D

ABC iicgeninde, A

m(BAC) = 45° 45°
IABl = 4 br

IBCI = 8 br ve m(ACB) = o B 8
olduguna gébre,
tan o kagtir?

A)fs, B)E gf’.
3 5 5

s

E)g

C)

Siniis teoreminden,

8 _ 4
sin45°  sino
= i = 4 =sina= V—E bulunur.
V2 sina 4
2

=sina= e olan dik {icgen ¢izilirse,
IABI2 + IACI? = IBCI? A
(v/2)2 + IACI? = 42

IACI = /T4 br o

Yant E

ABC iicgeninde, A
m(BAC) = 60° 60°

m(A§C) = 45° ve licgenin
45°

O

gevrel cemberinin yaricapi 6 br B

olduguna gore, (IACI + IBCI)
toplami kag birimdir?

A)2V3 + 32 B) 3(Y2 +V3)
E) 6(v2 +V3)

C) 4(V3 +V2)
D) 6V2 +5V3

Siniis teoremi kullanihirsa;

1ACI - IBCI -2R

sin45°  sin60°
IACI _1BCI _
V2 43
2 2

12

ﬁzm: IACI =6Y2 br
V2

2

BCl _ 45 1BCI=6V3 br
V3

2
IAC! +I1BCl = 6Y2 + 6Y3
= 6(V2 +V3) birimdir.

_Yanii E




iki kenar uzunlugu ve bu iki kenar arasindaki aginin Sigtist
bilinen tiggenin ig agilannin dlgleri A, B, G olmak tizere alani;

A
Alan(ABC) = ;~b.c. sinA

a.csinB

Alan(ABC) =
2 B c

Alan(ABC) = 15 ab.sinC

Ispat:
ABC Ucgeninde, i A
[AH] L [BC]

Alan(ABC) = ""_:ldir. ..... )

ABH dik iggeninde, B H

sin B = h = h=c. sin B degeri (1) deki denkiemde
c
yerine yazilirsa,

ah _acsinB _1

Alan(ABC)=—= =—a.c.sinBolur.
2 2

Benzer sekilde diger ikisinin de ispati yapilabilir.
Ucgenin Diger Alan Formiilleri:
a. ha = b-hb C.hc

1) Alan (ABC) = et

2) ABC tiggeninin gevrel gemberinin yarigapi R olmak Ozere,

Alan(ABC) = 22
4R

3)u= a—*‘gﬁve ABC Uiggeninin ig tedet cemberinin

yarnigapi r olmak Ozere;

Alan (ABC) = u.r

4) Alan (ABC) = VU{u-a).(u-b).(U—<)

ABC iicgeninde, A
IABI = 8 bl' 30°

8 6
IACI =6 br

m(BAC) = 30°

. olduguna gdre,
Alan(ABC) kag birimkaredir?
A) 12 B) 15 C) 16 D) 18 E) 24

B Cc

Coziim
Alan(ABC) = -;- .8.6.5in30°

1
2

1"
-
N
o
»
N =

Yanit A

Sekilde, ABC ve BFD
birer licgen

IAFl = 6 br

IFBI = 2 br

1BCl = 5 br

Alan(ABC) = Alan(FBD)
olduguna gore,

ICDI=x

kag birimdir?

A) 11 B) 13 . C)15 D) 19 E) 27
Cozium

m(ABD) = o olmak (izere ABC ve FBD dggenlerinde B agi-

s1 ortak oldugundan B agisina gore alanlar yazihirsa,

Alan (ABC) = Alan (FBD)

1 1.
re IABLIBCl.sin 0. = P IFBLIBDL.sin o,
1 o .
—.8.5sina= —.2. (5+x). sino.

2 ‘ 2

40= 2. (5+x)
20=5+x
x= 15 brdir.
Yant C

e

ABC ii¢cgeninde,
IABI = 13 br
IACI = 14 br 13 14
IBCl = 15 br ve

m(ACB) = o olduguna B 5 ¢
gobre, sino. nin
degeri kagtir?

A2 B)

3 .
5 s P2 Y

12 13

w|n




Cozim - )
ABC uggeninin alam bulunursa, A

Ui¢ kenar uzunlugu bilinen
Ucgenin alani;
a+b+c .
u=———— olmak (izere, c
B

Alan(ABC) = v u.(u-a).(u~b).(u—c) dir.

B .15 c

u=w$u=21

-

Alan(ABC) = V2T1.21-13).(21-14).(21-15)

=v21.8.7.6

=V3.72%.7.2.3

=3.7.4

= 84br? dir.

Alan(ABC) =—;—. 14.15.sina

34=;_.14.1ssinu

. 4 .
= sin o =--tir.
5

Yanit A
ABC iiggeninde, A
IBDI = 3.IDCI 5 4
IABI = 8 br 8
IACI = 4 br
B D C

m(BAD) = 45°
m(DAC) = o olduguna gore, sin o nin degeri kagtlr?
1 V2 V3 V6 V6

b of ot gt

‘ A Not: Yﬂ'kséklikleri ayni.olan Uggenlerde tabanlar

A
45°
s 4
B 3m D mC

Yukaridaki bilgiye gére,
IBDI = 3.IDCI = Alan(ABD) = 3.Alan(DAC) dir.

;—.8. IADI . sin 45°= 3.;_. IADI . 4.sin

2. [2~= 3sina
2
sin a= g olur.

Yanit B

TANJANT TEOREMI

ABC‘ Uggenindé b > ¢ olmak {izere; i¢ agiarinin dlgileri
A, B, C dir.

- A
tan (B C)

2 ) _b~-c
tan (B + C) b+c c b

2

B
a C
Ispat:
Sinls teoremi kullanilarak teoremin ispati yapilabilir.
b =_% -2Rr olduguna gére,
sinB  sinC

L=2R=>b=2R.sinB
sinB

-_—C—=2R:>C=2R.SinC
sin C
b—c _2R.sinB-2R.sinC
b+c 2R.sinB+2RsinC
_ 2R.(sin B —sinC)
2R.sin B +sinC)
_sinB~-sinC
sinB +sin C

Ters donligtim formdlleri kullanilirsa;




ABC dik licgeninde,
[AC]L [AB]

m(ACB) = 30°

IACl =Db br

IABI = ¢ br

IBCl = abr

olduguna gére,
hipoteniis uzunlugunun,
¢ tiiriinden degeri

nedir?
Ajc+1

B) 2¢ C)3c

D) 4c

E) 2 + 2

Cozim
ABC ucgeninde tanjant teoremi uygulanirsa,
tan (90 + 30°)
2 _a+c
tan (90 ;30 ) a—-c6 .

a=2c bulunur.
Yanit B

| GRNEK SORU

ABC {icgeninde, A

[AB] L [AC]

IACI = b, |AB! = ¢, iBCI =a c b
ve

c 8% olduguna

b 3+43 . B a C

gore, m(C) kag derecedir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75

Coziim
2_3—1/5
b 3+43

b-c_3+vY3-(3-v3) _2/3 43
b+c 3+v3+(3-v3) 6 3

ABC (iggenin i¢ agilarimin dlctileri A, B, C olmak tizere,

n(B_C)
2 b-c
e ST

tan(B+C) b+c

= oranti 6zelliginden

2

tan(B_C)
_\N2J._¥3

90° 3
2

] =

tan

m[a

:>tan(
3

)

:>,B_£=30°
2

B~C=60° dir.

B+C=90°
—-/B-C=60°
2C=30°
C=15° dir,

Yanit A




1 ABC tiggeninde

4 sekide , ~ c

IABI = 6 br [AB] A [CE] = {D} B
IACI = 5 br JACI = 8 br, ICDI = 4 br, °
i : A’C‘B Pl IADI =6 br, IBDI =2 br, .
= ve.-ny. =
r Ve mAach) = IDEI = 3 brolduguna A &
olduguna _ gére, coso. nin gore, IBEI = x kag birimalir?
degeri kagtr? - -
- cOziim:
€BzOM: c
A B
D
A E
B ]
5 asc tggeninde CA
o ABC dogeninde IABI = 10 br : o6°
. IABI=4br agl=12br 10 12
IACI= 6 br . m(BAC) = 60°
= BAC) = L
1Ber=7 p’ ve m(BAC) = o olduguna -gore, IBC} -kag
olduguna gore, coso;-nin. degeri i birimdir? B ¢
kagtr?
Ozl
cHz0m: A
A 600
B C
B o}
6 ABC tiggeninde
; 3 ABC tiggeninde IABI = 4 br
IABI =3 br IBDI=5 br
IACI =5 br IDCl=3 br
IBCI =7 br. IACI =6 br
olduguna gore, A agisinin olduguna gére; B 5 D 3:.C
dleusd kag-derecedir? IADI kag birimdir?
cOZUM: cOzim:
A A
B c B D c




10 BirABC d’g’geninin kenarlart arasinda:

b? = &% = a? (b+c-a)~ & bagmtIS/ varsa A agisimin
élgusu kag derecedir?

cOzim:

" Aéob dikddrtgeh

‘m(DAB) = 120°

~ olduguna gore,
- x kag birimdir?

cHZ
A
E
D
B c
 ABCD egkenar ddn‘gen ¢ 1 '
DCi= 5br ~~

k:ICEl IFAI 1br

1BCI = ICEI = 7 br

cOziM:

IABl =24 br

A, C, E noktalarr dogrusal,

» olduguna gote, .

IBEI kag birimdir?
cOzliM:

E
D C
A B

12 Bir ABC z‘iggeninin kenar uzunluklan a; b,::'qdir.f Ucgen

kenarlari arasmda PP+y2. ac=a+¢? bagmtISI ld
guna gore, B agisi kag derecedir?

a) bc ObagmtISI

n. 'Igusu k;ag derecedlr?

} a, b ve ¢ dir. Ugge-

¢cHziMm: .




13 Bir ABC:tiggeninin ~kena‘rlarl,arasmdak e

P+’

=¢? bagintisi
a+b-c :

olduguna gore, C ég/smm Gledsu kag dérecedir? n

‘ 16 Kenar uzunluklari a4, b ve ¢ br olan bir ABC dggeninin

cevrel gemberinin gapi 12 br dir. m(A) = 60° olduguna
 goe akagbiimd?

cOZM:

cHzimM:

14 ABCD kirisler dorigent
IADI = IDCI = 2 br
IABI = 3 br
IBCI=1br L i
oldugjuna gdre, 1BDI ka‘g birimdir?

17 asc ﬁggéninde
IABI = 8 br
- m(BAC)=75°
m(BCA) =45°

oldugtna gé"rfe,n

JACI kag birimdir?

cOZUM:
A
D
B

15 ascdcgeninde
IACI = 82 br

m(ABC) = 45°

cOHZiMm:

75°

45°

; 73 ABG‘dggeninde '

m(ACB) = 60°

olduguna gore,
1ABI kag birimdir?

- : /ABI ,—.':6 brve m(BéA o

cOZIM:
: A

45° 607

. mB)=m(C)+90°
IACI=t0br

“ :blduﬁuha gére,
v tan ackaghr? .

cHhziim:
A B




19 ABC uggenmde

IABI=3br

 IACI=6br i

 Alan(ABC) = 9 br? ol

“ guna gbre, ABC licgen;

- _“nin gevrel gemberinin y
* ' ngapi kag birimdir?

22 ABC uggen/nde -

. sumBI=2 IACI
~/DCI_ZIBDI

m(BAD) o

: ‘m(DAC).-; o .
- oldugunagore, S0 on
ST i

cOzim:
A
B c
20 aBco ve BEFG B ety
k birer kare G . : e ‘
e G F
IABI = 2. IBEl ve m(AGE) = o
olduguna gdre, - : ‘:‘ . 5 ) —t |

sin o kactir?

cOzlM:
A
4}
o
B D c

 gére, ABC tggenir
birimdir? ‘

cOZUM:
D C
G F
A B E

cOziiM:

21 sirase dggeninin i¢

SihB-sinC;.—?.ve i
sinB +sinC =§ dir. Bunagore,

.
- ABC tiggeninin bve ¢ kenarlart igin. ~ orani kactir? .

f ‘24 Kenar uzunluklan a=6br! b

dicgeninin alani kac blrlmkaredlr’?

cOZUM:

c@ziﬁm;




-~ ABC lggeninde A

IABI = 12 br
IACI = 8 br

m(BAC) = 30°

olduguna gére,

Alan (ABC) kag B
birimkaredir?

" ABC licgeninde

IBDI = IDCI
IABI = 6 br

IACI = 5\/2 br

m(B/ATD)=45° #

ve m(DAC) = o

olduguna gére, sin o kactir?

. Sekilde B

IACI =5 br

IBCI = 6 br 6

ICDI = 4 br

ICEl = x br ve c

Alan (ABC) = Alan (CDE) " °

olduguna gdre,

x kac birimdir?

" ABC tiggeninde A
IABI = 3 br 30° Xo

IACI = 6 br

m(BAD) = 30°

m(DAC) = o

IBDI = 2 IDCI olduguna gére, cosa kagtir?




ABC tiggeninin A

i¢ agtlanmin dlgiileri A, B, C ve

alani 24 br? dir. c
IBCI = 8 br

olduguna gére,

c. sinB + b. sin C B 8

toplaminin degeri kagtir?

ABCD kirigler dértgenidir.

IABI = x br

IADI = 4 br

IBCI = x+3 br

IDCI = 6 br ve

Alan (BCD) = 2. Alan (ABD)
olduguna gore, x kagtir?

Sekilde,

IAFI = 3 br
IFBI = 9 br
IECI = x br
IBCl =7 br

B 7
ve Alan (ABC) = Alan (FBE) olduguna gdre,

X kag birimdir?

Sekildeki kiipte
E noktasi [C'B’] ntin

orta noktasi ve m(D'EA) = o

olduguna gore,
cos o kagtir?




IABI = 11 br
IACI=9br

. IBCI=8br
olduguna gore,
Alan (ABC) kag
birimkaredir?.

33 aBc iggeninde f 35‘;"AB¢;"aggénindéf

cOziMm:

V2

- 1BCI=8Zbr

 olduguna gére, 1ABI kag birimdir?

34 ABC tggeninde.
m (BAD) = ¢,
m(DAC) = B dir.
IABl =5br
IACI = 6 br
IBDI'= 3 br
IDC| = 4:br
olouguna gd(e,
sina
sing

272 orant kagtir?.

cHZiM:

cOZiIM:
A
/2x
X
B C
36 asc dggeninds,
 IABI=9br
 IACI=7br
IBCI=8br
m(ABC) = x
_olduguna gore,
- sin x kagtr?
cOZIM:
A
B C







PERIYODIK FONKSIYON

= f(x) esitligini
gergekleyen en az bir T # 0 reel say‘15| varsa f fonksiyonuna
periyodik fonksiyon, T pozitif gergel sayisina da f fonksiyo-
nunun periyodu denir. Bu esitligi getcekleyen birden fazla T
reel sayisi varsa, bunlanin pozitif olanlaninin en kigiigine,
f fonksiyonunun esas periyodu denir.

a, beR; meZvem =0olmak lizere;

_ainMm
fx) =sin m (ax+b) seklindeki fonksiyonlarin periyodu:
f(x) =cos™ (ax+b)

m tek sayi ise T= EE
lal

m gift sayl ise T = I%ail dir.

f(x) =tan™(ax+b) :
seklindeki fonksiyonlarin periyodu :

_ m
f(x) = cot” (ax+b) Tz]gTd"'-

k th:1 Iki-veya daha fazla trigonometrik fonksiyonun
| bigiminde olan fonksiyonlarda, periyotlar ayri ayri
]anir. Periyotianin okeki fonksiyonun periyodunu verir.

. Not :2 Garpim durumundaki ifadelerde ters dénd-
am fo ullen uygulanarak ifade toplam haline déndsgturtildr

(x) = cos? (5x+3) fonksiyonunun esas periyodu kagtir?
—3271 px ¢ pZ=

A)
5 5 15

5o
5

Coziim
f(x) fonksiyonuda kosintis fonksiyonunun kuvveti tek say! oldu-
Jundan periyod;

T_—zﬂdlr
5

Yanit B

'GRNEK SORU

aZ gl C)‘—z— ‘D)gg E) 8n

Cozim

=—dir.

kotanjant fonksiyonunun esas periyodu : T = %

WiN g

Yanit C

f(x) = sin® (@(—;—3) fonksiyonunun esas periyodu kagtir?

i T or D™ Ean
7 3 3

=
|

Coziim
f(x) fonksiyonunda sinls fonksiyonunun kuvveti ¢ift sayi ol-
dugundan esas periyodu,

_n m
=— olur.
3

Yanit D

f(x) = sin? (4 — 5x) fonksiyonunun esas periyodu kactir?

A)_SE . B)?E 0)2_“ D)E’E E)?E
5 3 5 3 2
Cozim
f(x) fonksiyonunda sinds ’fonksiyonunun kuvveti tek sayi ol-
dugundan esas periyodu; T = == = 2n olur.
I l 5
Yanit C

ORNEK SORU

f(x) = 3 sin (5x—1) + cos (i—x—_l_)

fonksiyonunun esas periyodu kagtir?
A) 2n B) 3r C)5n D) 6n E) 8n

Codziim
3sin(5x—1}fonksiyonunperiyodu T1, cos (%’5— %)fonksiyonun
periyodu T20lmak tizere,

f(x) =3 sin (5x—1) + cos(s—:-— l_)

T1 & , T2 2 B
5 3 3
4
okek (275 Sn) okek (2r, 8r)
5 3 obeb (5, 3)
=81—n=8n olur.

Yanit E




'ORNEK SORU:
f(x) = tan (3% +cos (X + 1-
) ( 5 )+ (2 2 )
fonksiyonunun esas periyodu kagtir?
A) 4n B) 5= C) 15n D) 16n E) 20%
Cozim

tan (%x) fonksiyonunun esas periyodu;

Ti= 5e
3

Ojw|a

x 1 . .
cos (—2— + E—) fonksiyonunun esas periyodu;

T2=—12£=41r,

2
3x X 1 . .
f(x) =tan (—5—) +cos (E + E)fonksuyonunun esas periyodu
okek (@ ' 4n) _ Okek (5m,4m)
obeb (3,1)
= g?_ﬁ =20n olur,

Yanit E

(x) = 2sin® (%i‘-— l—) - cos* (—2\%‘— + —;—) +tan® (2x+ 1)

fonksiyonunun esas periyodu kactir?

A) 24n B) 20 C) 18n D) 16n E) 10n

Gozim

2sin® (3—:-— —}) Unperiyodu T+, —cos? (?3_’(_ + %) On periyodu T2

ve tan® (2x+1) in periyodu T olmak tizere,

f(x) = 2sin® (ﬁ&_ -1—)— cos® (?5 + Z) +tan (2x+1)
4 4 3 3
2r  8n n_3n T
Ty="i 2 , To=—=—" , Tag=-—
"33 7272 °T2
4 3
okek (E‘;E: £l E) _ oKek (Bm3mm) _ 24T o4 o,

obeb(3,2,2) 1

Yanit A

TRIGONOMETRIK FONKSIYONLARIN GRA

FiG

KOSINUS FONKSIYONUNUN GRAFIGI

f:R—[-1,1]

f(x) = cosx fonksiyonunun periyodu, T = 2r oldugundan, gra-
figi [0,2n] araliginda cizilir, gizilen grafik sola ve sada dogru
gizilen periyotla tekrarlanir. Grafik gizilirken bir kag tane 6zel
agi degerleri verilir.

X T 3n 2n

CcosX

Kosiniisfonksiyonunun gectigi noktalar:

©.1), (20] (m—1), (3?“0) e, 1)dr.

Kosiniis fonksiyonunun grafigini gizerken a¢i degerleri ¢o-
Galtilirsa, dalga seklinde bir egri ¢ikar.

y

% L
4 88 - é‘i 7 on 3t dp [T
271 5 ] 25 2. :’,2 2n

-1

T

Ornek:

f(x) = 2 cos3x fonksiyonunun grafigini [0, 2n] aralifinda
¢iziniz.

Cozim
. . 2n ...
Fonksiyonun periyodu; T = —é—tur.

x e kosinQs(i bilinen agi dederleri verilirse;

X 0 71 Ti E glt_
6 3 2 3
3x 0 T n %— 2r
2 2
Ccos3x 1 0 -1 0 1
2c0s3x 2 0 -2 0 2

f(x) = 2 cos 3x fonksiyonunun periyodu 2;” ve grafigi

[0.2n] arah@inda ¢izilecedinden 525 =3 olur. Yani grafigin
T

3

{O,%} arahgindaki sekli Ug kere yan yana gizilmelidir.

il

H|
|




Ay X 0 © =m 3¢ 2n
2 2
sinx 0o 1 0 -1 0
2 2 + sinx 2_»3~a2~a 1 72
[ y
= i 5 An' 3n Bni
3 (6.7 ¢ 1332 3¢
NEAREEEREIRE: Mo X
6 2] 3 i i'6 8
i i 3
2
-2
1
X
0 A i 3n 2
2 2
SiNUS FONKSIYONUNUN GRAFIGI

fR—[-1,1]

f(x) = sinx fonksiyonunun periyodu

T = 2r oldugundan, grafigi [0,2n] arah@inda gizilir, gizilen
grafik sola ve saga dofru aynt periyotla tekrarlanr.

Grafik ¢izilirken x e birkag tane 6zel agi degerleri verilir.

X 0 n n 2n

2
0/1

3
2

\0\—1/0

sinx ‘

Ornek:

f(x) = 3 sin 2x + 1 fonksiyonunun grafigini [0,n] aralifin-

da giziniz.
Sinlis fonksiyonunungectiginoktalar:
- an Coziim
0)01 -11 ) nlo _“y"1 ) 211:,0 dII’.
00, (31) ®0)(Fo-1) @x0) .
4 2 4
2X 0 T n 3n 2n
2 2
y sin2x| 0 1 0 -1 0
1
_ 3sin 2x| 0 3 0 -3 0
=2n 2 18 sin2x+ 11 174 1 271
8 -, 2n Bn % X .
2 i 7
y
4
3
o 2
Ornek:
f (x) = 2+ sinx fonksiyonunun grafigini [0,2r] araliginda 1 -
giziniz. 3ni4 /
. X
w4 w2 T
Coziim -
x e sinlisd bilinen agI degerleri verilir,

i




" TANJANT FONKSIYONUNUN GRAFIGI

f(x) = tanx fonksiyonunun periyodu, T=m

_n

oldugundan,grafigi( P g) aralaginda gizilir, gizilen

grafik sola ve saga dogru ayni periyotla tekrarlanir.

Tanjant fonksiyonu —g ve 123 de tanimsizdir.

X |~n/2 /3 -n/4 /6 0 n/6 wa w3 /2

tanx | 1 -3 1 -v3 0 V3 1 43 T
a - a a
n 3 3 n
o I
m m
s s
| I
z z
—_— “+oo
y
A
z
- 2 - X
Bn_ n u
2 2

KOTANJANT FONKSIYONUNUN GRAFIGI

f (x) = cot x : (0,x) — R dir. Kotanjant fonksiyonu petiyodu
T = x oldudundan, grafigi (0,x) araliindadir ve ayni grafik
sola ve safa dogru aym periyotia cizilir. Kotanjant fonksiyo-

nu 0 ve & de tanimsizdir.

x‘OL_n_J_t__n__Zﬂ 8n 51 =
6 4 3 2 3 4 %

XT3 1 y8 0 -v8 -1 -3 T
a - - a
n 3 3 n
I |
m m
S s
1 1
4 4
+co — oo

[
a
N
a
x

Ornek:
f [— LA E} —IR olmak iizere,
2 2
f(x) = y = 1 — 2cosx fonksiyonunun grafigini giziniz.

Coziim

x e cosintisl bilinen ac¢i degerleri verilir.

T ki T T

X 2 3 0 3 2

cOs X 0 1— 1 ~1—- 0
. 2 2

—-2¢08 X 0 -1 -2 -1 0

y=1-2c08 X | 17™»0 ~u -1 —> 0 —> 1

SUEESINEY

Y




Ornek:

y = secx fonksiyonunun grafigini [0, 2x] aralifinda
giziniz.

Goztim

y=secx=

08 X

cos x = 0 denklemini saglayan x degerleri igin secx fonksiyo-
nu tanimsizdir.

X e cosinisi bilinen aci dederleri verilirse;

0,1), (=, 1), (2m, 1)

Kesik gizgilerle gizilen grafik cos x in, koyu renkle gizilen gra-
fik secx in grafigidir.

Ornek:

y = cosec X fonksiyondnun grafigini (0, 2x) arahginda ¢i-
ziniz.

Coziam

i 1
Yy =C0Sec X = ——
sin x
sin x = 0 denklemini sadlayan x degerieri icin cosecx fonksi-
yonu tanimsizdir.

x e sinUs( bilinen a¢i degerleri verilirse;

X 0 % n 3—: 2n
cosecx | ” 1 ” -1 ”
Y
1
0,,, 3 n = o
-1 / \

Kesik cizgilerle gizilen grafik sin x in koyu renkle ¢izilen gra-
fik cosec x in grafigidir.

Ornek:

y =—1 + 2 tanx fonksiyonunun grafigini (—%, %)
aralifinda ¢iziniz.

Co6ziim
x e tanjantl bilinen agi de§erleri verilirse,

x|-m2 w4 0 wA w2
tan x -1 0 1
2tan x -2 0 2
y=—1+2tanx -3 -1 1

X

—n/2 -4

-]




SINIF SORULARI

1 f(x) = sin 2x fonksiyonunun esas perlyodunu bulunuz.

6 - )= tan’ (-6x+9) fonksiyonunun esas pefriyodunu bulunuz.

cHzOM:

@éZUM:

2 f(x) = cos g fonksiybnuh‘un es4s peiyoduhu bdlunuz; :

‘ 7 f(x)=wot3(2§+5)+2 fonksiyonununesasperiyodunu

bulunuz,

96ZUM:

cHZM:

3 f(x) = sin 2x + cos 3x fonksiyonunun esas periyodunu

bulunuz.

8 9 ==5-1tan’(1- 10x) fonksiyonunun esas periyodu~ -

dunurbulunuz:

cOziim:

cOHZUM:

4 f(x) = 4 sin®(3x=1) fonks:‘wnunun esas periyodunubulunuz

g fx)= sin3(6x)— tan (1= 9x) fonksiyonunun ésas peri-

- yodunu bulunuz.

cOZOM:

COZIM:

5 fx)=5 cos? (g- + 4) fonksiyonununesas périyodunubulunuz. -

10 f(x) = tan® (=2x+7) +8ir? (3x+4) + 2 fonksiyonunun esas
periyodunu bulunuz,

cOHZHM:

COHZUM:




un esas periyodunu bulu-

......

15 f(x) sinx fanks:yonunun grafgm/ g:zm/z

cBZOM:

cOZUM:

1 z f (x) _ sinx fonks,yonununesasperlyodunubulunuz :

16 f(x) 2 sinx + 1 fonksiyonunun grafi

cHziim:

!N = x T
13 f(x) 4+5tan cotz( x) +8in (3 +6)v

fonksryonunun esas penyodunu bulunuz

cHZIM:

cOHZUM:

T

k bulunuz,

74 )= 4sec4(§+n) fonksiyonununesasperiyodunu

eOHZUM:

cHziM:




18 f(x) = 2. sirfx fonkSij(bnunun»gﬁaflgrn/plzmlz.*7}' ; £~;' o

nunun grafigini giziniz.

¢cOzim:

cHzZiMm:

......

2 'i : ,f(x) = ;oyosxfonks,iyonunun grafigini ¢iziniz... :

1 19 f(x) = = 3 sindx fonksiyonunun grafigini ¢iziniz. .

¢cOzim:

CﬁZﬁM:

;22 #x) = 2 tanx — 1 fonksiyonunun grafigini

gy ol
~ L arali§indaciziniz. .
(22) il glziniz.

cOZUM:




" TOPLAM VE FARK FORMULLERI




croRmDuER

a ve b € R olmak iizere,

cos (a—b) = cosa . cosb + sina .-sinb
cos(a+b) =cosa. cosb~ sina. sinb
sin(a~b) = sina . cosb —cosa . sinb

sin(a+b) = sina . cosb + cosa . sinb

tan(a+b) = tana+tanb
1- tana.tanb
tan (a— b) = tana-tanb

1+tanatanb

cos (a—b) = cosa . cosb + sina . sinb

Ispat:
sin
y
K (cos® sind)
L (cosb, sinb)
M (cos (&P sin(e~)
o A (1,0) x°%°

Birim cemberde
m(KOA) = a ve m(LOA)= b oldugunda

m(KOL)= a — b dir.

(KOL) ina esit olan MOA s gizilirse,
m(MOA) = a - b olur.

m(KOA) = a ise K(cosa, sina)

m(LOA)= b ise L(cos b, sinb)

m(MOA) = a ~ b ise M(cos (a ~ b), sin (a~b))
m(KOL) = m(MOA) ise IKLI = IMAI dir.

iki nokta arasindaki uzakhk formQli kullanilirsa,

IKLI = V (cosa—cosb)2 + (sina — sinb)2

IKLI2 = cos2a—2c0sa.cosb + cos?b+sin2a — 2sina.sinb + sinb

IKLI? = cos? a+sin?a + cos?b + sin®b — 2 cosacosb — 2 sinasinb
Al iisliot it

1 1

IKLI2 = 2 - 2 (cosa. cosb + sina . sinb) .......

IMAI = V(cos (a—b)— 1)+ (sin (a—b)—0)?

IMAP=cos? (a~b) —2 cos (a—b) + 1 +sin” (a—b)

IMAIZ =cos® (a—b) +sin’ (a — b) +1—2cos (a—b)
cos (a—b)+sin 4~

1

IMAI2 =2 ~2¢0s (@ —D) vcreinnnns 2

(1) ve (2) deki denklemler taraf tarafa egitlenirse,

2~ 2 cos (a-b) =2 — 2 (cosa . cosb + sina . sinb)

= cos(a — b) = cosa.cosb + sina.sinb dir.

II cos(a + b) = cosa . cosb — sina . sinb ﬂ

Ispat:

cos(a-b) = cosa.cosb + sina.sinb esitligi kullanlirsa,

cos(a+b) = cos (a — (-b)) olarak yazilirsa,

cos(a — (~h)) = cos.cos(-b) + sina.sin(-b)
et/ 2
cosb ~sinb

= cos(a+b) = cosa. cosb — sina.sinb dir.

I[ sin(a—b) = sina.cosb —cosa.sinb ll

Ispat:

sin o = cos (;-c— oc) esitligi kullanihrsa,

sin(a-b):cos(g-(a—b)) =cos(’2£—am)=cos ((’zi—a)+b)

sin(a—b)=cos ((12E - a)+b)

- cos(’E - a) . cosb —sin (72£ - a) . sinb

—F— —
sina cosa

= sin(a — b) = sina.cosb — cosa.sinb dir.




sin(a+b) = sina.cosb + cosa.sinb

Ispat:

sin{a—b) = sina.cosb — cosa.sinb esitligi kullanlirsa,

sin (a+b)=sin(a—(—b))=sina.cos(-b)-cosa.sin(-b)
e ——

cos b —sinb

= sin (a+b) = sina.cosb + cosa.sinb dir.

T
tan(a+b) = _tana+tanb (a, b# E)
1-tana.tanb
Ispat:
tan(a +b) = sinfa+b) _ sina.cosb+cosa.sinb

cos(a+b) cosa.cosb-sinasinb

ifadesinin pay ve paydasi cosa.cosb ye bdlinirse,

sina.cosb + cosa.sinb  sina.cosb + cosa.sinb
€0sa.cosb _cosa.cosb cosa.cosb
cosa.cosb — sina.sinb B cosa.cosb sina.sinb
cosa.cosb cosa.cosb cosa.cosb

sina + sinb
cosa cosb _ tana +tanb
1 _sina sinb 1 -tana.tanb

cosa cosb

dir.

tan (a-b) = tana—tanb
1 +tanatanb

ispat:

—tanb
Ay
tana + tan (-b)

tan (a—b) = tan (a+(-b)) = 1 tana. tan (-b)

[a—

ORNEK SORU

tan (45° + x) = 1moldug“juna gbre, tan x in degeri kagtir?
3

1 2 V2 |
A) -1 B)2 C)3 D)2 E)V3

Coziim

tan (45°+x) = tan45° +tanx _ 1

1-tan45°tanx 3
T+tanx 1
- _

1—tanx _5
= 3+ 3tanx=1-tanx
= 4tanx=-2

1
= tanx=-—
2
Yanit B
ORNEK SORU
ABC dik iicgen, A
IACl = 4 br
1BDI = 3 br @
IDCI = 2 br ve
m(BAD) = « 4
olduguna gobre,
tan o
kactir? [
B 3 D 2 c
ne g2t ot i gl
13 - 11 15 12 15
Coziim
m(BAD) = o, ve

m(DAC) = f olsun.

~tanb
- tana —tanb dr.
1 + tana tanb
| 5rNEK SORU| T b 2 o
sin 75° in degeri kaghr? tan(o+B) =2 ve tanp=2=1dir. .
4 4 2
A)ﬁﬂfg B)w/§+1/§ C)wfi+1/§
2 4 4 tan(o+B) _lana+tanp
1~tan o.tan B
V3442 V3 (1+42) tan o+ 1
D) - B0 5 2
6 2 _, o —
4 qanal
Coziim 2
sin 75° = sin (30° + 45°) 2tan a1
5_ 2
= sin 30° . cos 45° + cos 30° . sin 45° =4 2 tana
RRCRCRE) 2
2 2 2 2 =10-5tana=8tano +4
sin750= 2+ 16 :>6=13'tag *
4 Yanit C =tano =t Yamit A




ABCD Kkare,
IDEI = 3 br

IEC! = 2 br ve m(AEB) = x

olduguna gore,

tan x

kactir? A B

niz 8 0B B pA
5 7 8 19 10

Coziim

m(DEA) = o. D 3 E 2 ¢C

m(BEC) = p olsun. e P e

o+ X+p=180° 5 5

=X =180°— (0. +p ) dir.

A B
tan x =tan (180° — (o + B))
tan x =~tan (o + )
tanx:{w]
1-tan outan B
5.5
tanx=—| 3.2
1-5 8
23
25
tanx=—| —8
1-25
6
25
tanx=— —‘6—-—-‘ =—|:—_2§_]_g_§
-19 191 19
6
Yanut D

a-b= —Z— olmak lizere;

(cos a + cos b)? + (sin a + sin b)? ifadesinin degeti kag-
tir?

A V2 B) V3 C)V3+2

D) V3-2 E) V32

Coziim
(cosa + cosb)? + (sina + sinb)?
= cos?a +200sa.cosh+cos2b+sinZa+2sina.sinb+sin%b

= cos’a+ sinfa+ cos’h +sirfh+ 2( cosa.cosb+ sina.sinb)
\_“.__.V———d—-d \.._._..Y-—-—u-———’
1 1

=2 + 2.(cos (a ~ b))

=2+2.COSE
6

Yanit C

ABCD ve D c
BEFK birer kare,
|ABI = 5 br

IBEl = 2 br K E

ve m(AKE) = 6

olduguna gore,
cos 0 kagtir?

M5 34 529

A)
15 3 29

Coziim

Acinin kosinlst istenme- D c
sine ragmen ayni aginin tan-
jantinl bulmak daha kolay ol-
dugundan &nce tanjanti dik
tiggenden yararlanilarak he-
saplanir daha sonra kosinis
degeri bulunur.

m(AKB) = o A 5 B 2 E
m(BKE) = B igin

tan(x=§, tanﬁsg-ﬂ dir.
2 2

tano+tanfp

tang = tan(ow+p) =
1-tana.tan B

=+1

= - 7 bulunur.
3




A tane =- (AgiIl. bolgede.)
it 3
180°~x
% .
# 7 |1ABP=1ACP + IBCP
IABIZ =72 + 3
B 3 o |ABI = v58 ;
COS 0 = COS X = = ——
V58
= - _3f5§ dir
% :
Yanit E
‘ORNEK SORU
ABCD kare, D c
I1ABI = 4 br
IBEl = 2 br ve
m(DEC) = a
olduguna gére, o
§|n o kactir? A , a——
A 221 B) W43 ) 8V67
21 43 67
D) 4/65 ) 429
65 29
Cozim

Istenilen acinin tanjantini bulmak daha kolay oldugundan

dnce tano hesaplanir.
m(DEA) = B denilirse,

D C

o ol
A 4 B

N
FT1

4 4
tan(o + P) =—=2, tanP=—=
(o + B) 2 B 5

@|r

tan o+ tan

tan (o + B) =
1-~tan autan B

tanoc+—2—
3

2= P
1-tano. —
3

3tano+ 2

= D= ___3.__.__
- 3-2tana

3

= B~4tano=3.tan o + 2

=4 =7tan o

=tano = i dir.
7
. 4 o -
Biragisinintanjanti 7 olan dik Gggen gizilirse;

IKLI2 = [KMI2 + IMLI2

IKLIZ = 42 4 72

IKLI = /65

msina=i=i@dir.
V65 65

a,pe '(0, g) olmak iizere,

sina =§ ve cos B .=§- olduguna gore, sin (o.+p)

kactir?
A 6+4/5 B) 3+2v5 0) V3442
15 5 12
D) V6+/2 g 6+V2
18 8
Céziim

Biragisinin siniist % olan dik tiggen cizilirse,

JABI2 = IACI? + IBCI?
52 = 3 + IBCI?
IBCl =4 br ve

cos o = % olur.

Bir agisinin kosintisi % olan dik Uiggeni gizilirse,

IABI2 = IACI? + IBCI?

32 = |ACI2 + 22
IACI = /5 br ve
V5

sin f =~— olur.
P 3




sin (o + B) = sin o.cos B + cos ausin B

5

3

p

f
o
W
[LEES

6 45

=

15 15

sin (o +B) = 91155@ tir.

“Yamt A

'BRNEK SORU'

ABC liggenin i¢ acilarinin 6lglileri A, B, C dir.

tan A = g , tanB = % olduguna gore, tan C kactir?
1

n-2  p-8 .27 p.7% g8

5 13 5 18 19

Cozim

1. Yol

A+B+C=180°

C=180°— (A+B)
tan C = tan (180° ~ (A+ B))

tan C=~tan (A +B)

\an G =— tanA+tanB }

|1—tanA.tanB

4. 8
e e
3 15

4 8

. | 315

tanC =~

28

tanc:-— _E.ﬁ

tanC:—g.—
15

tanC =~ %mr.
18

2. Yol:
ABC Uggeni gizilirse,

A
6k
H4&
15k
B
B [e}
ana<HCl 4 g IHOI 8
IAHI 3 IBHI 15

IHCI _4 8 _IHCI_8
IAH "3 6 IBCI 15

m(ACH) = o ve m(HCB) = P olmak tizere,

C =+ pdr.
tan C = tan (o+p) = 2ot tanp
1~tan ctan p
6 15 29
S — =
= 8 8 =L
1-~§.E 1_@
8 8 64
21
_8 21 &
26 8 -26
64
tanc:-—__tur

Yanit B

YARIM ACI FORMULLERI

Yanm agi formiilleri toplam fark formiillerinden yararlanila-
rak elde edilir.

sin2a = sin (a+a) = sina.cosa + cosa.sina

= 28ina cosa

sin 2a =2 sina.cosa

cos2a = cos (a+a) = cosa. cosa — sina. sina

= cos?a ~ sin?a

cos 2a =cos?a~sina| ............ (1)




cos2a+sin2a=1 esitliginden cos?a=1 ~ sin’a esitligi elde edi-

lir ve (1) deki denklemde yerine yazilirsa,

cos2a = (1- sinZa) — sin®a

cos2a=1-2sin’a | olur.

cos?a + sinZa = 1 esitliginden sin? a = 1 — cos?a esitligi elde
edilir ve (1) deki denklemde yerine yazilirsa,

cos 2a = cos?a— (1- cos?a)

cos 2a =2 cos®a—1

tana+tana

tan 2a =tan(a+a) =
1-tana.tana

2tana

1—-tarfa

2tana

1 ~tarfa

tan2a=

cot 2a = cot(a+a) = cota. cota-1
cota +cota
_ cofa~—1
2cota

A g¥f gy 28 23
2 3 3 2
Cozim
Yarim agi formald kullanilirsa,
4.sin-15°.c08 15°= 2.(2.sin 15°.00515°)
= 2.8ih 30°
=21 1.
2
Yanit C
"ORNEK SORU
sin54° _ cos54 igleminin sonucu kagtir?
sin18° cos18°
N2 g 53 o2 )48
2 3 2 3

Cozim
Paydalar esitlenirse,

sin54°  cos 54° _ sin 54°. cos 18° —cos 54°.sin 18°

sin 18° cos18° sin 18°.cos 18°
(cos18°) (sin18°)
_ §in(54°~18°%)

" sin18°. cos 18°

2sin 36°

_ _ 25in36°
2.sin 18°.cos18°

sin 36°

=2 dir.

Yant D

ORNEK SORU

tan 20° = a olduguna gore,

sin 10°. cos 10°. cos 20°. cos40°, cos80° ifadesinin a ¢in-
sinden degeri nedir?
A) a@

5(a+1)

B) B.W C) V?—:T

16(@%+1) 41

aV a?-1
8(a’~1)

£y aVe’+1

D) -
12(a2+1)

Coziim
ifade 2 ile garpilir, 2 ile bdlintrse,

5in20°
e e

2.8in10°. cos10°. c0s20°. cos40°. c0s80°
2

8in20°. cos20°. cos40°. cos80°
= (pay ve payda

2 2ile carpihirsa)

sin40°
i e
_ 2 sin20°. cos20°. cos40°. cosB80°
- 4

_ 8in40°. cos40°. cos80°
4

sin80°
e N
_ 2.8in40°.cos40°. cos80
8

(pay ve payda
2ile ¢arpilirsa)

_ sin 80°. cos 80 (pay ve payda
8 2ile garpilirsa)

_ 2sinB0°. c0s80° _ sin 160° _ sin20°
16 16 16




tan 20° = a ise buna uygun dik U¢gen gizilirse, (1) deki denklemden;
1ABI2 = IACI? + IBCI? A cos X = 2c0s? g_ 1
IABI? = a2 + 12 4 x
= T =2c08" 2 —1
1ABI= Y & + 1 vasl . 5 2
=9 = 2c0s2X
5 2
- - —cos’X=9
B v C 2 10
in20°= — 2 _di = cosX =8 =310 g
sin20° = - dir. 2 yio 10
a“+1
a 2. Yol:
sin20° a+1 a aVal+1 Tanjantt — olan licgen ¢izilirse,
= = = = p dir.
16 16 gl 16@"+1) A
Yanit B
D 5 B 4 C
IBDI = IABI = 5 olacak sekilde [BD] cizilirse;
IABI = IDB| = m(DRB) = m(ABC) = gdir.
_ (iki ig aginin toplami komsu olmayan dis agtya esittir)
DAC dik Gggeninde;
T . 3 "
Xe (0, —) olmak lizere, tan x = 4— olduguna gobre, IADIZ = IACI2 + IDCI2
2 =
X IADI? = 32 + 92
cos > nin degeri kactir?
2 IADI? = 9 + 81 = 90
A) 3/10 B) 2/10 o) 315 IAD! = 3/10°
10 10 15 ADC liggeninde;
V3 V2 cos£=~9—=—3f=£olur.
D) -—— E) — 2 3i0 +i0 10
3 3 Yanit A
Coziim g )
1. Yol: ‘ORNEK . SORU |
Yanim a1 formdilinden; sin x = m olduguna gére, sin 3x in m cinsinden degeri
08 2x = 2cos>— 1 denkleminde x yerine 2 yazilirsa, nedir?
X X A) 2m —m? B) m?2-m? C)2m2+ m?
= c0S 2 E= 2cos 2" 1 D) 3m — 4m3 E) 2m3 + 3m?
= cosx = 2c0s® X — 1 elde edilir........ (1)
\ 2 Céziim
Tanjanti 7 olan dik ticgen gizilirse, sin 3x = sin (2x+X) = sin 2x. COSX + COS2X . 8inX
= (2 sinx cosx) . cosx + (1-2sinx) .sinx
A IABI2 = IACI? + IBCI? ) . . "
IABI2 = 32 4 42 = 2 sinx cos?x + Sinx — 2 sin®x
IABI =5 = 2 sinx (1- sin®x) + sinx — 2sin®x
5 . COSX = itir. . =2m (1-m2) + m—2m?3 (sinx = m oldugundan)
5 =2m~—2m3 + m—2m3
=3m - 4m?
B 4 c Yanit D




ORNEK SORU
sin 55° = m olduguna gére, sin 20° nin m cinsinden de-
geri nedir?
Aym? +1 : B)m2—1 C)2m? -1
D) 2m? + 1 E) m2+2

Coziim

sin 55° = cos 35° = m dir.

sin 20° = cos 70° = cos (2. 35°) = 2 cos? 35° — 1
sin 20° = 2m? - 1 dir.

Yanit C
ORNEK SORU.
[ 169866° ;4. desinin degeri kagtir?
2
A) sin 66° B) cos 66° C) sin 33°

D) cos 33° E) tan 33°

Coziim

T-cos 66° _ \/ 1- (1-2sin? 33°) _ \/ 1-1+28in33°
V2 2 2

. 2 o
= 28—"12-39—= Vsin233° = sin 33°

Yanit C

ORNEK SORU.

sin 40° = m oldu§una gore, sin 155° nin m cinsinden dede-

ri nedir?
A)1/1—m B) m+1 .C) 1-m
2 2 2
D) 2m +1 E)w[rF+1
2 2
Coziim

sin 40° = cos 50° dir.

sin 155° = sin (180° — 25°) = sin 25° dir. Buna gore;
cos 50° = 1 — 2 sin? 25°

m =1 -2 sin?25°

sin?250=1=M
sin2se =4/ =M
2
1-m

sin 155° = — ’ Yanit C

sin8°.sin26°.sin58°.sin74°.sin82°
sin128°

ifadesinin degeri kagtir?

1 1 1
Ay — B) 8 C)Z D)E E) 1

Cozim

sin 26° = cos 64°

sin 58° = cos 32°

sin 74° = cos 16°

sin 82° = cos 8° degerleri verilen ifade de yerine yazilirsa,

sin8°.cos64° .c0832. cos16°. cos &
sin 128°

_sing. cos8. c0s 16°. cos 3. cos 64° (pay ve payda
sin128° - 2 ile carpilirsa)

sin 16°
e e, N
___23in8°. cos8°. cos 16°. cos 32°. cos 64°
2sin128°

sin16°. cos 16°. cos 32°. cos 64°
= (pay ve payda

2sin128° 2 ile garpilirsa.)

sin 32°

~ 2sin16°.cos 16°. cos 32°. cos 64°

4 sin 128°

_sin32°.cos 32°.cos 64°

ve payda
4 sin 128° (pay ve pay
2ile garpilirsa)
sin 64°
_2sin32°. cos 32°.cos 64°
8 sin 128°
_ sin64°. cos 64° (pay ve payda
8 sin 128°

2ile carpilirsa)

_2sin64.cos64> _ sin128° _ 1
16 sin 128° 16.sin 128° 16
Yanit A




SINIF SORULARI

ninesitikatr?

: 1 cos 15°in esitikagr? . . | | @ 0c0s115°.cos15°~ sin115°.sin 15°
L ; e ) Soosd0° :

cOHzUM:

cOzUM:

2 ~fan 105°in egiti kaghr?

cdzim: . — ; :
7 2 sin (x+45°) = cos (x+45°) olduguna gore, tanx kagtir?

cOZiiMm:

3 sin 50°. ¢os 10° +;sihf‘1‘0°.f cos 50° nin egiti Kagtir?

CﬁZUM:

n4
8 XryE(OyE) ve

sinx..cosy ==
; Y 3

cosx.. siny =é olduguna gore;

c0s (x+y) kag olabilir?

08 40°. c0s 207~ sin 40° . sin 20° nin esit kagtr?

cdzim: cOZM:

5 05 13°. cos 35° + 008 77°. 008 5%~ c0s 22° nin et Kactir? -
L i s e s tRS G B ‘ :9 tan (60° = x) = 2v/3 olduduna gore; tanx kagtr?

¥

c6zim: _—
COZUM:




10

n
X, e,a—)
¥ ( 2

1

tanx = 7 tan y = olduguna gore,

x+y kactir?

1 4  shdx 3’( feilog 3’( lfadesinln degen kagt/r'?‘ i

sinx. - COsX

¢cOZUM:

cOZIIM:

 ?5“Xfy~

11

Oﬂ-fl

cOSX = 5 olduguna gore,

cOZIIM:

colx = 3 ve tany == 2 olduguna gore, x+y kagtir? tan (4 x+3y) kagtlr?
cbzim; .
‘ COZUM:
12 cos10°. sin30°+ coéSO" .:siﬁ‘10° = x oldugunia gore, cot 50° , (o s
H Y i L ARl R § : T 7
nin x cinsinden degeri nedir?. . “i@‘ tan (5) +lan=

5 isleminin sonuct kagtir?

sele

13

tan 65°=x olauguna gore, tan 40° nin x cinsinden degert nedir?

COHZIIM:

cOHZUM:

1 7 1 sin 66°=a alduguna gbre

. cos36°
c0s 12°

L 5 taplammm acinsinden degderinedir? .
sin 12° ~ : o

¢HzM:




18 aBe segeninde

 [AH] L [BC]
IABI=5br

 IAHI=4br
JACI = 8 br

 m(BAC) = o olduguna gére, 54—

cos a kagtir?

cOHZUM:

e : sina 'kagtlf?‘

' oldugunia gore,

Q@ZﬁMz

19 asep dikddrtgén E

IDEl = IECI=IDAI |

. m(éj?C):m

oldudiuna gére, ': tana’kaétzr? o

~ 20 ~ABCD kare

- IDEI = 4. ICEI
m(CAE) =

~ olduguna gore, tand‘fk.‘ézéﬂr?

c&ziina:
D E

‘m(BAD) = o olduguna gore,
cotokagr?

CHZIM:




24 ABCD‘bir karéf

2 7 ABCD bir kare

o D,
IDEI = 2.IEC] = 2.IF IDEI = [ECI ‘
§ ‘ o fod F X
m(DKB) = x 1AF1 = - 3. IDFI ve m(EFB) = x
olduguna gére,  olduguna gore,
tan x kagtr? tan x kagtir?. A
COZUM: cézﬂ A
D E ¢C D , E  C
K
X F FrK)x
A B A ' B

25 ABCD bll‘ kare .
IDEI = IAE/

IFBl = 3. /AFl~vef

olduguna gore,

tanxkagtlr? :
¢cHzim:

D c
ErK
X

A F B

| 2 8 ABC dik dggen

o [AB]L[BC] m(ACD) P
. IADI=1br

. IBCl=2br

L o= =

- olduguna gore; -

 IBDI kag birimdir?

:2 6 ABCD bir kare

{ECI = 2. IDEl =
m(EBFy=x

'olduguha gore;
sin X -kagir?

eOHZIM:
A

D

29 ABC lk/zkenar uggen :

¢cOzim:
D E C

F.

L 'IABI*IACI-2 IADI
 [AD]LJAC]ve

 olduguna gore,
tanx kactir?

cOzZiMm:




ABC dik tiggen
m(ABC) =y

m(DAC) = x

[AC] L [BC]

IACI = 3. IDCI

IBCI = 6. IDCI

olduguna gore, x+y kagctir?

5inx —cosx = % oldugjuna gére, cos2x kag olabilir?
2

e

B

sin70° = a olduguna gére, sin50° nin a cinsinden dederi nedir?

cos 66° = x oldugiuna gdre, sin 42° nin x cinsinden degeri
nedir?

73

O<x <g ve tanx = ?3 olduguna gére, cos 2x kagtir?

7 . 1 . o
> < X < 7L Ve SinX + COsSX = 3 olduguna gére, sin2x

kagtir?




sin18°. cos 36° ifadesinin sayisal dederi kagtir?

0<2x <g ve fan2x :LZ- olduguna gdre, tan x kactir?

sin 3x 4 cos 3x

sinx  cosx

= 1 olduguna gdre, cos®x kactir?

cos 12°. cos 24°. cos 48° . cos 96° ifadesinin sayisal degeri

kactir?

cos 20°. cos 40° . cos 80° ifadesinin sayisal degeri kagtir?

2
T ex<nve—SINX -4 oiqugunagore,
2 1-+005%x+ 082X
tan2x kagtir?
sin13°=a
cos 13°=b

olduguna gére, cos 64° nin a ve b cinsinden degeri nedir?

14008 2X jtadesinin en sade seklinedir?
1—cos2x




1+ 8in 2x ~ cos 2x
1 + 8in 2x + cos 2x

=coty olduduna gore, x+y ninen

kiigtik pozitif dederi kagtir?

sin 13°=x olduguna gore,

sin 193°. cos 13°+ 3. sin 154°
c0s347°

ifadesinin x cinsinden degeri

nedir?

0<x <g~ ve cosec x =3 olduguna gdre,

Sin2x + cos2x ifadesinin degeri kagtir?

sin®x

i
i

12. sin6°, cos 6°. cos 12° = x olduguna gdre, tan 66° nin x cin-

sinden degeri nedir?

4. sin5° . cos5° . cos 10° = x olduguna gére, sin50° nin x

cinsinden degeri nedir?

g <2x < molduguna gére, ¥ 1— sin 2x ifadesinin egiti nedir?

8in9x , cos9X _ ¢
sin3x 08 3x

oldugiuna gére, cos? 3x ifadesinin sayisal degeri kagtir?




ABCD bir kare D E c

DCl _ 1pg; F
3

%C—’ = ICFI ve m (EAF) = x

olduguna gore,

cotx kagtir?

Sinx — cosx = é olduguna gére, tan2x in alabilecedi degerler

nelerdir?

Bes tane B

Gzdes kareden olugan T 9

sekilde m(ABC) = o A

olduguna gdre,

tan o kagtir?

™

sin6° = a oldugiuna gore, cos78° nin a tiirtinden degeri nedir?

sinx -~ cosx = J—_olduguna gore, cos2xin alabilecegi
7

degerier nelerdir?

- sin14° + sin76° = a olduguna gére, cos62° nin a cinsinden
degeri nedir?







DONUSUM FORMULLERI

ave b e R olmak Uzere,

sina+sinb=25in(a;b).cos(ﬂ)

2

sina—sinb=2sin (a_—-b_) . COS (a_ﬁ)
2 2

a+b a-b
cosa+cosb=2cos( > ).cos(T)

. (a+b . (a—b
cosa—cosb=-2sin ) .sin (—)
2 2

sina+ sinb=2sin(a+b).cos(ﬂ)
2 2

Ispat:

sin (x+y) = sinx.cosy + €08 X. siny

sin (x—y) = sinx.cosy — cos X . siny
+

sin (x+y) + sin (x—y) = 2sinx.cosy  dir......... (@)

X+y=a ve x—y=Dbolsun,

X+y=a
x—y=b

a+b!
2

-a=b

X= y olur.

Bu degerler (1) deki denklemde yerine yazilirsa,

. . . fa+b a—b
sma+smb=23m( 5 ).cos(T)olur.

sina—sinb=25in(ﬂ).cos (a+ b)
2 2

Ispat;

sin (x+y) = sinx. cosy + cosx.siny

— /sin (x—y) = ¥ sinx.cosy = COS X.8iny

sin (x+y) — sin (x—y) = 2 cos x . siny.....(2)

a+b
x+y=a| x=
y 2
x-y=b _a-b
y 2

Bu degerler (2) deki denklemde yerine yazilirsa,

sina—sinb=2sin (a;_b) .Ccos (a;b) olur.

a+b a-b
cosa+cosb=2cos( > )cos(—z—)

Ispat:

€os (X+y) = cosx.cosy — sinx.siny
4+ €08 (x-y) = cosx.cosy + sinx.siny

COSs (X+Y) + COS (X—y) = 2 COSX.COSY......... )
X+y=a _a+b

X=72

_a-b
x—y=b)] ¥= >

Bu degerler (3) deki denklemde yerine yazilirsa,

a+b a-b
cosa+ cosb=2003( 5 ).cos (T) olur.

. (a+b . fa—b
cosa—cosb=—25m( ).sm( )
2 2

Ispat:

cos (x+y) = cosx.cosy ~ sinx.siny

_ —/cos (x-y) = Fcos X.cosy g sinx.siny

cos (x+y) — €0s (x—y) = ~2sinx.siny.......... 4)

Bu degerleri (4) deki denklemde yerine yazilirsa,

. fa+by . ra-b
cosa—cosb=—25m( 5 )sm(T)olur.

ORNEK SORU

sin 40° + sin 20° — cos 10° igleminin sonucu kagtir?

o B> o-1 0w 5L

2

Cdziim
sin 40° + sin 20° - cos 10°
-

=2sin(40+20).cos (40—20)—cos 10°
2 2
=2sin30°. cos 10° —cos 10°

= 2-;—cos 10° —cos 10°

=cos 10°-cos 10°=0

Yanit A




sin 70° + sin 40° + sin 10° igleminin sonucu kagtir?

A)V3sin40°  B) (V3-1)sin40°  C) (V3 + 1)sin40°
D) v¥3cos 40° E) 1
Cozim
sin 70° + sin 10° + sin 40°
—

. (70°+10°) (70°—10°) L

= sin| ——|.cos [ ———— | + sin 40
2 2
= 2 sin 40° cos 30° + sin 40°
= 8in 40° (2 cos 30° + 1)
=sin40°(2.f3—+1)
2

= (V3 +1).sin40°

- Yanit C

sin 11x + sin 8x + sin 5x

: isleminin sonucu nedir?
cos 11x + cos 8x + cos 5x

A)sin8x B)cos8x C)cot8x D)tans8x E) ;_
Cazim
sin‘1 1xX+ sin15x + sin 8x
COST1 1x + cos Fx + €0Ss 8X
2 sin m;ﬂ) . CcOos M + sin 8x
11 x+5x) (1 1x—5X
2 cos . COS + COS 8X
_ 2 sin 8x. cos 3x + sin 8x
2 cos 8x. cos 3x + cos 8x
_ sin 8x (2 cos 3x +1) _ sin 8x - tan 8x dir.
cos 8x (2cos 3x+1) cos 8x
Yanit D

7 = 8x olmak lizere,

COS 13X +COS3X ;42 desinin degeri kagtir?

sin 7x—sin 3x

A V2 B)‘/—zg C)-v2

Coziim . .
Pay ve paydaya déntsum formdiileri uygulanirsa,

13x+3x) (13x—3x)
0S . Ccos
( 2 2

. (7x—3x) (7x+3x)
2sin . COs
2 2

€0s 13x + cos 3x _
sin 7x —sin 3x

_2¢0s 8x . cos 5x
2 sin 2x . cos 5x

_ Cos 8x
sin 2x

cos8x=cosn=—1ve

V2

sin2x=sin =< oldugundan
4 2

cosB _-1._2 __\2dr

sinx 43 42
2
Yanit C

a + b = 120° olmak lizere,

cosa-cosb ifadesinin degeri kactir?

sina—sinb
A1 BV3 C)—% D)-v3  E)-2
Cozim

Pay ve paydaya déniigiim formiilleri uygulanirsa,

. (a+b) . (a—b) . (a+b
—2sinf — | sin| — sin| ——
cosa—cosb _ 2 2) 2 )

sina—sinb . (a—b) a+b) N a+b)
2sin| —|.cos| — 0S| —

2 ( 2 ( 2
——‘Sﬁlﬂo=—tan60=—4%§ti]r.

" cos 60

Yanit D

©0s 9x+ €08 5x ifadesinin esiti nedir? -

sin 9x~sin 5x
Aycot2x B)tan2x C)cos2x D)sin2x E)tanx

Codziim
Pay ve paydaya doéniisiim formulleri uygulanirsa,

(9x+5x)
2Cos ~2— . CO!

9x—5x)
S
(%3

€0s 9X + cos 5X _

sin 9x —sin 5x . (9x—5x) (9x+5x)
2 sin .Cos
2
=095 _ cot 2x
sin2x

Yanit A




TERS DONUSUM FORMULLERI

a, b ¢ R olmak lizere,

cosa. cosb = ;—[ cos (a+ b) + cos (a~b)]

sina. sinb = -—;—[cos (a+ b) —cos (a—b)]

sina.cosb = ;—[sin (a+b) + sin(a—b)]

COS a. cos b=—12—[cos (a+b)+cos(a-b)]

Ispat:
cos (a+b) = cosa.cosb — sina.sinb

cos (a-b) = cosa.cosb + sina.sinb
+

cos (a+b) + cos (a-b) = 2cosa.cosb

coSs a.cos b=-;-[cos (a+b) + cos (a—b)] dir.

sina.sinb= = ;—[cos (a+b) ~cos (a—b)]

Ispat:
cos (a+b) = cosa.cosb~ sina.sinb

~cos (a-b) = Fcosa.cosb F sina.sinb

cos (a+b) — cos (a—b) =-2sina.sinb

sina.sinb=— ;—[ cos (a+ by —cos (a~b)] dir.

sina.cos b=;—[ sin (a + b) + sin (a~b)]

ispat:
sin (a+b) = sina.cosb + cosa.sinb

. sin (a-b) = sina.cosb — cosa.sinb

sin (a+b) + sin (a~b) = 2 sina.cosb

sina.cosb:%[ sin (a+ b) + sin (a—b)]

M = sin 10°. sin 30°. sin 50°. sin 70° olduguna gére, M nin
degeri kactir?

Coziim

M = sin 10°. sin 30°. sin 50°. sin 70°

=— ;— [cos (70°+10°) ~cos (70°~10°)] . sin 30° sin 50°

N =

= —-%[cos 80°~ cos60°] . sin 50°

=— jz [cos 80°. sin 50° —cos 60° . sin 50°]

=11 [sin (80° + 50°) — sin (80° —~50°)] — 1 sin50°
4|2 2
T

=—§[sm130 —sin 30°] +§sm 50

=1 gin50° + 1 sin 30° + - sin 50°
8 8 8

Yanit D

A = cos 10°. cos 50° . cos 70° olduguna gore, A nin de-
geri kactir?

V3 ' 1
A)? B)? C)—2— D) 1 E)2




Coziim

A = cos 10°. cos 50° . cos 70°
A= ;—[cos (10°+ 50°) + cos (50° = 10°)] . cos 70°
= ;—[cos 60° +cos 40°] . cos 70°
= ;—[cos 60° . cos 70° + cos 40° . cos 70°]
= ;—B— .€cos70° + ;—[cos(70°+40°) + cos(70°—-40°)]}

=1—cos70°+1—cos110°+1—c0330°
4 4 4

1 1 1 43

=—C0s70°——Cos70°+ —.
4 4

2
= E dir.
8
Yanit A

ORNEK SORU
10a = n olduguna gore,
€055a+€0S2a jtadesinin degeri kagtir?
cos7a.cos2a

1 1 1
A) 2 B) — C)-— D) -— E)-2
) ) P ) 3 ) 2 )

Cozim
Pay kismindaki ifadeye donlsiim formili- uygulanirsa,

cos5a+cosa _2.cos3a.cos2a
- cos7a.cos2a cos7a.cos2a

.cosaa =2 cos3a =—2olur.

=2 .
cos7a ~C0s 3a

(10a = n ise cos 7a = — cos 3a dir.)

Yanit E
ORNEK SORU
cos ]JE_ cos il ifadesinin degeri kactir?
12 12
1 1 1
A) -2 B)—— C)— D)0 E) -
) ) > ) 2 ) ) 3

n#

Cozim
Ters dontigim formdila kullanilirsa,

11t __ 5n 1{ (111: 57:) (111: Eﬂtﬂ
co0s ——.C08 —=—| 0§ | — + — [+COS | —— ——

2 12 2 12 12 12 12
1 { 16m Gn}
= —| CO$ —+ COS —
2 12 12
1 n}
= —|C0S —+ COS —
Al ;
=1[_1_+ ojl
20 2
=1
4
Yanit C
ORNEK SORU
sin 15° + cos 15° toplaminin degeri kagtir?
A V3 B)E C)E D)@ E)1
3 yB 2

Coziim
Déntigiim formGli uygulanirsa, (sin 15° = cos 75°)
sin 15° + cos 15° = cos 75° + ¢os 15°

75+ 15 (75—15)
=2cos|{ ————|.c08
( 2 ) 2

=2 ( cos 45 . cos 30)

o V2 13
272

= —-dir.

Yanit D

ORNEK SORU

cos10°

+€05200° . cos10° isleminin sonucu kagtir?

pnB B -3 p-B -8B
2 4 2 4



Coziim

90—321—0- +€0s200°. cos10°

ters dontisiim formiliinden
= 5°f.21—()— + ;—[003(200° +10°) + cos(200°~10°)]

_ oS, —12-—[003210°+cos190°]

=00810° L 1 [ 60s30°~cos10°]

2 2
. 00s10” | _L[._L/_&—cosmﬂ

2 2l 2
_cosi0° _¥3_ cos10°
= _3 olur.

4

Yant E

Ornek:

Bir ticgenin i¢ acilaninin élgiileri A, B ve C olmak iizere,
sin A + sin B+sinc=4cos~A—.cosE.cosg—

2 2 2
oldugunu ispatlayiniz.

ISPAT:

sinC=2sin 9 cos 9dir. ........... 3)
2 2

sinA+sinB+sinC =2sin (ﬁ).cos (A—"E)+2sin9—.cos9
2 2 2 2

=2cosg-.cos (A———B—)+2sin—c~.cosg
2 2 2

C{ (A—B) . C}
=2 ¢c0s —| COS + sin —
2 2 2

~2c0sS cos(
21

A-B
2

(A+B)J

+ COS

Jeoos(%5

3 A—B+A+B A-B A+B

=200$9— 2c0s —2——-—2—— .COS[—2~————?——~]
20 2

=2 cosg— 2.cosA . COS (—Eﬂ
20 2 2

=4co‘sﬂ.cosE.cosgdir.
2 2 2

"ORNEK SORU.

sin70°.sin85°~c0s15°.8in80°
cos?85°

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) cos10° B) cos5° C) 2.cos5°
D) - 2.cos10° E) —2.c0s5°
Coziim
sin70°.sin85°-—cos'1 5°.sin80°
cos’85°

_ c0820°.c085°~cos15°.c0s10°

sin°5°

paya ters dénligim uygulanirsa,

;—[cos(20°+5°)+cos(20°—5°)]— 15 [cos(15° + 10°)+cos(15°~10°)]

sin?5°

1 c0s25° + 1—cos1 5°— 1 c0s25°— 1 cos5°®
2 2 2 2

sin5°

- 1.00815°-C088" ysnigiim formiiliinden

2 sin’s
o o 0 __ RO
—-2sin (15 +5 ).sin(15 5 )

_1 2 2

2 sin®s
_ 1 -2:sin10°sin5°

2 sin’s
- -sin10 =—2.sm5 .cosb =—2.0085°

sin5° sin5°




SINIF SORULARI

1 sin7504sin 15° toplaminin sayisal deder kagtir?

’ 6 ' c‘os'72,° = cos 36° fakkinin, séy/s.a[ degeri kagtir?:.

CEOTIIM:

2 sin 105° ~ cos 75° farkinin sayisal degeri kagtir?

CETUA:

?" ‘ A7x=n olduguna gore, k

€08 6X+COSAX |slominin sonucu kagtir?
008 .12X. COSX

8in 15°+ cos 15°
8in 15°= cos 159+

isleminin sonucu kagtir?

COZM:

cB7m:

8 4Xj=~:i—~bidus?0ha‘ydre, o

COSdX— COSBX ., . . . o :
el fadesinindederikactir?
COS4X . COS8X + v

4 €0s70° ~ c0s20° farkinin dégerif‘rjedfr?’_ ~ i :

cOziim:

cozmMm:

5 cosrx+ cosbx toplaminin degeri nedir? '

@ e 'i$ler71inin sonucd’ka¢1(r? i

Y sins4>  cos72°

¢Sz im:

chzibm:




1 0 COSX + £0S 2X+ cos.’a’x lglemmm sonucu
¢ smx +# sin2x+sin 3x

g:éz(im:

11 8x :125 olduguna gre, tan 6x~tan2x ifédesinin degeri

Ozl

cHziMm:

( -gOIkc:iiugL‘l(kiiéigﬂfei“k o

" 12 cos 74° = x olduguna gore sm'? 23° -¥ sm2 7° /fadesm/n x

cinsinden deger/ nedrr’r‘

cOZM:

cHziMm:

1 7 sin40°=x olduguna ore, 8

j s:nden degen ned/r'? T ,

- Bin 7X=8ih3x

DO isleminin sonucunedir?
COSBX+COS4X o e oy

cHZUM:

e

cHZUM:

14 sin 8°+ sin'12°+ sin 18
1+ cos 6°+ oS 12" '

Q@ZﬁM:

iglemm/n sonuieu kagtlr'? ‘

cOTUM:

cOHZUMA:




cOzim:

cos2a+cos2b

¢cOzZUM:

. 22 smz 40"——0032 8

sm50° "
cH6ziMm:
cos 2,

sin20°

cOZiM:

. igleminin sonucu nedir? -

cOziim:

083~ cosx
Sinx—sin3x ©.

e

ifadesinin degeri kagtir?

cSzim:

6 1 cosSx + cos?x
¢ cosG

=1 olduguna gore, cosxin dederi kagtr?

cOZUM:

: sindx _ cas5x

E: o/duguna gore, cos4xin degerl kactir?




28 cos40°. cos80° + -;» cos1 40“:i§leminin sonucukaghir?

33 shZ sinE carpimininsonucukactir?
27 12 ot

CéZUM:

cOHZOM:

2 9 $in105°-, sin15° isleminin sonucu kagtir?

; . o G
34 M»—l‘ islemninin sonucu kactir?
2sin70° i

CéZﬁM:

cOZOM:

30 © 0810°,00850°.0870° igleminin-sonucu kagtir?

35 cos 144° . cos 108°.garpiminin esiti-nedir?.

cOZUM:

i 3 1 _—1——— =4 5in80° isleminin sonucu kaghr?
sin40°

cOziMm:

cOzim:

36 cos10°.c0s30° c0s50°.60870° isleminin sonuicu kagti

32 sind0° = x olduguna gore, 4.sin5°.c0s5°.6in80°.sin70°
garpiminin x cinsinden.degeri nedir?

cOHZIIM:

cOZiir:

3 7 c0871°'= x oldugiuna gore, cos64°.c0s26° nin x cinsine
dederi nedir? !

cOHZM:




¢OziMm:

0850 : ,'isleminin' sonUo@j kagtir?

41 SINBX.SIN2X + COSTX.C0SX o/

.. CO85X

cOziMm:

COZUM:




e,

o



Bir fonksiyonun tersinin olabilmesi i¢in o fonksiyonun birebir
ve 6rten olmasi gerekir. Trigonometrik fonksiyonlar birebir
degildir. Ancak trigonometrik fonksiyonlarin tanim kimeleri-
nin uygun alt kimeleri segilerek, birebir ve 6rten olmalari
saglanir.

f:{—g, ﬂ—)[q ,11, (x) = sinx fonksiyonu birebir ve

ortendir.
f (x) = sinx 4:>f_1(X) =(sinx)’1 = arecsin x

.y =sinx & x=arcsiny

fo,r] —[-1,1], f(x) = cosx fonksiyonu birebir ve
Ortendir.
f(x) = cosxesf™ 1 xX)= (c’:osx)‘1 = arccos X

¥ = COSX & X = arccos y

f: (— 2£ %) — R, {(x) = tan x fonksiyonu birebir ve
Grtendir.

f(x) = tan x = (%) =(tanx)™" = arctan x

y=tanx < x=arctany

f:(0r) —R, f(x) = cot x fonksiyonu birebir ve
Ortendir.
f(x)=cotx of ! (x) feotx)™ = arccot x

y =cotx & x = arccoty

ke

D)3

YIS

Cozim

V3

X = arccos g & COS X = ? dir.

[0,x] arali§inda bulunan ve kosinisi g olan aci gdlr.

cos” = ﬁ & arccos,ﬁ =Za.
-6 2 2 6
Yanit C
T T T T T
A) — B) — C)~— D) — E) -
) 10 ) 8 ) 6 ) 4 ) 2
Cozim
arctan 1=x < 1 =tan x dir.
(— E, E) aralijinda bulunan tanjanti 1 olan agi T tar.
22 4
tanE= 1< arctan 1 =T
4 4
“Yamt D
tan|arcsin :—";-) ifadesinin degeri kactir?
A)__z‘/_i B)ﬂ C)ﬁ D)_z‘/._s_ E)_a’@_'
3 7 3 5 5
Cozim

tan (arcsin 2 )=tana
g__v_sa
o

arcsin % zaesina= % tr. Buna uygun olan dik ticgen

gizilirse,
IABI? = IACI2 + IBCI? A

32 = 22 4 |IBCI?

9=4+IBCI

3 2

IBCl =+/5

tanoc=£=—5—o|ur. £ -]
V& 5 B V5 (o]
Yanmt D




cos (arctan 3—) ifadesinin degeri kagtr?
4

4 3 4
N B C)y D)

E)

wIN
SRR

Cozim
3
cos(arctan Z) =cos o

——
[

arctan n =o etano = % tir. Buna uygun olan dik licgen
gizilirse, |

IABI2 = JACI? + IBCI?

IABI2 = 32 4 42
IABI2 = 25
IABI=5

4
cos o = — olur.
5

Yanit A

arccos 3 + arccos 4 ifadesinin degeri kagtir?
5 5

A) 30° B) 45° C) e D) a0° E) 120°

Codziim

3 3
arccos -+ arctan = = o+
5 4 b

e S

o B

arccos 3 oL C08 0= 3 .
5 5! Bunauygundikiiggen

arctan * = Betan P = 3 | gizilirse,
4 4
o ve B agilan dik iggende

yerlestirildiginde o + p = 90°
olarak bulunur.

Yamt D

tan | 2arccot) 3 +3aresin (— ﬁ)) ifadesinin esiti kagtr?
2

A3 B) V2 Cy 1 D) % E)V3
Céziim
ian (2 arccotl/_g + 3arcsin (_‘/2E )): tan (20+3p)

¢ B

arccot ¥3 = o <> cot oL =3 :>oc:g

arcsin(~ﬁ):ﬁe:;sin B:—ﬁ = B:“in
2 2 3
olur. Bunagore;

tan {20+ 3p) = tan (2, LY §n)

=tan (E + 57:)
3
=tan (@)
3
=tan (41 + 47c)
3
=tan ar V3
Yanit E
tan (2 arcsin [~ 1)) ifadesinin esiti kactir?
2
A)—3 B)—2  O)1 D)“g E) V3
Cozim
tan (2 arcsin(- ;)): tan (20r)
N
o
. ( 1 ) . 1 1ix
arcsin|——|=aosino =——=0=——
2 2 6
fan (20) = tan (2. H—n) =tan (H—n)
6 . 3/
=tan (@ + Zn)
3
.
=fan (ﬂ)
3
=—v3
Yamt A

4 |



ORNEK SORU

o = arcsin (— ﬁ) olduguna gore, cos 2u ifadesi-
2

nin degeri kactir?

A) -1 B) -+ C)- V3 V2
2 2 2

Céziim
. ( wf??] . V3
o=arcsin|——--{<snNo=——
2 2

5
o =" olur.
3

5n 10 4n
cos (2. 7] = COS -~ = COS (4—- + 2nj
3 3 3

Yanit B

ORNEK SORU,

tan (arccos fj] ifadesinin degeri kactir?
13

5 4
N B C)

3
D)=
)2

WM
K]
alw

Céziim
tan(arccos —{) =tano
V13

e —
o

0L = AICOS —— & €08 0L = —2—
V13 V13

olduguna gdre, buna uygun dik iiggen cizilirse,

pisagor bagintisindan;
IABI2 = IACI? + IBCI? A

(/13)2 = IACI? + 22
13 =IACIZ + 4
IACI = 3 tir.

tan(x:?»dir. B
2

Yanit D

ORNEK SORU

.4 N .
aresin 5 = o oldugunagore,

SiNa+CO%8 jfadesinin degeri kagtir?

tana
=
A 15 B) a7 o) 2 D) 21 E) 45
13 20 15 20 42
Coziim
.4 . 4 A
arc sin — = o < sin oo =— olur.
5 5
Pisagor bagintisindan, 5 4
IABI2 = IACI? + IBCI?
52 = 42 + IBCI? o .
IBCI = 3 tir. B 3 c
. 3 4
Sin o = —, cosoL = —, tan o = — olur.
5 3
4 3
— + -
sina+cose 5 5 7 §~adir
tan o 4 5 4 20
8 Yami D
'ORNEK SORU
arcsin 1-9« arcsin (— 1) ifadesinin degeri kactir?
2 2
N BUE gt ¥ g
"6 6 2 3
Coziim
1 L1
arcsin —+ arc sm(— —7>
2 2
e e e
o p
-1 . 1 T
arcsin —=o e sina=—= o =-—
2 : 2 6
. 1 . 1 o
arcsin|-—j=pBosinf=—-—=pB=—
coin(-1)=pessinp=-1 = p=T0
oc+l3:l +1-1E-':2n .
6 6 Yanit A




SINIF SORULARI

1 arccos (3[22—) ifadesinin degjeri kagtir?

§ arcian V2+arctan é ifadesinin degeri kagtir?

cOHZOM:

2 arcsin (g@) ifadesinin degeri kagtir?

cOHZIM:

cHzim:

;7 sin (arccos %) ifadesinin degeri kagtir?

3 arccos (-—é) itadesinin degieri kagtir?

cOzim:

cOZM:

8 arccos (é) + arecos (-——27-) ifadesinin degeri kqgtlr?

4 sin (Zarcsin %) ifadesinin degeri kagtir?

cOzZUM:

cHZM:

8 cos (zarc tan 3—) itadesinin degeri kaghr?

5 “tan (arcsin %+arccos 755) ifadesinin degerikactir? -

cOZUM:

COZM:




sin (arccos §+ arccos;%):ifaqeksinih degerikagtir?

cBziMm:

11 cos (arcsin 4, arcsini) ifadesiriin degeri kaghr?
513 :

cHZIM:

12 - y = arccos (@—gi) oldkugmafgdre, xin arahginedir?

4

14 sinx= cos( arctan a)oldugjuna gore, tanxin pozitif ::

degeri kagtir?

cOZiMm:

15 aresin % +aresin (—%) ifadesinin degeri nedir?

cOZIM:

cOZM:

13 x > 0've arcsin 2x = arccos 3x olduguna gore;.x kaghr?

cOZiIM:

16 arc.cos ;1’« +arc cos (-—%) ifadesinin degerinedir?

cOziim:

1 7 a‘rocos‘(cot45 °—5in30°) ifadesinin degeri kagtir?

¢HziM:

1]
1]
|

il




18 arctan (x*~ x~ 7:)=~7e?/ﬂlgmlsag’ayanX‘deg@f/efm’n || 20 100 =cot(sx - 4) tonksiyonunun tanimi oldugu aralikta ter-

i sinedir?
toplami kagtir? .
¢H2M:
cOZOM:

‘19 arcsinx + arccosx toplami nedir?

C@ZUM







1.2 e Rve -1 <a <1 olmak lizere, cos x = a denkleminin

[0,2%) araligindaki bir kokii o ise, genel ¢bzim kimesi:

y

o X

=

C.K={xlx=o+2krveyax=—o+2kr, ke Z} dir.

cos x = — denkleminin genel ¢c6ziim kiimesi nedir?
2

A) {x1x=60°+2kn, keZ}
B) {x | x=30°+ 2kn veya x =—30° + 2k, ke Z}
C) {x1x=60°+2kn veya x=—60°+ 2kn, ke Z }

D) {x|x=45°+2kn veya x=-45° + 2k, ke Z}
E) {x|x=%40°+2kn, ke Z}

Cozim
1
COS X = E: cos 60°

C.K={x1x=60°+ 2kn veya x =—60° + 2k, keZ} dir.

Yanit C

cos 3x = @ denkieminin [0, 2r) arahi@inda kac tane
2
kékil vardir?

A) 4 B) 5 C)e D)7 E)8

Cozim

cos 3x = g =cos 45°

C.K={x13x=45°+ 2kn veya 3x = — 45 + 2kn, k € Z}

g.K:{x|x=15°+3§’5veyax'=—15°+-?gﬁ,kez}

[0, 2r) aralagindaki koklerini bulmak icin k ya 0 dan bagla-
yarak deger verelim.
= 15° 4 ?%’E: k=0 igin x, = 15
k=1 igin x, = 15° +120° = 135°
k=2 igin x, = 15° + 240° = 255°

k=3 i¢in x, = 15° + 360° = 375° ¢ [0,2n)

x=-15+ X k=0 icin x, = ~15° = 345°
‘ 3 )

k = 1 igin x; = — 15° + 120° = 105°
k =2 igin x; = — 15° + 240° = 225°
k = 3 igin x5 — 15° +'360 = 345°
coS 3x = %denkleminin [0,2x) arahigindaki kdkleri
{15°, 105°, 135°, 225°, 255°, 345°} dir.
O halde, denklemin [0,2r) aralifinda 6 tane kékl vardir.

Yanit C

cos 5x = — E denkleminin [0,2r] araligindaki k6kieri
2

kac tanedir?

A) 8 B) 9 ) 10 D) 11 E) 12




Cozim

cossx=——?— =cos 150°

G.K = {x | 5x = 150°+2kn veya 5x = ~150° + 2k, ke Z}

2k 2kn

={xIx=30°+ 5 veyax——30°+——5-— ke Z}

cos Sx=- 1/—;'?'—denkleminin [0,2x] araligindaki kékleri;

x=30°+ 5 T k= Qiginxy = 30°

k = 1igin x, = 30° + 72° = 102°
K = 2 igin x, = 30° + 144° = 174°
k = 3 igin x, = 30° + 216° = 246°
k = 4 igin x; = 30° + 288° = 318°

x==30°+ '5( = k=0 igin xg = — 30° = 330°

k = 1igin x, = — 30° + 72° = 42°
k = 2 igin g = —30° + 144° = 114°
k =3 igin xg = —30° + 216° = 186°
k = 4 igin X, = — 30° + 288° = 258°
O halde, denklemin [0,2x] araliinda 10 tane koki vardir.

Yanit C

¢os X = cos 20° denkleminin ¢bziim kiimesi agagidaki-
‘lerden hangisidir? '

A) {x1x=F20° + 2K}
B) {xIx=F25"+2kn}
C) {xIx=%30°+2n}
D) {x|x =32+ 2kn}

E) {xIx=%36"+2kn}

Gozim
cosx = cos 20° olduguna gore;
C.K = {x | x = 20° + 2kr veya x = — 20 + 2kn, ke Z dir.}

Yanit A

cos (3x ~ 5°) = cos (x + 10°) denkleminin [0°, 360°) arali-
ginda kac tane kékii vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 CE)7

Cozim

cos (3x — 5°) = cos {x+10°) olduguna gore,

CK={x|3x-5=x+1 0°+2kr veya 3x-5°=—(x+10°)+2kn, ke Z}
={x|2x = 15° + 2kn veya 4x =—5° + 2kn, ke Z}

={x|x=(E) + km veya X = (——5—) +51-t— ke Z}
2 4 2

c0s (8x-5°) = cos(x+10°) denklerhinin [0°, 360°) arali—
gindaki kdkleri; '
X = 1—g—~+k7c=>k Oiginxy = 1g~'=7,5"

k= 1iginxz =75+ 180° = 187,5°

x=-—(%—) +|—(21£=> k= OIQInX3 = x = 358, 75°

-h|cn
\—/

+90° 88,75°

-P’U'l
\—/

5Y
4

k=2 igin x5 = +180°=178,75°

%)
k=1 igin x4 = (
5

S—

k = 3 igin X = (— %) +270° =268, 75°

O halde denklemin [0°, 360°] araliginda 6 tane koki vardir.

Yanit D

cos (4x + 10°) = sin (x + 30°) denkleminin en kiigiik pozi-
tif kokd kactir? . .
A) 10 B) 12 C) 15 D) 18- E) 20

@ﬁzﬂrﬁ
sin(x+30°) = cos(90° — (x+30°)) = cos(60° ~ X)
cos(4x+10°) = cos(60°—x) olduguna gbre,
4x +10° = 60° — x + 2kn veya 4x + 10° =— (60°-x) + 2k (k€Z)
k = 0 igin 4x + 10° = 60° — X

5x = 50°

x=10°

x = 10° degeri en kiiglik pozitif kktir.

Yanit A




2. acRve-1<a<1olmak izere,

sinx = a denkleminin : 1

[0, 2r) araliindaki bir a

kokil o ise, genel

¢c6zim kimesi: 180 - o x

-1

C.K={xIx =a+2knveyax =1 — 0. + 2kn, ke Z} dir.

sin x= —V—E denkieminin genel ¢dziim kiimesi nedir?
2

A)ixlIx= +2knveyax=%"—+2kn, keZ}

XIx=F +2kn,keZ}

Q
-~
x
x

i
3

C) {x | x=£+2knveyax=4—n+2kn, keZ}
! 4 5
{ +2knveyax=—2é£+2kn, keZ}

E) x|x=g+2knveyax=%’i+2kn,kez}

0

K={x|x=-’3£+2kn veyax:n—g+ 2k, kez}
Q.K:{x | x=g+2knveyax=—2§n—+2kn, keZ}

YamtD

3

sin (3x+15°) = ?2 denkleminin [0°, 360°) aralifinda ka¢

Céziim

A

sin (3x+15°) = > =sin 45°

C.K={x13x+15°=45°+2kn veya 3x+15°=180°-45°+2kn, ke Z}

={xlx= 10°+g;—nveyax=40°+%, ke Z}

sin(3x+15°) = g denkleminin [0,360°) arahigindaki kékleri;

x=10°+2;—n=>k=0iginX1=10°

k=1icinxp=10° + 120° = 130°
k=2icinxg= 10+ 240° = 250°

x=40°+2—:|§n—=>k=0igin X4=40°

k = 1 igin x5 =40° + 120° = 160°
k = 2 igin xg = 40° + 240° = 280°

2

sin(3x+15°
( ) >

denkleminin [0,360°) arah@indaki kékleri;

{10°, 40°, 130°, 160°, 250°, 280°} dir. ®

O halde, denklemin [0°, 360°) aralijinda 6 tane k&ki vardir.
Yanit D

SRNEK SORU |

sin (2)( —g) = sin (x + E) denkleminin [0,r] arah§inda
6

kac tane kékii vardir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Cdzim

sin (Zx —E) =sin (x + E) olduguna gbre,
3 6

(}.K:{x f2x -—% = X+ % + 2kn veya

2X_£=n—(x+lc~)+2kn, keZ}
3 6

={x|x=l+2knveyax=—7—1£+%, keZ}
2 18 . 3

Denklemin [0°, x] araliindaki kdkleri bulunursa, -

x=T 4 Kkn=k=0iginx =~
2 2

7n  2kn - n
X=—+—=>k=0iginxo=—
tane kokii vardir? 83 18
6 r? :
2 4 vard O halde denklemin [0,x] aralijinda 2 tane kdkii vardir.
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 ' Yanit A




SRNEK SORU |

2sin? x + 3sinx — 2 = 0 denkleminin [0,27) aralifinda kag

tane kokii vardir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

Cozim
2 sin? x + 3 sinx — 2 = (2sinx — 1) (sinx + 2) =

2sinx—1=0 veya sinx+2=0

. 1 .
smx:E veya sinx=-2

siniis fonksiyonu [~1, 1] araliginda deger aldigi igin

sinx = —2 olamayacagindan,
sinx = 1 dir.

2

R 1 LT

sinX = —=sin—

2 6

n n

GK={x1x= 2+ Zknveya x=(n—g)+ ok, ke Z}

Q.K:{xlx=g—+2knveyax=§67£+2kn, ke Z}

Denklemin [0,2x) araligindaki kokleri;

x=g+2kn=> k=0iginxi=—

X = gT-E—+2krc::» k= Olgln xz_fdlr
6 6

O halde, denklemin [0,2r) arahginda 2 tane kékii vardir.

Yanii B

ORNEK SORU |

sin (2x + 3—“) =-sin ( )denklemmm [0,x] arah@indaki
4 3

koki kactir?

i\ B)i’f » C)@ D)L’F_ E)zlE
5 7 36 36 40

Coézom
sin (-x) = — sinx olduguna gore,

. T . n . (T .
—sgin{ x——1=sin [ - | x—==-1]|=sin[ =—xdir.
(=5)=on (05 )= o5
sin (2x+§7£) =sin (-n—— x) oldugunagbre,

4 3
QK—{xI2x+§7£—£—x+2knveya
' 4 3

2x+f n—(%—x)+2kn, ke Z}

5n  2kn T
K={xlx=—=+"—veyax=—-——+2kr, ke Z}
¢ 36 3 y 12

5n  2km 5t _67/n
=4+ "5 k=0ignXy=——=—+
3% 3 36 36

50 2 _19n
k=1iginxg=——+-—=

3% 3 36

k=2iginxz= o 47c ﬁ’E

36 3 36
x=—£+2kn:>k:0iginX4—~£ 2
12 ’ 12 12

Yukaridaki kéklerden [0,r] arah@inda deger alan kok

X2 = 19m dir.
36

Yanii D

Ornek:

sin 7x — sin 3x + 2 sin 2x = 0 denkleminin genel ¢éziim
kiGmesi nedir?

Céziim

sin 7x — sin 3x + 2sin 2x = 0

2sin (7X 23)() cos (h!;gl) + 2sin 2x 0

2sin 2x . cos 5x + 2sin 2x =0

2sin 2x (cos 5x + 1) =0

2sin2x=0veyacos5x+1=0

sin 2x = 0 veya cos 5x = — 1 olmalidir.




sin2x =0 = 2x = 0+ 2k veyan—0+2kn

:>2x=k1t=>x=k?n

Q.K1={xlx=|;—n,keZ}

cos5x=—1 = Bx =1+ 2kn

n 2kn

= e

5 5

n  2kn
Ko={xIx=—+—- keZ
CKo={ P }

O halde, verilen denklemin ¢6zim kiimesi

CK=GCK,UGCK,dir

Ay vtan o = tan (T + o)

a

T+o

tanjant ekseni

a R olmak lzere,

tan x = a denkleminin [0,x] araliindaki bir kdki
o ise ¢ézim kimesi: <oc # —g—)

C. K={x1x=a+kn keZ} dir.

tan x =+/3 denkleminin genel ¢éziim kiimesi agagidaki-

lerden hangisidir?

A){x|x=£+kn,kez}
12 ‘

Cozim

tanx=v3 =tan g olduguna gére,

C.K= {xIx:§+ kr, ke Z)
Yanit D

tan 2x = tan (x - E) denkleminin [0,2r) arahigindaki
6 .

koékleri asagidakilerden hangisidir?

oz e
3 4 6 6
o2 e
5 3 56
o) % 72)
6 6
Cozim

tan2x =tan (X—E)
6
2x=x—§+kn, ke Z
6
x=—"t+kn keZ
6

T o s .
X= - Eolduguna gore ¢dzUm kiimesi

C.K={xlIx =—g+ kn, ke Z} dir.
tan2x =tan (x - —165) denkleminin [0,27) araligindaki kokleri;
n_tin

x=—E+ kn=s k=0iginxy= ——=
6 6 6

, b
k=1iginXg=~=+ = "—
¢ 6 6

Yanit B




'ORNEK SORU

tan (2x + 2—) . cot( X+ g-): 1 denkleminin ¢dziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A){xlx=%+kn, keZ}
B){xlx=g+kn,ke2}
C){xlx=§+kn,kez}
D){xlx=g-+kn, kez}

E){x1x=’2—°+kn, keZ}

Coziim

tan(2x+5).cot(x+§)=1
6 3

1

cot (x + E)
3

=tan (2x+£)=tan (x +E)
6 3

=tan (2x + E) =

= 2%+ E=x + T4 kn, (ke Z)
6 3

sx=r_T, kr, (ke Z)
3 6

=>Q.K={x|x=§+krc,keZ}

Yanit B

‘ORNEK SORU

tan?x ~ 1 = 0 denkleminin [0, 2x) araligindaki ¢oziim Kii-
mesi agsagidakilerden hangisidir?

A){Z‘_,s_“,?’ﬁ,ﬁ} . B){E,E,QE}
£4 4 6'4 4
C) {_“_ 7_7t, T Z’E} D) {gﬁ, Z’E} ,
12264 4 24
otz
3 4

Cozam

tan2x-1=0

© (tanx - 1).(tanx+1) =0

tanx —1 =0 veyatanx+1=0

tanx—-1=0=tanx=1=tan % olduguna gore,

Q.K1={xlx=%+kn,ke2}

X=" pkn= k=0i<;.inx1=E
4 4

. b4 5n
k=1igin o=~ +mw=—
¢ 4 4

tanx+1=0=>tanx=— 1=tan %n_ olduguna gére,

Q.Kg:{xlX:%fE+k1t{keZ}

3n

. 3r
X="2 +kn=>k =0iginxg=-—
4 e

. 3n n
k=1iginxg=-—-+n=—
¢ 4 4

tan2 x — 1 = 0 denkleminin [0,2x) aralijindaki kokleri;

i

n,3n!5n’7n}dirl
444 4

Yanit A

y a cota=cot(n+0)
r‘-"—)“_—"\

Kotanjant
ekseni

T+o

a R olmak lzere,
cot x = a denkleminin (0,n) aralagindaki bir koki
o ise ¢6zUm kimesi;

C.K={xIx=o +kr keZ}




' BRNEK SORU

cot x = +/3 denkleminin genel ¢oziim kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A){x|x=l+kn,kez}
10

B){xlx=g+kn,ke2}
C){xl +k1r,, keZ}
D){xlx-»+kn, keZ}

E){xlx —+k1t,kez

Cozam

cotx=v3 = cot—g- olduguna gére,

C.K={xIx =g+kn,ke2}

Yamit D

'ORNEK SORU

cot x + tan x -~ 2 = 0 denkleminin [0, 27) aralifinda kag
tane koki vardir?

A) 1 B) 2 )3 D) 4 E)5
Codzim
cotx+-1_-2=0
cotx
cofx + 1= 2 cotx
cotx
cof x~2cotx+1=0

=0 (cotx=0)

(cotx—1)2=0

cot x =1 =cot % olduguna gore,

Q.K:{xlx=g—+ kn, ke Z}

Denklemin [0, 2r) arai§indaki kokleri

x=E+kn=>k=0i§inx=E
4 4
k =1 iginx=5—n-tﬁr.
4

O halde denklemin [0,27) araliginda 2 tane kbki vardir.
Yanit B

a cos X + b sin x = ¢ Seklindeki Dogrusal (Lineer) Denklemler

1. acos X + b sin x = ¢ esitliginin her iki yanini cos x in kat-
sayisi.clan a degerine bdliip cos x in katsayist 1 yapilir.
(a=0)

sinxin katsayisi olan b yerinefanjant degeriyazilir,
a

S soRy

/3 sinx + 3 cosx = 3 denkieminin genel ¢bziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A)‘{x=5+2knveyax=5 + 2K, kez}

3 4
~+2knveyax_% + 2k, keZ}

xIx=—+2knveyax=gg— + 2K, kez}

xlx= 2knveyaxm§ + 2km, keZ}

{xlx 2k1tveyax_g + 2Kk, keZ}

Cozim
Esitiigin her iki tarafi kosinisin katsayist olan 3 ile bolindrse,

«/§sinx+scosx,=3
v3 . 3 3 («/5

=~ §iNX + —COS X = — -2 =tan 30° dir.
3 3 3 3 ‘

=1tan 30°.sinx+ cosx=1

sin 30°
cos 30°

.sinx+cosx=1

= sin 30°. sinx +cos 30° . cos X
cos30°
= c0s 30° ¢os X + sin 30° sinx = cos 30°

=1

= 60S . (30° ~ X) = cos 36°

30°- x=230°+2kn veya 30°-x=-30°+2kn
- X =~ 60°+ 2kn

X =~ 2kn veya X = 60° ~ 2kn
C. K= {x | x == 2kn veya x = 60° ~ 2kn, k e Z}

Coziim kimesinde k yerine -1, -2, -3 gibi degerler de
verilebileceginden 2kn nin igaretlerinin + veya - olmas

— X = 2Kkn veya

_ 6nemii degildir. Gozlim kiimes yazilirken pozitif hali kullarnlir.

C. K= {x | x = 2kn veya x = 60° + 2kn, k € Z}

Q.K:{x|x=2knveyax=-g~+ 2, ke Z}

Yanit D




| GRNEK SORU | GRNEK SORU

sin x + cos x = 1 denkleminin ¢dziim kiimesi agagidaki-

/3 cos X + sin x + 4/2 = 0 denkleminin [0, 2r) araliginda lerden hangisidir?

kag tane kdkii vardir?
A) {xIx= F2kn, keZ)

A1 B) 2 C)3 D4 E)5
B)-{x|x=2knveyax=g + 2k, keZ}
C){xlx=E+ 2k1tveyax=E + 2Km, keZ}
3 2
D){x|x=2knveyax=g + 2K, keZ}
Cozim e
E){xlx=2knveyax=§ + 2k, keZ}

Esitligin her iki tarafl kosinlisiin katsayisi olan V3 ile bdli-

nlrse,
/3 CosX + sinx = — /2 . Gozim
Kosiniis fonksiyonunun katsayisi 1 olduguna gére, 1 yerine
= CO8 X4 sin x=-—E (—1—= tan 30° dir.) tan 45° yazilabilir.
V3 V3 *:/_3? sin x + €os X = 1
:>cosx+tan30°.sinx=—ﬁ = sin X + tan 45°. cos x = 1
. sin45°
in30° = §inx + .cosx =1
= COSX + sin30 . 8i x=—-f2— cos45°
30° 3
‘ ) = sinx. cos 45° + cosx. sin 45° _
- Cos 30°.cosx +sin 30° . sinx _ _ V2 008 45°
cos 30° V3
= §inX . oS 45° + cosX . §in 45° = cos 45°
=5 c0s 30°. cosx + sin 30°. sinx =~ E cos 30° V3
&l =5 8in (X+45°) = -—
:>cos(30°—x)=—g.v—§— . .
V3 2 = 8in (X + 45°) = sin 45°
= c0S (30°~ Xx) = —~§2— ) X + 45° = 45° + 2kn veya X + 45° = (180°-45°)+2kn

X = 2kn veya x=90°+ 2Kn

= c0s (30° —x) = cos 136°
( ) veya x=g+2kn

30° ~x=135°+2kn veya 30°—x =—135°+2kn -
C.K={x|x=2knveyax= ?4« 2kn, ke Z} dir.

—x=105° + 2kn veya ~—x=-—165°+2kn Yanmit D

x== 105°~ 2kn  veya x=165°-2kn

x=—Z13+2kn veya x=l1£+2kn
12 ) 12

 ORNEK SORU

_8in3x_ _ 1 denkleminin E 32’3} araligindaki

CK= X|X=—:—:-+2k1t veya x=31~1£-+2k1t,ke2} 1+cos3x Y3
¢oziim kiimesi agafidakilerden hangisidir?
x=—7—n+2k1'c:k=0ig:inx1=--z13517—1t A){EZ’E@} B){_SEZE@}
12 12 12 9" 9 69 8
1in - 1in
X=—+2kn=Kk=0 iginxg=— 7n 11z 16n ™ 13n
Y 12 No o' 9 Do 5
: 9 9 9 9 9
O halde, denklemin [0,2r) araliginda 2 tane kok{ vardir. o 7
| oz
3 5

Yanit B

EW



Cozim
sind 1
1+c083x 43

. 1 1
= §in 83X = — + — €05 3X
V3 43
. 1 1
= 8in 3X ~ — €08 3X=—
V3 V3
=3 .sin3x~ cos 3x =1 (ﬁ:tangtﬁr.)

:tang.sin 3x~cos3x =1

. T
Sin —
=

_sin 8x—cos 3x =1
cosE -
3

. 3
sin —. 8in3x —cos — .c0s 3x
3 3
= =1
(s
cos —

LT b s
= sin —.sin 3x — c0s — . c0S 3X = COS —
3 3 3

=> COS E+3x)=cosﬁ
3 3
%+3x=—+ 2kn veya I oiax=-T12n

3x=§+2kn veya 3x=-m+2kn

T 2kn n  2kn
X=—+— Veya X=——+—
9 3 3 3

T 2kn n - 2kn
K={xlx="-+—"=veya X=—~+—,keZ
¢ ¢ 9 3 y 3 3 )

Denklemin E %} arahgindaki kokleri bulunursa,
x=£+gk£:> k=0 iginxy = r
9 3 9
k=1 iginxg = = 4+22_7"
9 3 9

k=2 iginxs = +3% 131
93 9

x=—§+i=> k=0 iginx4 = ——=—

3 3
. n 2t n
k=1 iginXs =——+—=—
X ="3"3 "3

’ n 4xm
k=2 iginxg = ~—+—="n

¢ ‘3 3

k=3 iginxy = ~F42n=2F
3 3

Denklemin E— 32—71 araligindaki c6zlim kiimesi;

K=l 2 2 i,
¢ {n 9" 9 }
anit.

2. a,be R-{0}ve a.cosx + b.sinx = 0 geklindeki birinci dere-
ceden homojen denklemler:

a.cosx + b. sinx = 0 denklemi

b sinx = — a cosx

/3 sinx + cosx = 0 denkleminin [0,2r) arah@indaki

kéklerinin topiami kagtir?
il

7
A)E B) 3

0)35’E 0¥ B

Céziim

V3.sinx + cosx =0

V/3.8inx = — coSX

sink _ 1.

COSX V3

tanx=— 1
E)

tanx =tan %n dir.

x=2" 4 kn (ke Z)
6
51
Q.K:{xlx=g+kn,ke2}

Denklemin [0,2x) aralifindaki kokleri bulunursa,
5n

'x=—+k7t::»k=0iC}i"'X1=_5(E
6 ! 6

. 1n
k=1iginxp=—
¢ 6

Kokler toplami : i + 1z = lér _8r r
6 6 6 3

Yanit D




3. a be R-{0} olmak lizere a.cos?x +b.sinx cosx + c.sin? x = 0
geklindeki ikinci dereceden homojen denklemler:

a.cos? x + b.sinx.cosx + ¢. sin? x = 0 denkleminde, esit-
ligin her iki tarafi cos? x ile bdliniirse (cos? x # 0)

a.cos? x + b.sin x.cos x + c.sin x =0

acos®™ bsinx.cosx c.sin’
= + —+ =0
cos?x cos®x c0s>
sa+b I .. sin’ =0
COSX  os?x

= a+b.tanx+cian>x = 0olur.

tan x =t dénislimi-yapilarak 2. dereceden denklem ¢o-
zima yapihr.

sin2 x — sin 2x + cos? x = 0 denkleminin [r, 2x] araligin-
daki kokii kactir?

3n
N7 B)

Coziim
Esitligin her iki tarafi cos? x ile bélinlrse;

sin?x — sin2x + cos2 x = 0

sin’x, _ 2sinx cosx *coszx _

cos® cos™  cosx®
.2
sin‘x sinx
—23™ 120
cos’x  ©Osx

tan® x —2tanx + 1= 0

tan x = t ddnigimi yapilirsa,
-2t+1=0
t-1)?2=0
t=1

tanx=1 :tanx:tan%

=% tkn keZ
4

G.K:{xlx=%+kn,ke2}

x=;~t+kn=>k=0iginx1=~

. 5r
k=1 igin xg = —-
¢in X2 4

Denklemin [r, 2r] araligindaki kdki >~ tir.
4 - Yanit E

sin2 x — 3y/2 sin x.cos x + 4 cos? x = 0 olduguna gore,
tan x in alabilecedi en kiiciik deger kactir?

A1 B)v2 C)V8 '’ D) 2¢/3 E)2

Cozim
sin2 x - 3/2 sinx cosx + 4 cos? x =0
Esitligin her iki tarafi cos? x ile bélindrse;

sin _BV2 sinx cosx 4cos

cos® cos® cos® =
tan? x — 32 tanx-+ 4 = 0 olur.
tanx = t déniisimil yapilirsa,
-3/2t+4=0
(t-2v2). (t-+2) =
=t= 22 veyat=+/2 dir
= tanx = 2¢/2 veya tanx = /2 dir. -

O halde, tan x in alabilecegi en kiigiik deger +/2 dir.
Yanit B

N Not Simdiye kadar verilen denklem sistemlerine uy-
an trigonometrik denklemler de vardir.
Bu denklemierin ¢dztimiinde trigonometrik 6zdeglikler-

den yarariamlarak, denklemler Snceden bilinen denk-
fle}m‘ tiplerine déndstdriimeye ¢aligihir.

sinx+cos 2x =1 denkleminin gézﬁm kitmesi asagida-
kilerden hangisidir?
A){xlx:2anx=‘%‘+2kn, keZ}
5
xIx= anx_~—+2anx_F+2k1r ke Z
C)ixlx= +—+2k1t keZ}

{x!x:%ﬁkﬂx_ +kn,keZ}

r
2
+2k1t keZ}

=




Cozum

sinx + cos2x = 1
sinx + 1-2sin? x = 1
2 sin? x — sinx = 0
sinx (2 sinx—-1)=0

sinx =0 veya 2 sinx~1=0
sinx = 1/2 dir.
sinx=0=  x=0°+2knveyax=mn—0°+2kn

sinx=1:> x="+2kn veyax:n-—£+2k7c
2 6 6

C.K={x | x = kr veya x =% + 2k veya x=% +2km, ke Z)

Yanit B

'ORNEK SORU.

cos3 X. sinx+ c:osx.sin3 X= 1—. cos10° denkleminin [0,2r)
2 ‘

arahginda kag tane koki vardir?
A1 B)2 Cc)3 D) 4 E)5

Cozim

. ) 1
cosx. sinx + cosx.sin’x = —2— cos 10°

cosX. sinx.{ cos™ + sin2x) =-12— cos 10°

1

COSX. Sinx =1E cos 10°

2 sinx.cosx =. cos 10°

sin 2x = sin 80°

2x = 80° + 2kn veya 2x = (180° — 80°) + 2kn
X =40°+knr veya x =50°+kn

2n 5r
X=—+Kkn veya X=—+kn
9 18

g.K:{x|x=%“+kn veyax=%+kn,keZ}

X=2_“+kn=>k=0iginX1=gE
[ 9

. Hin
k=1iginxe=—-

¢ 9
x=§7£+kn=>k=0i9inxs=in~
18 18

k=1 iginm:gﬁ
18

Denklemin [0,2r) aralinda 4 tane kokl vardir.
Yamt D

ORNEK SORU.

sin3 x + cos® X + sinx + cosx = 0 denkleminin [0,2r) ara-
hginda kag tane koki vardir? »

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

Coziim

a3 + b8 = (a+b).(a® — ab + b?) oldugundan,

sin® x + cos® x + sinx + cosx =0
N e
(sinx+cosx) .(sirfx — 8iNX COSX + cOs2X)+8inX+cosx=0

(sinx + cosx).(1 — sinx cosx) + sinx + cosx =0

(sinx + cosx).(1 —sinx cosx + 1) =0

sinx + cosx = 0 veya 2—sinx.cosx =0

SinX = — CosX Sinx.cosx = 2

sinX = cos (n—X) 2sinx.cosx = 4
sin2x =4

sin2x = 4 olacak bigimde x degeri bulunamaé.

O halde, G.K. = @ dir.

sinx = sin (g—— (n——x))

. ( n)
sinx =sin{x—=
2

veya

x=x—g+2k1t::>(;.K=@

x=n—(x—£)+2kn
2
3r

2x=—+ 2kn
Denklemin ¢dzlim kiimesi 2
3r
X =+ Kk
4

g.K.:{x|x=%’E+kn,ke2}

Buna gére, denklemin [0,2r) aralifindaki kéklert,

x=3—n+kn':>k=0iginx1= sn
4 4

k=1iginxo= %1&

Denklemin [0,2x) araliginda 2 tane koki vardir.
YanitB

'ORNEK SORU;

cos? 2x — sin? x = 0 denkleminin [0,n] araligindaki k&k-

lerinden biri asagidakilerden hangisidir?

T 4 n 2n " 3T
A) — .B)— C)— D)— E) —
)12, ) ) ) ' )5

s




Cozim

a?—b? = (a-b) . (a+b) oldugundan,

cos? 2x — sin? X = (cos2X — sinx) . (cos2x-+sinx)

(1 — 2 sin® — sinx).(1 — 2 sin® x + sinx) = 0
1-2sin?x—sinx=0veya 1—2sin?x +sinx=0
2sin2x +sinx—1=0veya2sin® x—sinx-1=0
(2sinx—1). (sinx+ 1) =0veya (2sinx + 1) . (sinx—1) =0

_ 2sinx—1=0 veya sinx+1=0 2 sinx+1=0 veya sinx — 1=0

sinx:% veya sinx= -1 sinx= —% veya sinx=1

. 1 T . 1 n
SinX = — =3X1=— SiNXK=—— =Xa=—
2 6 2 6

6 6

. 3r
sinx=~1=>Xg=—
2

Denklemin [0, ] arahigindaki kékleri {

Yanit B

2.sin x — /3 > 0 egitsizliginin [0,21] araligindaki ¢6ziim
kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A){xl ud <x<3§,xeﬁ}'
6 3

B){xl I <x<5,xeR}
2 """ 3

C){xl ud <x<2—”,xeR}
3 3

D){xl ud <x<2£,xeﬂ}
8 3

E){xl i <x<5,xeR}
8 2

Cozim

2sinx—+/3>0=2sinx>+/3

= sinx > E dir.
2
sin X = > degerini sag!ayan [0,2x] aralifindaki x degerleri
o .
X=—ve X=—1tdr.
3

sintis fonksiyonunda x agisi yerine gden biylik —2315— den

" kliglk degerler verildiginde, sinx > g olur.

sin
sinx>ﬁ:~£<x<2£tﬁr.
2 3 3 on T
3 3
b 2n
K={xl=<x<— xe R
G { 3 3 }
cos
Yanit C

2 cos x - 1 > 0 esitsizliginin [-n, n] arali@indaki ¢cdziim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {xl—E SXSE,XE R}
8 8

B) {xl Toex<™ xeR}
4 4

C){xl T sxsE, Xe R}
3 3

D) {xl—E SXSE, Xe R}

: 2 2

E){xl—n <x<m xeR }



Cozam

2cosx—120

=2cosx=21= cosxz%dir.
CcoSX = —;—degerini saglayan [—r,n] araliindakix degerleri
X1 = Tve Xo = -Ttor
3 3

Kosiniis fonksiyonunda x degerleriyerine — ;—E ile garasmdaki
degerler verildiginde cos x 215 olur.

1 T
COSX2>— = ——SX<—

2 3

sin

cos

|4 w@|s

b b
K ={xl-=<x<=xe R
G { 3 3 }

Yanit C

V2

—-——< cosX < Ee§itsizli§)inin [0,2x] arahigindaki
2 2
¢dziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) {xl Ld sx<§Eveya—57£sxsE—,xeR}
4 4 4 4

sx<~2£veya—235xs§£, Xe R}
3 5 7

2n
Xl ——=
5

SX<gE,XER}
5

Coziim
2 osx< 12
2 2

coS X = gdegerini saglayan [0,2n] araligindaki x degerleri

T m,.
Xq = Xo = ——1t0r

4 4
cosxs?z:>cosxsoos§vecosxsws%rc ....... (1)

3n 5n
X3 = —, Xq4 = — tUr.
4 4
COSX > —~—— => COS X 2 C0S — V€ COSX 2 —........ (2)
sin
3r I
ry | 7

cos

5r _/Zf

4 4

(1) ve (2) deki denklemlerden

w

3n b4 i
cos—4—£cosx£cos — =

XL ——
4

N
i3

cos T <cosx<cos =T ax< T
4 4 "4 4
b 3n 51 7n )
Ko ={xl~<x< “=veya —<x< — x € R} dir.
G { 2 9 ya = 7 }

Yanit A




d) sin(2x60

2 . A$agfdaki dehklemlerin ¢0zim kiimelerini yaziniz.

&) sin(2x-109) = sin(x+509)

| “,‘ b)sm(x +§) == &N (X"g)

c)sm(Zx—-?E) = cos (x + 17:—)
T TTE) T s

¢cOzZiM:

cHZiM:




Asadiidaki denklemlerin ¢éziim kimelerini bulunuz.

1
a)cos X =—
2

V3

b) cos2x =~—
2

¢) cos(2x—309 =0

d) cos(3x+ﬁ) =—1
3 2

Asadidaki denklemlerin gé'ziimAkdmelerini bulunuz.

a) cos (2x+10°) = cos (x~10°)

b) cos (x +E) =08 (x +E)
3 6

c) cos (Zx + EJ =sin (x—ﬁ)
2 4




Asagidaki denklemlerin ¢oziim-kimelerini bulunuz.
a) ftanx=1
b) tan (2x-30°) = ~+/3

V3

¢} cotx=-—
4 3

d) cot(Sx—-g ) =—v3

Agadidaki denklemlerin ¢éziim kdmelerini bulunuz.

a) tan(2x—10°) =tan (3x+20°)

b) cot(40° —x) = cot(10°+x)

¢) tan (2x+ g) =cot x

d) cot(x +§) =tan (2 ——-Z—)




| sinx= ‘»325— denklemini

cOzim:

cHzlisn:

8 2sinax=1 denwiami

cOZM:

cOzim:

9 coszx=1 denkemining

m kiimesinedir?

¢HZiIM:




3 sinx = /3 cosx = 0 denkleminin-¢ézum kimesi-nedir?

cOziMm:

1 6 cos ( Bx+ g-) (= 008 (Ex— 335) denkleminin ¢ozdm kimesi.

nedir?

14 55 dgnqu@inia (0,2r) araliginaaki kokleri nelerdir?

cOriim:

COTIM:

1 7 c0S (2x-— g) =¢0sx denkleminin ¢ozim kimesi

nedir?

15 sin2x=sin (g + x) denkleminin ¢Sziim kimesi nedir?

c&zimM:

cOzZlM:

18 cos (w+x) = sin (-g - x) denkleminin géztm kdmesi

nedir?

O ibeA:




~ 19 tan‘3x=cdt(x~£) denki

4

in [0,2x] aralginda
k kag tane kékd vardir? kk

cOzZUM:

20 1an2x. cot75° - 3x) = 1 olduguna gére, x in en kilgtik dar
agi deferi kag derecedir? :

aligindaki kokd kagr?

¢OHZHM:

cHZUM:

: 21 sin (_25771' < x) +¢0s (x + %):0 denklemini saglaya 1)

dar agisi-ka¢ derecedir?

cdzim;

cOZiM:




cOzOM:

in ¢ézam kimesi - .

cOziMm:

GﬁlﬁM:




sinex + 3 sinx . cosx + 1 = 0 denkleminin ¢6zim kiimesi

nedir?

2sin? 2x — 2 sinx cosx — 1 = 0 denkleminin [0,n] araligin-
daki k6klerinden biri nedir?

1 + cosx + cos2x = 0 denkleminin [0,2r] araliginda kag
kokd vardir?

§in? x + 2sinx . cosx — 3 cos? x = 0 denkleminin ¢oziim

ktimesi nedir?

2sirx + simf2x — 2 = 0 denkleminin (0,z) araliginda kag
tane kokd vardir?

COSX < — ? esitsizliginin (0, 2r) araligindaki

¢0ziim kiimesi nedir?

i
|
|
!

i
)
!
i
1




43 /3 sinx = /3= cosx denkleminin (0,) ara‘zl@bdaki ¢6zim
kiimesi nedir? ' L

cOziM:

4 7 L wex<2r olmak 0zere;

2 _7cosx+3<0esitsizliginin goziim araligi nedir?
14tan®x e : ;

44 2 costx - sir? x = sin? x + 2 sinx cosx denklemini sagla-

yan en kiiguk dar agimin-tanjantr kaghr?-

cOZUM:

45 cos(x ~ 80°) = /3~ sin(x + 10‘5) denklemini saglayan.x.oar
acisinin. dlglstl kag derecedir? B ~

cOZUM:

cOzZim:

48 2 cosx (cos?x = 1 =3 (sin?k Ly denkleminih‘(yo,‘ 2r) ara-
Iigiinda kag tane kokd vardir?

46 2cosx+120esitsizliginin [0,2r] araligindaki ¢ztim
kimesi.nedir? ;

cOziim:

cBdziMm:




KONU iLE iLGILI SINAV SORULARI

1. a=sin5° b =sin 85°, ¢ = sin 105° olduguna gére, agagida- 5. cos?(x ~y) + sin? (x + y) nin degeri asagidakilerden hangi-

kilerden hangisi dogrudur? sidir?
A)a<b<c Bya<c<b A)1+cos2xsin2y ~ B) 1+ sin2xcos 2y
C)b<a<c D)b<c<a C) 1 + sin 2x sin 2y D) 1 + cos 2x cos 2y
E)c<b<a ’ E) 1 —sin 2x sin 2y
6. Yandaki sekilde veri- D
2. Yandaki sekide ABCD ve  p c len DACB dortylzluso- 2 %
BEFH birer karedir. niin D kbgesinden gegen B ;
IABI = 2.IBEI “H F aynitlari birbirine diktir.
olduguna gobre, IDBI =3 om A
IDCl = 2 cm
Sin(AFIE) nin degeri nedir? A B E IDAl = 1 om ¢
A) 2 B) 5V3 o) 25 BAC agisinin 6lgisli o ise, cos o, nin degeri nedir?
4 3 5
A) Q B) Q C) E
) ﬂ 5 3/70 3 8 6
1 10 y
D) @ E) E
4 10
3. Yandaki ABC i¢geninde A
IBCl=2cm 4
[AB] L [AC] 7. sin 2x =.cos 35° denkleminin [0°, 90°1 arahgindaki koki kag
D c derecedir?
1[B
[AD] L [EC A) 70 B) 65 C) 37,5 D) 27,5 E) 17,5
ABD agisinin
Olglsi o ise, o ol
B D C
IADI nin degeri g
aga@idakilerden hangisidir?
A) sin2a B) 1 — sin2a C) 1 + sin2a
D) 2 - sin2o. E) 2 + sin2o. 8. Yandaki sekilde D ¢ ¢

ABCD tegetler dbrigeni
bir ikizkenar yamuktur.

m(DAB) = o
IABl=a
ICDI=c,a>c o
_ ] . ) Buna gore, A a B
4. cos?x + cos 2x = sin?x + sin 2x denklemini saglayan en ku- . )
giik dar aginin tanjantt kagtir? coso. nin degeri nedir? v
V51 : Py i By 2=¢ c)-2=¢
A) 2 B)2+v5 C)1+45 )a+c 2a+c a+2c
0 Y5 V5 +1 D) 2 E) S
D) B)—— a+c a+c




9.

10.

1.

12.

Yandaki gekilde D C
ABCD bir kare H

olduguna gore, P

m(CKE) = 90°

——
m(DHA) = 90°

IDHI = IHKI
m(DAH) = o ise,
tana. nin degeri kagtir?

A)E B)E C)i D).z_
2 2 4 3

Yandaki gemberlerin
merkezleri O, ve O,

m(AD,B) = 2a

m(AO,B) = 2 dir.

A ve B noktalarinda
kesisen gemberlerin

AO
yanigaplarinin :ATj orani, agagjidakilerden hangisidir?

a) SN B)
sino

cos B c) tan o
cos o tan B
cos o

cos B

D) cot o E)

cot B

sin 95°, cos 190°, tan 210° nin isaretleri agagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmistir?
sin 95° cos 190° tan 210°

A) + - -

B) - - +

C) - + +

D) + + -

E) + - +

A ve T noktalar gemberlerin merkezi, EF ortak teget, AC
merkezler dogrusu, D noktasi EF ile AC dogrularinin kesim
noktasidir. Cemberler B noktasinda birbirine tedet
IAEI = 2 birim, IFC} = 8 birimdir.m(EDA) = c. olduguna gére,
tan oo nin degeri nedir?

4 3 2 1

B) ) D B—

A2
6 5 4 3 2

13.

14.

15.

16.

17.

AT

‘Yandaki sekilde

ABCD bir dikdortgen, D E

E noktasi [CD] Uzerin-
de IABI = 15 birim,

1ADI = 6 birim,

m(DAE) = m(CEB) =

Yukandaki verilere go- A 15

re, tan o nin degerlerinden biri nedir?
3 1

A) — D} —
) 4 ) 4

1 1
B) — C)—
)2 )3

m(EBB') = o D'

1
E)—
)6

IAEl = IED'l N

ABCDA'B'C'D' D
bir kiip olduguna goére,

tano. nin degeri nedir? A

A)E B)‘[—g

D)V5
2 3 4

V5 +1
4

Cc0s 36° =

Y51 B)1/§+2

A
A 4

¢ = ¢cos0, s = sin 0 oldujuna gore,

cb + 3¢%s? + gb

E)2V5

oldugunagére, cos 72°kachir?

C)E
3

ifadesinin kisaltilmigi asagidakilerden hangisidir?

A) sin 20 B) 1

D)3 E) cos 20

E, [CD] tizerinde, D E

C)sin®cos 6

ABCD bir dikddrtgen
IABI = 2.1BCI
IDEI = IECI

m(EAC) = 6

A
Yukarida verilen bilgile-

re gore, tand nin dederi kagtir?

1 1 1 1
B) — — D) —
)3 C)2 )ﬁ

E)—




18.

19.

20.

sin 3x + cos 3x

=1 olduguna gore, cos®x asagidakilerden

sinx  cosXx
hangisine egittir?
1 1 2 3 5"
A)— B) — C)— D) — E) —
) p ) 3 ) 3 ) 7 ) 8
ABC bir Uiggen D, [BC] lize- A
rinde IBDI = IDCI A0
&
1ABI = 2 birim
2 2,2
IACI = 24/2 birim
m(BAD) = 45°, m(DAC) = 6
Yukandaki verilere gore, B D -C
sin® nin degeri nedir?
A)W/—§~ B) E C) 1/_—3_
2 2 3
1 1
D) — E)—
. ) 2 ) 3
3 4 - . . e
= —— olduguna gbre, cos x in pozitif dederi kagtir?
cosx sinx
A) 2 B) 2 C) 3 D) i E) ﬁ
3 5 5 5 5
» COSX—8inX= %oldugﬁna gore, cos 2xin degeri asa-
gidakilerden hangisidir?
V7 1 1 1
A) — B) — C)-— D)—-— E)-1
) 2 ) 4 ) 5 ) 2 )
- COS (2arccot —12—) degerikactir?
3 1 1 1 3
A)—— B)-— C)— D) — E) —
) 5 ) 2 ) 1 ) p ) 5
. ABCDEFGH bir H G
birim kip olduguna gore,
[DF] ve [DA] arasindaki agl- E E
nin cosindsi kagtir?
D
c
A‘ B
nY2 B2 o)
2 2 V3
D)2 i3
V3 4

24. ABC bir ikizkenar
tiggen, IABI = IACI,

m(ABC) = 6 ve

Mm(BAC) = a dir.
Yandaki sekilde tané = 3

olduguna gére, tano. nin

degeri kactir?

4
Ey =
)5

1 2
A)— B)=
)3 '3

25. BKA ddrite bir cember yayi y
I0AI = {OBI = 15m, .
m(ADK) = o,

" Sekildeki O merkezli, 15 m
yarigaph dértte bir cember )
bicimindeki havuzun A \e
noktasindan hareket eden ol A
ve saniyede 0,2 m hizla yi-
zen bir kigi, ANK .yolunu izleyerek t zamanda K noktasina

» X

geliyor. m(AOK) = 6 olduguna gére, t nin 0 tiriinden degeri
asa@idakilerden hangisidir?

A)50sin@ B) 50 sin 26 C) 100 sin 20

) 0
D) 100 sin — E) 150 sin —
2 2

26. 1

. +—1__toplaminindegerinedir?
sin15°

cos15°

A)1+43
D)3 SEEl
2 4

27. sin 2x = cos 35° denkleminin [0°, 90°] araligindaki koki
kac derecedir?

A) 70 B) 65 C) 37,5 D) 27,5 E175



28.

29,

30.

31.

32.

33.

COSX + c0s 6x + cos 11x
sin X + sin 6x + sin 11x

ifadesinin kisaltilmis bigimi agagidakilerden hangisidir?

A) cosbx B) cot 18x
C) cotx + cotéx + cot11x D) 1
E)O

1 4 1 _gdenkleminindar agi olan ¢ozimii

cos™  sinx
nedir?
T r n n
A)— B) = C)— D) = E)—
) 8 ) 6 ) 5 ) 2 )
sin x

=2

T .
0 <x < —=olmak Qzere, cot X + —— =
2 1+cosx

olduguna gére, x asagidakilerden hangisidir?

34.

AY
P
——
M(AOP) =0
0 /\F‘
> AOP) =0
o) A x  M( )
P LI

Sekildeki O merkezli birim gember {izerindeki P ve P’ nok-
talan Ox eksenine gdre birbirinin simetrigidir.

Buna gore, P' noktas asagjidakilerden hangisiyle ifade
edilemez?

A) (cos (—6), sin (- 6))
B) (cos (- 0), sin 0)

C) (cos 6, — sind)

D) (cos 6, sin (2n— 6))
E) (cos (2n— 6), — sin 6)

A T T T ]
A)— B) - C)— D) — E)—
) 2 ) 3 ) 1 ) 5 ) 8
35. sin2a
1- cos2a
ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagidakilerden han-
Sin2A +siN4A_jtadesi asagidakilerden hangisine esittir. gisidir?
€0s 2A +cos 4 A)sina B)cos a C)tana
A) sin2A B) tan2A - C) tan3A D) cota E)sina+cosa
D) cot3A E) cos2A
0° <0< 90° 36. A
i FO o o aim 70 AL LKL
v3sin 5°. cos 7° +¥3c0s 5°. sin 7 _sino BAJKL
4.c0s 84°.c0s6° IALI =3 km
3IBAI=12km
olduguna gore, o kag derecedir? IKLI =21 km
A) 12 B) 15 C) 18 D) 30 E) 60 |
B L
K noktasindaki kontroi kulesinde bulunan bir gérevli, yer-
3n or olmak i den 3 km yiikseklikte yere paralel ucan bir ugagin, A nok-
?< X < 2n olmak uzere, tasindan B noktasina kadar 12 km lik hareketini radarla iz-
liyor.
cosx— tan ™. sin x = V3 . “
3’ = A noktasinin yerdeki dik izdiigiimii L noktasi ve
. ' IKLI = 21 km olduguna gére, radann taradiy AKB ag¢i-
denkleminin koki agagidakilerden. hangisidir? sinin tanjanti kagtir?
s g  gf gt B> A3 B4 02 D)3 BL
6 5 5 4 3 7 9 11 13 17
1.B 2.E 3.A 4.A 5.C 6.E 7.0 8.A 9.E 10.A 11.E 12.C 13.B 14.A 15.A
16.B 17.8 18.E 19.D 20.C 21.A 22.A 23.C 24.C 25.E 26.C 27.D 28.A 29.A 30.D
31.C 32.E 33.A 34.B 35.D 36.C




1.

2.

A) T g3t ¢S pyIn E) &
4 4 4 4 6
——g‘ agisinin esas Olglist kag derecedir?
A) 95 B) 110 C) 150 D) 210 E) 330
4. 1520 gradiik bir aginin esas 6lgUsii kag graddir?
A) 140 B) 150 C) 210 D) 240 E) 320
5. 1560 derecelik bir aginin esas &lglsii ka¢ radyandir?
A E B) Z- c) L D) 2% E) 31
)= ) )2 ) & )&

TEMEL KAVRAMLAR

1880 derecelik aginin esas Glglsi kag derecedir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

3195 derecelik aginin esas ol¢lisi kag radyandir?

6.

m(A) = 28° 36’ 14”
m(B) = 43° 45’ 52"
oldugunagore, m(//i) + m(@) kagtir?
A) 82° 22" 06” B) 72° 22’ 06”
C) 74° 24’ 16” D) 64° 32" 16”
E) 64° 42’ 26”7
7. —1250 derecelik bir aginin esas dlglisi kag derecedir?
A) 120 B) 140 C) 170 D) 190 E) 210
8. 50 agisinin radyan olarak esas dl¢iisli nedir?
7
A) 61 B) S& C) 4x. D) 8K E) &
7 7 7 7 7

9. 240 derecelik merkez agiy1 goren yay kac radyandir?

cy4r. psr gl

A) 2n.
3 3 6

Byn
3

10. 3945 saniyelik aginin derece, dakika ve saniye cinsinden
esiti nedir?
A) 1° 5’ 45”7 B) 1° 5" 42"
D) 1° 12’ 45”

C) 1° 4’ 45"
E) 2° 6’ 45”




11. A=1—*—'£2osi esitligine _gg‘ir'é, A nin deger aralig asagi-

dakilerden hangisidir?
A)0<A<2

12, COSX.tANX  itaqeginin sadelegtirilmis bigimi asagidakiler-

sinx . cotx
den hangisidir?
A) sinxcosx B) cosx C) cotx
D) sinx E)tanx
13, _ta’x _ _tan’  ifadesinin sadelegtiriimis bigimi

1-cosx 1+cosx
aga§idakilerden hangisidir?
B) 2sinx

-A) 2cosx C) 2tanx

D) 2cotx E) 2secx

14. sin 9x =2a— 5 olduduna gore, a i¢in agagidakilerden han-
gisi dogrudur?

# A)-1gac<t
D)2<a<3

By-1<a<0
E)1<sa<3

15. cos?x . cos?y — sin2x . sin?y + sin?x  ifadesinin sadelesti-

rilmis bicimi agagdidakilerden hangisidir?
A) cosx B) sinx C) cos?y

D) sin2y E) 0

16. sing= i}—& olduguna gére, a nin alabilecedi en blylk

ve en kiigiik degerlerin toplami kagtir?
A) -7 B) -6 C)—4 D) 3 E)8

17. cot?@ +tan?0 = 4 olduguna gore, [cotd — tand) ifadesinin
degeri kactir?

A1 B)vZ ' C)43 D) 45 E) v6

18. _COSE€CX  ifadesinin en sade bicimi asagidakilerden
1 + cot
hangisidir?
A) sinx B) cosx C) secx
D) tanx E) cosecx

19, COMX— COSECX it jesinin en sade bigimi asagidakilerden

secx—1
hangisidir?
A) —cotx B) —cosx C) —secx
D) tanx E) cotx
20. cosx.— secx | COSX ifadesinin en sade bigi-
sinx Sinx~ cosecx
mi agagidakilerden hangisidir?
A) sin?x B) cos?x "C) tanx

VE) tanx

D) cot?x




]

o

TRIGONOMETRIK FONKSIYONLAR

(1 — cosx).(1 + secx) . cotx ifadesinin sadelestirilmis bigi-
mi asadidakilerden hangisidir?

A) tanx B) cotx C) cosx
D) sinx E) cosecx
tam:-;- ] + cob: 3 ifadesinin sadelegtiriimis bigimi aga-
gidakilerden hangisidir?
A1 B) ~1 C) cosx
- D) sinx E) tanx

1+ cosx 1~ cosx
\/ 1— cosx _\/ 1+ cosx ifadesinin  esiti asagidaki-
lerden hangisi olabilir?
A) 2 cosx

D) 2tanx

B) sinx C) 2cotx

E) 2cosecx

sin’x + cos® sin®x— cos®

. - - ifadesinin esiti agagida-
Sinx + cosx sinx—cosx :

kilerden hangisidir?
A) -2 B) -1 Cc)o D)1 E) 2

{tanx +cotX) . S€0X tx esinin sadelestiriimis bigimi asa-

sec® + cosec?x
gidakilerden hangisidir?
A) sinx ~ B) secx C) cosecx
D) cosx E) tanx

6. Secx+cosecx ifadesinin sadelestiriimig bigimi asagida-
tanx + cotx ’

kilerden hangisidir?

A) sinx — cosx B) tanx — cotx C) cosx
D) 1 E) sinx + cosx '
7. _Sinx _, €OSX itadasinin sadelestirilmis bigimi agagidaki-
cOsecx =~ secx :
lerden hangisidir?
A) tanx B) cotx C) sinx
D) cosx E) 1
2 ; :
g, Cosx-1+ Sif’x+8 tadosinin esiti kagtr?
3 —sin’x— cos’
A) 5 B) 5 0)3 D) L E) 4
3 2 ary

8.  secx— —C0SX_ jfadesinin sadelegtirilmig bigimi agagida-

1 + sinx
kilerden hangisidir?
A) tanx ' B) cotx C) sinx
D) cosx E) secx '
10. _SINX.COSX _ ifadesinin sadelestiriimis bigimi asagidaki-
tanx.(1-sinx)
lerden hangisidir?
A) cos?x B) 1 — sinx C) sec?x
D) 1 + sinx E) sin 2x




11.

12.

13.

14.

15.

sin®x— cos®
(sinx — cosx) (1 + sinx.cosx)

ifadesinin en sade bigimi

asagidakilerden hangisidir?

A) cosx. sinx B) cosx + sinx C) sinx
D) 1 E) cosx

0<0< % olmak dizere, cot6 = 1? oldugunagbre,

(sin@ . cosB) carpiminin degerikactir?

Al B2 ¢3 pl S
2 5 10 5 10

O<x< —g— olmak Gzere, sinx = § oldugunagore,
cosx— cotx ifadesinin degeri kactir? .

N5 BYE 0 V5 D-¥B  E B
3 6 6 2

Yanda goériilen dikdértgen

sekiz 6zdes kareden olustuguna

gbre, tand kagtir? 8

A) 4 ‘B)3 C)2 D) L E) 1

3 2

ABCD bir kare D C

IAEI = 3.IEBI

m(DEB) = «

olduguna gore, o

cota. kactir? A E B

N-2 p-2 0-%4 -2 -2

4 3 3 4

16.

17.

18.

19.

20.

ABCD karesinde D C

2.IEBI = 3.IAEI o
m(DCE) = a

olduduna goére, cota nin

degderi kagtir? A E B

A 5 By 3. c) 2 D) £ E) 5.
3 5 3 5 2

Sekildeki O merkezli

[AB] c¢aph yanm c¢ember
[CD iginina D noktasinda
tegettir.

p
Oe
s3]
(9]

m(DCA) = «
|ABI = 6 br , IBCI = 2 br olduguna gére, tan o kagtir?

ng B3 ol pit Bl
5 4 2 3 3

ABC Uggeninde B
IABI = IBCI

m(ABC) = o -
m(BCA) = 8

3
tano = T olduguna

gbre, cot 6 kactir?

‘ A) 2 B) 2 C)3 D)L E)

1
3 2 3

ABC eskenar tc¢geninde A
IBCl = 4.1BDI

m(ADC) = 6

olduguna gére, tan® kactir?

A
B D C

A) 43 B)33 C) 23 D) 43 E}1

Sekildeki kiipte M(EAG) = o F G
olduguna gore, sina kagtir?




TRIGONOMETRIK FONKSIYONLAR

1. sin(%) ifadesinin esiti kagtir?

A) —1? B) _w/?ﬁ C) -1

2,  sin(145°%, cos(155°) , tan(235°) , cot(315°) ifadelerinin sI-
rasiyla isaretleri asagidakilerden hangisidir?

By+,—,—,— C)=,+,+ -
B)- .- +-—

A) +, +, +, —

D)+ ~—,+,—

3. cos(-215°%) , sin(~40°) , tan(-165°) , cot(195°) ifade-
lerinin sirasi ile bolgelere gbre, isareti asagidakilerden
hangisidir? }
A+, +,—, — B) +, +, +, ~ C)+,— — +

D)— — + + E)— + + —

4. sin(88°) , tan(188°) , cot (310°) , cos (278°%)
ifadelerinin sirasiyla isaretleri agsagidakilerden hangisidir?
G+, —— -

D)=+ + - E)+ - + -

A+, +, —, + B) - + — +

5. a=sin110°. cos130°
b = c0s210° . sin220°
¢ = €0s200° . sin150° .
olduguna gére, a, b, ¢ nin isaretleri sirastyla asagidakiler-
den hangisidir?
A+, — + B+, +,—- OC)+ + +
E)— + —

6. a=sin312°
b = c0s230°

¢ =tan251° olduguna gobre, a, b, ¢ nin siralanisl asadida-
kilerden hangisidir?

Ayc<a<b B)b<a<ec C)b<c<a
D)ja<c<b Eya<b<c
7. a=sin80°
b = cos160°

¢ =1an265° olduduna gbre, a, b, ¢ arasindaki dogru sira-
lama hangisidir?

A)a>b>c B)b>a>c Cla>c>b
Dyc>a>b E)c>b>a
8. a=sin85° , b=sin77°
c=cos3° , d=c0s348°

olduguna gbre, a, b, ¢, d arasindaki dogru siralama aga-
gidakilerden hangisidir?

A)b<d<ac<c B)d<b<a<c
C)d<b<c<a D)c<b<a<d
E)d<c<ax<b

9. x=cos100° , Z=sin280°
y = cos190° , t=sin370°
olduguna gére, x, y, z, t igin asagidakilerden hangisi dog-

rudur?
A)t>y=z>x Byt>x>y=z
Cyt>z>y>x Dyt>y>z>x

E)y=z>t>x

10. % <8 <n olduguna gére, asadidakilerden hangisi yan-
listir?
A) tand < 0
D) sin6 >0

B) sec6 < 0 C) cosf <0

E) cosect < 0




11. Asagidakilerden hangisi en kiglktir?

A) cos(-275°) B) —cos(145°) C) cos(70°)
D) —cos(205°) E) sin(25°)

12, Asagidakilerden hangisi daima dogrudur?
n ;
A) cos|i{> =—8in
) ( 2 + oz) inQ.
B) cot (2n + o) = cotar
C) tan (9 + o) =— cota
D) sin(6n— o) =~ cosa

E) cos (11?“~ oc) =— COSU

13.° sin(e -9n+ %) ~ 4c080 + 3c0s(0—7m)

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A) —8cos6 B) —7cos6
D) 4cos6 E) 0

C) —4sing

14. 0<6< —72t~ <o <7 olduguna gore, agagidakilerden han-

gisi dogrudur?
A) cos8 . sinat < 0 B) sin6 . tana. > 0
C) tano. . sec6 <0 D) secH . coseca. <.0

E) cote . tan® > 0

15. % <o <m ve sino = “/—23 olduguna gére, tana(mTa)mn
- degleri asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 c)y3 = D-L E) -1
) ) )‘ )1/5 )

16 sin(—x) — 25iNX— COSX + COS{-X)
cot(~x) . tan (~x)
mi agagidakilerden hangisidir?

ifadesinin en sade bigi-

A) —sinx B) cosx — sinx

D) —3cosx - E) 0

C) -3sinx

17. Sy < y <2r olduduna gore, asa@idakilerden hangisi
2

yanhgtir?
A) cosx < cosy B) cotx > coty
C) cosecx < secy D) sinx < siny

E) tanx > tany

18. nm<a<bx 3’2—’° blduguna gbre, agagidakilerden hangisi

dogrudur?
A) tana > tanb B) tana < sinb
C) cosa < cosb D) cota < cotb

E) sina < sinb

19. % <f<m ve T<o< % olduguna gore, asagidakiler-

den hangisi daima yanlstir?
A) tan® + cotoe =0 B) cosf — cosa =0
" C) sinb + cosa. =0 D) sinf — tanot = 0

E) sinB — sina.=0

( 211‘5) (71t J
cosf o~ ——|.cos| ——a
20. 2 2

2in

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? -
B) —tan?a.
D) 1 E) -1

A) —cos?u C) sina,




TRIGONOMETRIK FONKSIYONLAR

-

cot 55° = a olduguna gbre, tan(~145°) — tan(145°) ifade-
sinin degeri asagidakilerden hangisidir?
A) 0 B) a C)—2a D) 2a E) a2

2. Asagidakilerden hangisi yanhigtir?
A) sin(-o) = =sina
B) sin(180° + o) = —sino
C) cos(270° + o) = sinat
D) tan(180° — o) = tana
E) tan(270° - a) = cota

3. f(x) = sinx + cosx + 2tan2x + cotx olduguna gore, f(%’i)
ifadesinin degeri kactir?

A) -1 B) 0 )1 D) 2 E) ga

4 71<0<3% ve coto=1 oldugunagore, -C0SO+3sind
2 2 2sind—5cos6

ifadesinin de@eri kactir?
A} 5 B)3 C)2 D) -2 E) -7

5. % <0 <n olmak lizere, ¥V 1~ sin®® +5c0s6 + sin6 = 0 dir.
Buna gbre, sect asa@idakilerden hangisidir?

A) 37 B) 17 C)~15 D)3 E) 7

6. O<x< —g ve tanx = 2 olduduna gore,
sin®x — sinx.cosx ifadesinin degeri kagtir?

A8 g7 ¢ p?2 S
10 10 5 5 10

b . 1 o . (T
0 <x <— ve sinx=— olduguna gbre, sin | — + x
2 3 2

ifadesinin degerikactir?

Al g2 22 D)
3 3 3

m|&
o
w0

N

8. sin(—840°) . cos(1140°)

ifadesinin degeri kagtir?
tan(420°). cot(660°)

’ V3 V3
A) V3 B ﬁ C Vé D) - E) —
) V3 | ) 4 ) P ) e ) >
9 - . my . .
- f(x) =—— oldugunagbdre, f{ — | ifadesinin
tanx + cotx 6
degeri kactir? ‘
1 V2 V3 12
A) — B) = C)i= D) 1 E
Vo B ) ) ) s

10. n< 6<—32£ ve cotd=tand olduguna gore, sind degeri

kactir?

A) 12 B)*/?é C)-1 D)_izi E) _

m‘&

2




1.

12.

13.

14,

15.

x = —sin173°

y = cos102°

z =cos112°

olduguna gore, x, y, z nin dogru siralanigi agagidakilerden

hangisidir?

A)z<y<X Byx<z<y Cyx<y<z
Dyy<x<z E)z<x<y

tan(x — y) = cot(3y — x) olduguna gore, siny nin degerle-
rinden birisi hangisidir?

_¥3 -2 V2 ¥3 1
A) p B) 3 C)2 D)2 E)2

Asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) sin(m) = cos(zn) + cos(%’i)
B) sin(g’t) = —gin (:;t_)

C) cos(42°) = cos(-42°)
D) cos(l) + sin(L) =c0s0°
3 6

E) cos(-50°) =—cos(50°)

90° < 6<180° oldugunagére, V 1— sind . V1 +siné ifadesi

asagidakilerden hangisine egittir?
A) cosb B) —cos6 C) sin®
D) —sind E) 1—sind

sec(lfsﬂ) + COSec (1-—) ifadesinin degeri kagtir?

6 6
A) -2 B) 2 +1 c) 2-2
V3 V3 V3

186. % <0 <21 ve cosh = % olduguna gbre, coté nin de-

geri kagtir?
A-12 p-5 ¢-12 p-3
13 13 5 12
17. tan15° = a olduguna gbre, tan105°+tan195°

tan315°+tan75°

g) 24
13

ifadesinin

a cinsinden degeri agagidakilerden hangisidir?

A)a~ 1 By-a— 1
Dya+1

18.  sin80°=aolduguna gore,

E)a?- 1

2c0s190°

sin(170°) + cos(—280°)
a cinsinden degeri asagidakilerden hangisidir?

A) _a B) 1

V1- & 1- a2

D) ——

19. tan25°=a oldugunagore,

a cinsinden esiti agagidakilerden hangisidir?

2_ 2
A) a—1 B) a+1
2a 252

tan335°— tan115°
tan25°- tan335°

2a°—1

2a

C)

C)

C)1-a

ifadesinin

—a

V1-— a?

ifadesinin

2a%2-1
a+1

20. cos70° = m olduguna gbre, cot20° nin m cinsinden degeri

agagidakilerden hangisidir?

1- m?

Aym-— 1 B)

C)

1-m

m




TEOREMLER

1. ABC lggeninde, |ABI = 8 br, |ACI=2v3br,
m(B/AC) =150° olduguna gore, Alan(ABC) kag birimkaredir?

A) 43 B) 83 C) 82 D)1w2 * E)8

2. ABC iggeninde, m(B)=120°, m(C)=15° ve b = 6 br
olduguna gére, a kenan kag birimdir?

A) V6 B)2/6 C)3v6 D) 4/3 E) 52

3.  ABC liggeninde, A
IAB| = 6v2 br 6y2 / 105°
m(A) = 105°
2N ano 30°)
m(C) =30 § o

olduguna gbére, IACI kag birimdir?
A).12y3 B) 12v2 C)12 D)8 E)6

~

4. ABC iiggeninde, m(B)=120° ve IACI = 6 br olduguna
gbre, cevrel cemberin yaricapi kag birimdir?

A) 3 B)2y3 C)3/3 D) 43 E) 5/3

5. ABC iicgeninde, m(A%C) =60° I|ABlI =6 br, IBCl = 8 br
olduguna gore, IACI kag birimdir?

A) 27 B)3/11 C)2vi3 D)310 E) 4/i5

6. ABC lcggeninde, m(A)=30° ve m(B)=45°,a=4br
olduguna gére, Gg¢genin b kenari kag birimdir?

A42 B52 C&2 D43 E) 63

7.  ABC uggeninde, m(BKC): 105°, m(A%C)=30° ve
IABI| = 6 br olduguna gdre, IACI kag birimdir?

A)3 B) 4 C) 3v2 D) 23 E) 42

8. ABC iiggeninde, A
IABI =6v2 br
~ 6v2
m(B) = 60°
~ 60° 45°
m(C) = 45° 5 o

olduguna gore, |IACI kag birimdir?

A6/3 B)6Y/Z C)3/3 D) 4/6 E) 6/6

o

[AB] n [CD] = {E}
IDE! =3 br

IAD| = 4 br

IAEl = 2 br

IECI = 10 br

IEB! = 12 br olduguna goére, Alan(EBC) kag birimkaredir?

A)15/15 B) 16¥15 C) 12y17 D) 13v19 E) 16v21

10. ABC Ulggeninde, IACI = 6v2br, m(/é) =30° olduguna gé-
re, ¢evrel gemberin gevresi kag ©t birimdir?

Ae3  B)ee C)10v3 D)12/3  E) 1242




11,

12.

13.

14,

15.

ABC iicgeninde, |ABI = 3 br, 1BCI =7 br, IACI = 5 br oldu-

guna gore, m(B/AC), kac derecedir?’

A)100  B)110  ©)120 * D)130  E)150

Kenar uzunluklar a = 8br,b=90br, c=7 brolan ABC li¢-

geninin alant kag bitimkaredir? :

A) 24 By12/6 C)125 D)&13 E) 2442

ABC ucgeninde, B
IABI = 4 br
IACI = 6 br 4
N LN
m(BAC) = 120° N T ¢
olduguna gdre, 1BCI kag birimdir?
A) V56 B) v65 C) v73 D) 2v19 E) V86

ABC liggeninde,

|AD} =2 br
IAEI =5 br
IECI = 3 br
IBDI =1 br
IBCI = 7 br olduguna gore, IDE| kag¢ birimdir?
A) 13 B)¥15  C)¥17 D) vi9 E) v21
ABC dik
lggeninde,
[AB] L. [AC]
IABI = 3 br
IACl =4 br :
B E 2 o]
IECI =2 br

olduguna gére, |AE| kag birimdir?

A2 it o2 D

6 E)
V5 V5 V5 V5

S~

16. ABC licgeninde, A

IABI = ICDI = 4 br . S D

IBEIl = 3 br 4
IADI = ICEl = 2 br oldufuna X

gore, B 3 E 2 C
IDEI = x kag birimdir?

A2 B)3 C) 22 D)2 E) 42

17. ABC iicgeninde, IABl =5 br, IACI = 6 br,
IBCI = v91 br olduguna gére, A agisinin di¢iisli kag derecedir?
A) 90 B) 120 C) 130 D) 150 - E) 160

18. ABCcgeninde, 2b=cV2 ve m(8)=135°oldu§una

gore, m(/E\’,) kag derecedir?

A) 20 B) 30 C) 45 D)60  E)80

19. Bir Gggenin kenarlarinin uzunluklar a, b, c dir.

a2 =b? + c2 — be olduguna gore, bu ABC lggeninin A agi-
sinin dlglisli kag derecedir?

A)120  B)90 C) 60 D) 45 E) 30

20. Bir ABG liggeninin kenarlan arasinda;

- b?=c? +¥3bc olduguna gére, m(j&) kac derecedir?
A) 30 B)45  C)60 D)120  E) 150




TRIGONOMETRIK FONKSiYONLARIN
PERIYODU VE GRAFIKLERI

1. f(x) =sin G—3x) fonksiyonunun esas periyodu kactir?

A)g B)g O)n D)% : E)%ﬁ

2. f(x)=5+sin (g + 5) fonksiyonunun esas periyodu kagtir?

b n o
A)— B) - C)— D) 3n E) 6
)6 )4 )3 ) )

3.  f(x) = cosB(-3x + 15) %onksiyonunun esas periyodu asa-
gidakilerden hangisidir?

A) T Bj2t. (L D)2r - E)3n
3 .3 . 4

4. f(x)= cos? (i}jt_;ﬂ) fonksiyonunun esas periyodu kagtir?
3r 2n T . b
A) = B)n C)— D)— E)—
) 5 ) ) 3 ) > ) 3

5.  f(x) = sin2x + cos4x fonksiyonunun esas periyodu kactir?

A) T
6

I .
B) 3 C) 5 Dym E) 2n

10.

1.

f(x) = tan(‘r’x—‘”l) +cot (7)(——91) fonksiyonunun esas pe-
2 5 :

riyodu agadidakilerden hangisidir?

A)35r  B)25t  C)i5m

D)14n  E)10n

f(x) = sin?(5x +3) + cos®(6x + 7) fonksiyonunun esas peri-

~ yodu agagidakilerden hangisidir?

A) T B X C)n ‘D) S& E) 2n
3 2 2

f(x) = sin?(x+9) ~ tan(x+5) fonksiyonunun esas periyodu
kactir?

T - T T
mar  B)m ©)3 D)% B)%

f(x) = cot® (3x+5) + tan (4x) fonksiyonunun esas periyodu
kagtir? ' ‘

T n 2n 3n
A)— B) = C)== D)r E) =—
)5 By OF v B

f(x) = tan3(2x+1) + cot}(2x~1) fonksiyonunun esas periyodu
kagtir? :

g T b s b
An B) — Cy— . D) = E) -
) ) 5 ) 3 ) n ) 5
f(x):fz-(.Ei fonksiyonunun esas periyodu kactir?
sinx
ST ] b1 '
A) = . B = C)— D)m E) 2n
) 2 ) 3 ) 5 ») )




12

13.

14.

y
3
2
1
> X
0 k3 3 2r
2 2

y = f(x) fonksiyonuna ait grafik verilmistir. Buna gére, (x)
asagidakilerden hangisi olabilir?

B) y = 2 + cosx
D)y =2 — cosx

AN
_\ /n

A) y = 2cosx
C)y=1- cosx
E) y = 3cosx
y
2
] r
i 4
-2

y = f(x) fonksiyonuna ait grafik verilmistir. Buna gore f(x)
agagidakilerden hangisi olabilir? :

A) y = sinx

C) y = 2sin2x
E)y =2sin2x + 1

B) y = sin2x
D) y =sinX
)y 5

y = f(x) = sinx + 2 fonksiyonunun [-=, ni] arali§indaki grafi-
gi agagidakilerden hangisidir?

A) y
3_..
N \
—;: A X
5 2
C) y
2

B) v

A~

-—In _E z
2 2

D) y

41 =
@—»’T X
-n _T
241>

» X

rola

15.

16.

f(x) = cot2x + 1 fonksiyonunun grafigi asagidakilerden han-
gisidir?
A) A : B) Ay :

=)
pSE]
)
3
=)
TTRIA
y

ol

-1

f(x) = 4sin2x — 1 fonksiyonunun grafigi agagidakilerden
hangisidir?

A) Y B) &Y
3 4o :
_ E /2 x
0 0 R b4
4
-5 -4
C)
3
)
-5 5
E) AY
4\
1
\ 3u/4]
o wa \ /r X
-3




TOPLAM VE FARK FORMULLERI

1.  co0s40 . sin200 + cos200°.sin40° ifadesinin degeri kactir?

m-B -2  ¢-1
2 2

1 g1
2 2 2

c0s 88°.cos 28° + cos 178°. sin 208°
€08 236° . sin 34° — sin 124° . sin 56°

1
Ay - L
)2

ifadesinin degeri kagtir?

B)—iz—:i C)*g—§ D) E) 1

1
V2

sinB° . sin8°— cos6°. cos8°®

3. 0<86<90°ve cosb= oldugu-
4sinf7°- 2
na goére, 0 kag derecedir?
A) 15 B) 20 C) 30 D) 45 E) 60
\33 tan30 .cos10. = SIMO° 2 desinin degeri kagtir?
) tan60°. sin20°
1 1 2
A) -2 B) -1 C) — D) — E) &=
3 2 3
'
5. / ABCD bir kare, D E C E
IDEI = IECI = ICFI
m(EAF) = o, olduguna gbre, o
tano. kagtir? A B
4 1 1 2 1
A)— B) — C)— D)= E)—
)7 )2 ) 3 )7 )7

ABC Ug¢geninde, C
{AB] L [BC}
1ADI = ipBI =2 N
2
m(ACD) = «
olduguna gore, B ) A

tan o kagtir?

¥3 V3 V3 V3
A B) *= C) 1= D) ¥o E) ¥3
) V3 ) 2 ) 3 ) p ) .
ABC esgkenar (ggeninde, c

3.IADI = 2.I1DB| §

m(ACD) =8

olduguna gdre, tan 9 kagtir?

A g B B E) 13
3 4 5 6 7
sindx C0s2X

. ifadesinin sadelesmis bicimi
1+cos4x 1+ cos2x

asagidakilerden hangisidir?

A) tanx B) cotx C) cosx

D) sinx E) secx

0<0 <Z’T ve sin20 = % olduguna gbre, sing — cosH
ifadesinin degeri kagtir?

B -1 )1 D)

A) -1 g
2 2

ABC (i¢ggeninde, c

[BCT L [BA]

IBCl = 2.|DBI

IABI = 6.IDBI

olduguna gore, B D A

m(BaD) + m(CKB) toplami kag derecedir?

A) 90 B) 75 C) 60 D) 45 E) 30




11. sin13° =m olduduna gére; sin64° ifadesinin m ciﬁsinden
degeri nedir?
A) 2m

B) 2m + 1 C) 2m?
D) 1- 2m2 E) 2m2 - 1

tan®— 1

12. ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

1 +tan’

A) —sec®x C) ~cos2x

D) sin2x

B) —sin2x
E) cos2x

13. tanx — cotx
tanx + cotx

ifadesinin en sade bicimi asagidakilerden

hangisidir?

A) cosx B) cos2x C) —cosx

D) ~cos2x E) sin2x

14.  sinx-— cosx:% olduguna gore, sin2x in dederi kagtir?
1 2 5 7 8
A) — B) = C) = D) - E) —
) 9 ) 9 ) 9 ) 9 ) 9

15. 3271 <0<2r ve 2tan®— 3cotd = 0 olduguna gére, cos26

nin degeri kactir?

A)—% B-2 ¢ -1 DL E) L

3 25 5 - 25

16.

17.

18.

20.

sinx = 2 olduguna gére, cos2x in degeri kagtir?
-4

3 1 1 W _3 1
aAs Bt ol D)-2 E-1-
)4 )2 )4 )4 )4

c0s2X =—-§ ve sin2x = -~12— olduguna gore, x kag -

derecedir?

A) 60 B) 75 C) 90 D) 105 E) 120

cos69° = a olduguna gore, sin48° ifadesinin a cinsinden

degeri nedir?

A) 2a2 B) a?
D)a? -1

C) 1 - 2a?
E)2a%2- 1

. cote = % olduguna gbére, cos26 asagidakilerden hangisi-

ne esittir?

24 5 7 12 8
A) == B) = -+t Dy—--=% E) ——
)25 )8 ) 25 ) 25 ) 25

sin63° = a olduguna gore, sin36° nin a tirinden ifadesi

aga@idakilerden hangisidir?

Ay1- a? B) 1 - 2a? C) 222~ 1
D) 2a2 + 1 E)a®+ 1




4.

DONOSUM VE TERS DONOSUM

SIN45° + sin15°

ShAo THIY . - . o

C0s45° + c0s15° ifadesinin degeri kagtir?

A) 1 B3 o¥ pB g
2 3 2

sin375° + sin435° toplaminin degeri kagtir?

nB gl ¥ pu B2

cos(x - l) + cos(x + l)
3 3/ ifadesinin degeri kagtir?

COSX

A)1? B)Vzé )1 D) 1/2_5 E) %3

sinx=m , cosx =n olduguna gore, _SInSx —sin3x ifade-
: €0s5x + c0s3x

sinin m ve n cinsinden degeri nedir?

5m-— 3n 2n 2m
A m+n B) 3m ©) 3n
n m_

D) ‘m S

L£osbnx +cosnx  ifadesinin degeri agagidakilerden han-

sinsnx + sinnx

gisine esittir?

-A) tannx B) coténx C) cot3nx
D} cotnx E) tan6nx

6. SINSX—SINX_ jtaesinin en sade sekli agagidakilerden
cosbx— cosx
hangisidir?
A) sinx B) cosx C) cos3x
D) —sin3x E) —cot3x
7. 6x=-" olmak iizere, SIN3X+ SINX_ 42 yeginin degeri aga-
2 C0S2X. COSX

gidakilerden hangisidir? -

A) 243 B)%—Q C)‘g—5 D)2 B

- 1, 1 toplaminin degeri kactir?

sin165°  sin75°

Ay26  B)3B C)32 D) 2/3 E) 22
& ifadesinin sayisal degeri agsagidakiler-
cos15° +cos75°

den hangisidir?

NS 5 gn e B2

10. _Sin(2a+b)+sin(b) jtadesinin sadelesmis bigimi asagi-
cos(b) —cos(2a + b)
dakilerden hangisidir?

A) tana B) cotb C) cota

D) cosb E) sina




1.

12.

13.

14.

15.

c0s36° — sin18° ifadesinin degeri kafgtlr?

B gB gL
A 2 ® 4 C)w/t‘;

cos(x — 30° — sin(60° + x) ifadesi agafidakilerden hangi-
sine esittir?

A) -1 B) O o)1 D) cosx E) sinx
sin?75° — cos*75°. ifadesinin degeri kaghir?
A1 o BY3 ol p-! p_i8
2 2 2 2
sin 11 .sin —5% ifadesinin degeri kagtir?
A)2 B) 1 o L py L gL
2 3 4

2c0s54° . sin24° — sin78° ifadesinin degeri kagtir?

A1 B) L 0)1?' D)——j; E)—-12_

16.

17.

18.

19.

20.

A B V3

3
cos80°

— 12sin70° ifadesinin degeri kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) 12

sin 100°. sin10°

ifadesinin degeri kagtir?
cos70°

A) —1 B) sin 20° C) 1
sin20°

D) 1? E) -1

4.cos45° . sin15° ifadesinin degeri kactir?
A) V341 B) 3-1
D) 3/3-2

C) 243-1
E) #3-4

c0s10°.cos50°. cos70°

- ifadesinin degeri kactir?
sin15°.cos15°

oL p¥s gl
2 2 4 4

4.sin70°~ ifadesinin degeri kactir?

sin

B) -2 E) sin10

A)-3

C) -1 D) 1




1.

2.

3.

a.

5.

TERS TRIGONOMETRIK FONKSIYONLAR

arccos (;—) ifadesinin degeri kaghr?

T

T T
A 2
)2

7
L DyZ
B)3 C)4 )6

aresin (%) ifadesinin degeri kactir?

b T s
An B)— C)= D)=
) ) 5 ) 3 ) 2
arcsin(—1) ifadesinin degeri kagtir?
15 T n T
A)—= B)-— Cy—-- Dy—-=
) 5 ) 3 ) 2 ) 6

sin (2 arccos 1—) ifadesinin degeri kagtir?
V3

B)E C)?_V.—% D)E
3 6

A)1—
V3 3

cOos (arccos %) ifadesinin degeri kagtir?

i 1 2 3
A) - B 2 3
)4 . B 0)5 D)5

[5; W

E)=

T
E)-"~
) 15

E)Y=

4
B2
)5

10.

sin {arccos(— i)} ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
5 .

AL g3 o D)

1 gL
5 5 -5 5 3

; 1 1 . - .
sin| arctan + arccos{ — ?
[ ( 1/§) ( 2 )] ifadesinin degeri kagtir?

A)O B)1? 0)1/22 D)? E) 1

arcsin{(-1) + arcsin(é—-) ifadesinin degeri kag radyandir?

A) 5n B)y4n ()2n D)-% E-I
3 3 3 4 3

cos(arcsin% +arctan 15—2) ifadesinin degeri kactir?

A8 p c 8 D) 65 S Al
65 7 76 86

AR

sin (12—5 + arccos (%D ifadesinin degeri kagtir?

2 1 1 3
Az L Ll d z
)3 B)3 C)4 D)5 E)




11. cos (21c—2arctan %) ifadesinin degeri kagtir?

1 1 2
AL BL 0=
)4 )3 )3

SIES

3
D)g . B

12. arctan (;/J_—) +arctan (—1) toplaminin degeri kagtir?
3

A-L  B-Z m-% D)

B>
6

T
6

13. arccos (;—) + arccos (— ig—) toplaminin degeri kagtir?

n 5r 3n n
A) - B)=—  C)— D) — E
)3 )6 )4 )6 )

7_1!:
4

14. sin (arctan %— arccot %) ifadesinin degeri kagtir?

33
A) P B)

15. tan (arcsin g) ifadesinin degeri kagtir?

D)V3 E)

A-L B c)-2-
V3 V3

16. %arccot (52—4) = g olduguna gore, x kagtir?

17. arctan (%) = arccot (—5—) olduguna gére, x kactir?
X

1 1
A)g— B)Z C)4 D)5 E)6

18. 2arctan(}>— x— 7) + % =0 denklemini saglayan x

degerlerinin kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) {2, 1} B) {-1, 3} C) {-3,-2}
D) {-2, 3} E) {3, -1}

19. arctan(x~ 1)+arctanx=% denkleminin ¢dzim kimesi
agagidakilerden hangisidir?
A) {2, -1} B) {1, 3} 0 {2, 1)
D) {1, 4} B){1.2}

20. Barcsin(2x + 1) - =0 denklemini saglayan x degeri aga-
Gidakilerden hangisidir?

1 1 1 1 1
AL B-1 ©-- D E) —
)4 )3 )= 5 )5 ) 3




TRIGONOMETRIK DENKLEMLER

1. sin(a+%)=0 denkleminin [0, 2x] aralifindaki kokleri-

nin toplami kagtir?

AL it ¢ D) 2n E) /&
3 3 3 3

2. cos2x = cosx denkleminin [0, 3n] aralifinda kag tane koé-
ka vardir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

3. cos65° = sin(2x — 15°) denklemini saglayan x dar agisi
kag derecedir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
4. sin(1—23(~—:—73)=cos:1_c denkleminin en kiigiik pozitif kdkil
asagidakilerden hangisidir?
A) I B) & Cc) & Dy BT ‘ E) T
)12 ) 8 ) 6 ) 24 ) 4

5. cosdx +2c0s?2x = 2 denkleminin [0, 2x] aralifindaki en
kiguk kdkh kagtir?

A) E B) & o p -~ E) &
)20 )8 )6 ) )

-
iy
o
[+]

6. tan2x +2sinx =0 denkleminin 0 < x < 2r araliinda kag
tane koki vardir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

7. % <x < olmak (izere, tanx =-v3 olduguna gbre, x kag
derecedir?

A)110  B)120 C)130 D)150  E) 160

8. 3cosx+V3sinx=v6 denkleminin kdklerinden biri agagt-
dakilerden hangisidir?
- A)90° B) 75° C) 60° D) 45° E) 30°

9. a-1 omak tizere, a®™ = p¥"2* denkleminin bir kdkii

asagrdakilerden hangisidir? (b = 0)

A)30°  B)45°  C)120° D)210° E)315°

10. 2+ 2 (cosb + sinB)x + 2sinfcosd = 0 denkleminin kokle-

rinin kareleri toplami kagtir?
Ay v2+1 B)v2 C)2
' D)3 E) 1




11. sin®x — 2sinx — 3 = 0 denkleminin koklerinden biri agagi-
dakilerden hangisidir?
A) 45° B) 90° C) 120° D) 180° E) 270°

12. 2cot2x + cosec®x — 2 = 0 denkleminin [0, 2x] araliginda
kag tane koki vardir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

13.  2cosx + 2sinx = —— denkleminin [0°,360°] araliginda ka¢

sinx
koka vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

14. +3cos3x+sin3x=2 denkleminin en kiglk pozitif kdki
agagyidakilerden hangisidir?
A) 10° B) 20° C) 30° D) 45° E) 60°

15. cosx— v2 = v3sin(-x) denkleminin, [0°,180°] araligindaki
koklerinin kiimesi hangisidir?

A) {15°, 75°)

D) {75° , 140°}

B) {15°, 150°} C) {15°, 105°)
E) {30°, 120°}

16. 2(cos®< + 1) = 5cosx denkleminin [0, 2x] araligindaki ¢o-
ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir? -

W {3 %) 0 (2.5
ofpsl  oless)
SEE

17. 0<x<m olmaklizere, 1 — Y3tanx=2  denklemini sagla-

yan x kac derecedir?
A) 30 B) 60 C) 120 D) 150 E) 160

18. tan4dx + cot4x + 2 = 0 denkleminin en kii¢ik pozitif kok(
kag radyandir?

AL B3I o Dk EI
8 16 4 16 8

19. sin®x— 3sinxcosx — 4cos?x = 0 olduguna gore, tanx in de-
geri agagidakilerden hangisi olabilir? )

A)6 B) 5 C)4 D)3 . E)2
20, SiN2X=1 _cos2x genklemini saglayan en kiigiik x kag
sinx COSsX
radyandir?
A) & B) & c) & D)X Ey &
) 1 ) s ) 5 ) ) 3




-

TEST 11

TRIGONOMETRI (KARMA)

(2sind + 6) . (4 — 2sinB) carpiminin en biylk degeri kag-
tir?

A) 16 B) 24 C)25 D) 30 E) 35

f(x) = 2cos8 + sind olduguna gore, f(x) in en biylik degeri
kagtir?

A) V3 B) 2 C) V5 D) 3 E) V13

f(x) = 3cosx + bsinx olduguna gore, f(x) in en biiylik dege-
ri kactir?

A)5 B)v3l  C)v34 D)6 E) V37

f(x) = 4 -5sin7x ifadesinin alabilecegi en blyik deger kag-
tir?

A) -1 B) 1 C)4 D)9 E)12

f(x) = 5sinx — 12cosx ifadesinin- alabilecegi en biyiik de-
ger kaghir? :

A9 B) 12 C) 13 D) 15 E) 17

6.  5sin(~x) = 4cosx olduguna gore, sin2x degeri kagtir?

24 20 40 24 40
A-24 B -20 ()-40 p_24 g A0
)" BT 9y )25 )4

7. a+b=90° ve tana +tan®b = 7 olduguna gore,
tana + cota toplaminin degerlerinden biri agagidakilerden
hangisidir?

A)9 B) 4 c)3 D)2 E) 1

8. sin2x. tanx + SIN2X. COSX. jadasinin en sade hali asagl-

1 + sinx
dakilerden hangisidir?
A) 2cotx B) 2secx

E) 2sinx

C) cosx
D) 2tanx

9. 2c0s52° +1=m olduguna gore,

Cos42° . cos10° — sin42° . sin10° ifadesinin m cinsinden
degeri nedir?
- 2_
B) m-— 1 ) m 1
2 2
E) 1 - 2m?

Aym-1

D) 2m? — 1

1+ sino.— coso
1 + sino. + coso

10. ifadesinin en sade hali agagidakilerden

hangisidir?
A) cot® B) tan & C) sin&
2 2 2
o .
D) cosec—z- E) sinocosa




N

1. cos?x + 1 + sinx
cos ~1 + 2sinx
den hangisidir?

ifadesinin en sade hali agagidakiler-

B) 1 + secx . C) 1 - secx

E) 2secx

A) 1 + cosecx
D) 2cosecx

12.  (sinx + cosx)?—(cosx— sinx)® ifadesinin esiti asagidaki-

lerden hangisidir?
A)O B) 2 C) 2sin2x
D) sin2x E) cos2x

2 o
13. 1= 18@15° 4o desinin sayisal degeri kagtir?

fan15°
A)1? B)% C)% D)wls_ﬁ E) 2V3

14. sinx + cosx = m olduguna gére, sin2x in m tiirinden ifade-
si asagidakilerden hangisidir?

Ay m? +1 B) m2 -1 Cym?-2
D)m-~1 E) 2m
15. o dar ag1 olmak uUzere, sina =% olduguna gore, sin3a

nin degeri kactir?

7 ‘ 9 3
A) — B) = C) =
)12 )16 )

7 1
D)-L E-L
4 )—2 BTy

16. a- b=-T oldugunagdre,

_sin@+b) jtadesinin degeri
6 cos?b —cos?a
kactir?

A2  B)-1 ) 41? D) 1 E)2

17. ABCicgeninde m@A)=x, m@B) =y, mC)=z
3 . R
fanx =2, cosy= 5 olduguna gére, tan z kagtir?
1 3 4
A) — B) = C) 1 D) = E)2
) Py ) 7 ) ) 3 )

18. sin®x— cos®x=a
sinx— cosx=b
olduguna gére, sinx . cosx ifadesinin a ve b turtinden egiti
asagidakilerden hangisidir?

A) ath B) 2-b C) atb
a a b
D) —-a-b E) a-b
b b
19. sin? X +E>2$_x ifadesinin degeri kachr?
3 1
A) 2 B) = C)1 D) — E)O
) ) 2 ) ) 5 )

20. tan® = 3 olduguna gére, cos26 nin degeri kagtir?

A-2 B -4 3 1
4 5 5 5 3




TRIGONOMETRI (KARMA)

1. (-2775°) lik bir aginin esas 08lgiisii ka¢ radyandir?

ox pbb gl

A) 4n én
5 12 14 15

B) ™
9

2 T . 4 - -
. ) <X<T ve sinx= T olduguna gére,

tanx — cosx farkinin esiti kagtir?

a1 gl gl p L g L
15 18 9 18 36

sinx

3. cotx+ ifadesinin esiti asagidakilerden hangisine
1+ cosx

esittir?

A) cosx B) cosecx C) cotx

D) sinx E) secx

4. %15— < x<2n olduguna gbre,

Vcos?x —1-cos®x ~sinx  ifadesinin esiti nedir?

A) cosx — 2sinx B) cosx + 2sinx

C) cosx + sinx D) cosx

E) sinx

5. xe(n,gzﬁ) ve tanx:-g- olduguna gore,

sin(-x - n)'+ cos(4—‘2E +x) ifadesinin sonucu nedir?
Ay —2 B)—— 22 o)1
V a2+4 a%+4 ‘
2
D) 0 E) a_2+4

€0s25°— cos15°
sin25°— sin15°

6. cot 70° = m olduguna gore, ifadesinin m

cinsinden degeri nedir?

A)—2m  B)-m c)m

E) 2m
2

D) m.

4y, oid
7. COS X—SIN X itadesinin esiti nedir?
sinx+ cosx

A) cosx — sinx B) sinx + cosx C) sinx

D) cosx E) 1

8. 2x-y= % olduguna gore,

sin(y —2x)

ifadesinin degeri kagtir?
cos(4x—2y)

A 1 B 1 c D) 3 E
) -2 )2 O )2 B2

9. Asine =-§- olduguna gore,

cos(n + 0) + sin(2n — e)

ifadesinin esiti kactir?
tan(n - 9)

A28
15

B) 24 o5 D) E) 1
5 7

INEN

10. a = sin40°, b = c0s380°, ¢ = sin110° olduguna gdre, asagida-
ki siralamalardan hangisi dogrudur?

Aja<b<c
Dya<b=c.

Bja<c<b D)b<c<a
Dya=b<c




11. tanx + cotx = a olduguna gore,

tan3x + cot®x ifadesinin esiti nedir?
A)a’-3 B) a3
D)a®+3

C)ad®+3a
E)a®-3a

12. f(x) = sin3x + coséx olduduna gore, f(%) kagtir?

D) s E) 1

2

A)_ﬁ B)_@ C)_‘@
2 2 2

13. Asafidaki esitliklerin hangisi yanhgtir?
A) sin(18w + 6) = sind

B) cos(%L +0)=sin®
T v
C) tan(E +08)=cot6

D) tan(%;L —-8)=cotf

E) cot(7n — 6) = —cotd

14. sin(—32£ +X)—cos(rt+X)—sin(x—) ifadesinin esiti nedir?

A) 2cosx+sinx B) —cosx C) —sinx

D) cosx E) sinx

15. ABCD kare BCF liggen F A B
5.IFAl = |FB}

m(ACF) = a

olduguna gore,

tana nin degeri D c
asagidakilerden
hangisidir?

D) E)

A 1 B 1 c
)5 )9 )

oln
olw
LY

16. f(x) = +/3 cosx — sinx olduguna gore, f(%) kagtir?

2

A) 1 B)% C) V2

17. Asadidakilerden hangisi sifirdan farkidir?
A) c0s20°.c0s70°-sin20°.sin70°

B) tan3n.sin5Tn— sinm.sin3n

tan100°+tan80°
1-tan100°.tan80°

D) sin20°.cos70°+c0s20°.sin70°

E) cos5n + cos6r — sindn

C)

18. f(x) = sinx — cos2x olduguna gdre, f(%— x) nedir?

A) cos3x B) —cosx

D) cosx E) cosx — cOs2X

19. ABCD dikdortgen, D

E) V3

C) cosx + cos2x

IAEl =1 br
IADI = 2 br 5
IEBI =3 br 6

N
m(DEC) = 6 olduguna gbre, A~ 1 E 3
tan® kachr? )
A) 8 B)7 C)6 D)5

20. ABCD bir kare A

E) 4

4.|DE} = 3.|EBI
m(BEC) = x

olduguna gore,
cosx kactir?

D) v2

E) 2




TRIGONOMETRI (KARMA)

1. ABC iicgeninde x ve y dar agidirm(A) = x, m(B) =y, m(C) = z
sinx = cosy olduguna gbre, tan(x+z) neye esittir?
A1 B) tanx
D) —cotx

C) —tanx
E) cotx '

2. Bir ABC iiggeninde; m(B)=x, m(C)=y, tanx=2, tany=3 olddgu-
na gore, A agisinin dlgisti kag derecedir?
A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 90

3. f(x- %) =sin3x olduduna gére, f(x) nedir?

l A) ~cos3x B) cos3x

D) sin3x

4. Asa@idakilerden hangisi yanligtir?
A) sin(x—%) =—COSX
B) sin(m + x) = —sinx
C) sin(%n——x) =-COSX

D) sin(x— m) = sinx

E) sin(2n — x) = —sinx

5. % <x<y<n oldufuna gére, agsagidakilerden hangisi yan-

hstir?
C) cos(—x) >0
E) tanx < tany

A) siny < sinx B) cosy < cosx
D) sin(—x) <0

3

6. % <@<mve sind= - olduguna gére, 5inb+cosf

coseco
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

2

mﬂil
2

7. Sin(10-3%) itadesinin degeri kagtir?
cos(3x~20)

A) O B) 1 ol L E) 1
) )4 )3 )2 )

8. x-y= % olduguna gore,

2x—sinzy

sin - ifadesinin degeri kactir?
sin(x+y)

18tan1

isleminin sonucu kactir?

1—tan2£
8

A) 1 B) 3 C)4 D)8 E)9

10. cos105° ifadesinin degeri kaghr?

A) @(W’s‘) B) @(1—@) C) @m@)

4

D) @(1—@) B @u—@

E)V3-




11. cos10° +cos110° + cos130° ifadesinin degeri kactir?

A) 0 B) 1 c)y-1 . D)@

3n o "
e <X<7 olduduna gore,

\/ 14+8in2x +x/T—sin 2x ifadesinin sonucu nedir?

A) cosx B) sinx C) 2sinx

D) 2cosx E) —2cosx

. ABC ikizkenar dik Giggen, A
[AB] L [BD} ‘ X
IABI = 4 br 4

{CDI =6 br

16. ABC {cgeninde,
IADI = iBDI = IDCI

o]
o
o

m(DAC) = x
olduguna gbre,

tanx kagtir?

AL B) 3 C D
)3 )3 ) )

w|n
olw

. ABC liggeninde, B
[AB] L[AC]
IBD! = IDCI

m(DCA) = x
m(ABC) =y

7
tanx = —
' 24

cosy kagtir?

wl|—=
[LEES

3 2
A) = z —
)4 B)3 C) D)

. ABC dik Gggeninde, A
[AB] L. [BC]

IDCl= |ABI _ ADI

3 5

m(CAD) = x
olduguna gbre,
tanx kagtir?

o

~lw

o w

>

m@) =x, m(C) =y,

m(A) = z olduguna gére,

sin x agagidakilerden

hangisine esittir?

A) cosz B) siny C) sinz
D} cosy

m
it

. [BA, O merkezli gembere

A noktasinda tegettir.
FAS
m(D) =6 A
~ ,
m(®) = o 1y,
AN
sind = 3 C B
5

olduguna gére, coto. nin degeri kagtir?

A 12 pls 2 p24 E) 26
7 7 7 7
. [AB ve [AD gembere
" B ve D noktasinda B
teget,
N\
m(BCD) = x A
N\
m(BAD) =y
sinx= 4 D
5 .

olduguna gére, cosy agagidakilerden hangisi olabilir?

N Bl ol 22 g2
25 25 25 25 25

. Asagidaki egitliklerin hangisi yanhighir?

A) sin(167 + 0) = sind

B) cos(l;— +0)=sin®
9n
C) tan(—z— +0)=cot6

D) tan(7—2n —8)=cot®

E) cot(11m — B) = —~cotd




TRIGONOMETRI (KARMA])

1. (cos® X _sin2.Z? ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
8 8

A)0 B) -

C 2

V3 ol
2

X = % radyan olduguna gore,

1
D)1
2

E) RE)

2

sin(2x+y).cos(2x~y) + cos(2x+y).sin(2x-y) isleminin sonucu
kaghr?

A1

B)

1 C)0
2

1
) J
2

E) —1

T «x<n ve sinx = 0,8 olduguna gore, sin2x ifadesinin egiti

kagtir?

24

A) ==
)25

sin3x  cos3x

) ——

sinx cosX
sin2x ifadesinin esiti kactir?

4
A)——
)5

3
B~ )

12 c_24 p_12
25 25 25

=tanx olduguna gore,

E) .
25

E)

|

5. sin80° = a olduguna gore, sin70° ifadesinin esiti nedir?

A) 2a2— 1

D)a?-1

B) 2a?
E) 1 —2a?

C)1-a?

6. sin16° = a olduguna gore, sin58° ifadesinin egiti nedir?

A)1-a?

D) 2a2 — 1

B)a® -1 C)1-2a2
E)1-2a

7. tan2x=_15E olduguna gére,

2cos?x agafidakilerden hangisine egittir?

AS Bl ogl2 p24 E) 22
13 13 13 13 13
8. 0<x<™ ve 2cos?x=— olduguna gore,
2 13 .
tan2x agagidakilerden hangisidir?
A2 B_ 85 B pi5 pl2
13 12 13 12 13
g. Sin15° ©0S15° gaminin sonucu kagtir?
sin5®  cos5°
A) -2 B) -1 C)0 D) 2 E)3

10. tan2x = 2 clduguna gbre,

sin? 2x — cos? 2x

A
) 4

1

sindx

B)

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

E)

ENT

1 1
— C) = D
3 )2 )

+

1

-




11. 0<x< % ve cos2x —_-% olduguna gére,

sinx ifadesinin esiti kagtir?

V3 V2 1
N B s © 3 D) E L

N =
ol]l=

12. m(ADC) = a c
[BC] L. [BD]
[AB] L [AD] B M
IBCi =9 br
ICDI =41 br
IADI = 32 br
olduguna gore, cos a kagtir?

n188  pl2 157 pyine g 272
205 169 2i2 315 349

13. ABC egkenar tiggeninde, A
PAY
m{ADC) = x
N
m(BAD) =y Y
olduguna gbre,
cos(x—y) agsagidakilerden

hangisine esittir? 8 D

(9]

A)_ﬁ B)ﬁ c).‘/4_E D)ﬁ gl

2 2

14. sin20° = x olduguna gbre,

c0s270° — sin50° ifadesinin x cinsinden degeri agagidakilerden
hangisidir?

A) 2 - 2x?
D) 3x2 — 1

B) 3x2 + 1
E)1+x2

C)2+2x2

15. ABCD paraleikenarnnda
[AE] ve [BE] aciortaylardir.

2sin(20.+06)
sin2a.

ifadesinin

degeri nedir?
A) cosec(a + ) B) coseco C) secH

D) coseca E) seca

16. ABCD kare A i B

5.|AEl = 3.IEDI )
IDFI = 3.IFC} E

m(EBF) = a

olduguna gobre, ) F c

sin2o+2sina
1+ cos20.+2C080

ifadesinin esiti kagtir?

a8 B) 20 o2 D) 29 E) 1
20 29 20 19

17. ABC iiggeninin kenarlan arasinda ¢ = (a —b)? + ab bagmtisi

vardir. m(C) = x olduguna gbre, sin (%) kactir?

A)O  B) C)% D)g E) 1

1
2
18. BAD dik li¢cgeninde, A
[AB] L [AD] %
[AC] L [BD]
N
m(CAD) = x
IBD! =4 br
olduguna gore,

B C D

IACI asagidakilerden hangisine esittir?

A) sin2x B) 4sinx
D) sin2x+1

C) 2sin2x
E) cos2x+2

19. Sekilde dokuz egit kare B
cizilmigtir. N

m(BFA) = o

Buna gére, /

tan o kachir? A

Al B) 3 )
9 4 5

| oo
g
w»|©
m
I~

20. Sekilde ABCD A B
ve DEFG dikdértgen,
IACl =6 br
ICDI = 2 br 6 G F
IDE| =1 br ' )
[EFI = 3 br
m(ADF) = o
olduguna gore, sino. kagtir?

A3 B8

N 510 26




TRIGONOMETRI (KARMA])

1. sinl-cosf—‘cosl-sinﬂ ifadesinin degeri kagtir?
3 12 6
1 y 1 1 1 1
A) —— B) -—— C) — D) — E) —
) 8 ) 16 16 8 4

2, Sin3x_ C0S3X_ 4 giduguna gére, cotx in degeri kagtir?
sinx ~ cosx

ATV BT m@ D) 27 E)2_7ﬁ

3. 7»23<x<3—;E ve 5. sinx + V5. cosx=1

olduguna gore, tan2x in degeri kagtir?

A4 B) 3 c) 2 D
)3 )5 )3 )

Wl
m
Alw

4. secx — 2sinx = 0 denkieminin kokleri birim gemberin kag farkli
noktasi ile eglenir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
5. Sekilde ABCD kare ve D c
IECl =2 br
IEBI = 1 br dir. 5
AED agisinin dlgsii ©
olduguna gore, oE
tan® kagtir? ‘ 1
A B
n3 pit ot p2 gl
2 3 5 7 5

6. ABC ggeninde, m(B) = 60°, m(B) =x ve m(C) =y

SINX__v3 olduguna gore, m(C) kag derecedir?
siny
A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 »E) 75

7. cos(2arccotx) =% olduguna gore, x asagidakilerden hangi-

sidir?

A) ‘/_2;_ B) 1 C)V3 D)3 E) 2v3

8. cot(arcsin 4 /%) ifadesinin degjeri asagidakilerden hangisidir?

A)3_5*/§~ B)%\E C)2/5 D)3/5 E)\/_E-

9. f(x) = cos?6x + sin®4x + tan?3x fonksiyonunun esas periyodu
kagtir?

b n 2n 5n
A) = B) = C)=n D)— E) ==
)4 )3 ) )3 )6

10. f(x) = sin?4x + cos®3x + tan? % fonksiyonunun esas periyodu

kactir? .
A)n B) 2n C)3n D) 4n E) 57




11. darctan(x® —3x—3)—n =0
denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) -1, 4} B) {—4, 1} C){-4,2}
D) {2, 3} E) {4, 4}

12, sin[2arcsin73+arccos(—%)] ifadesinin sonucu kactir?

1 V3 V3 1
A) — B) — C)-—- D)—/3 E)-——
)2 )2 ) > )—/3 ) >
13. IBEI =5 br A
IEAl =6 br
ICDI =3 brve

Alan (ABC) = Alan (BED)
olduguna gbre,
IBCI = x kag birimdir?

5

A)2 B) 2 C) 4 D)5 E) —

14. CEFH kare A B
ABCD dikddrtgen
ICE! = 2a
|ADI = 5a
ICDI = 3a

m(EAC) = x b C E
olduguna gbre,
cotx kagtir?

A L B) 1 )2 D)Vi7  E)4

15. ABCD dikddrtgen A B

mM(AEC) = o .
tano = l ve
4

2.CDI = IADI
m(DFE) = x b C E

olduguna gére,
tanx kagtir?

A) % B)3 O % D)—4 B -2

16. cos(%+ x)=sinx olduguna gore, cotx in dederi kagtir?

A) V3 B)g 02 D)%

2 E)ﬁ

17. BC ¢aph yanm gemberde A
[AC] teget 2
N
m(ABC) = a
{ADI =2 br
iIBDI =6 br
olduguna gbre,

sin20, nin degeri kaghir? B Cc

1 V3 4
2 B 2
A) ) C)1 D) E)2

18. ABC licgen A
[AC] LIBC]

m(BAD) = o
IACl = 4 br
IBDI = 3 br
IDClI=2br
olduguna gore, B 3 D 2 c

tano, nin degeri kactir?

6 1 14
A) — B) — C) 1 D) — E) 2
) 13 )3 ) ) 13 )




1.

TRIGONOMETRI (KARMA)

sin(x — 10°) = cos40°

denkleminin [0°,360°] aralifindaki koklerinden biri agagidaki-

lerden hangisidir?

A) 110° B)120° C)130° D) 135° E) 140°
"sec?x —tanx—-1=0

denkleminin [0,2n] araliginda kag koki vardir?

A) 2 By3 - C)4 D)5 E) 8

cos2x + 3cosx—1=0

denkleminin [0, 2x] araliinda koklerinden biri agagidakilerden

hangisidir?

pfm pbt g5 pl gl

6 -3 6 6 3
X2 - (2coso} X +1=0

denkleminin kékleri x; ve x, dir.
keZ ve X, =X, olduguna gére, o nin alabilecegi degerler kii-

mesi agagidakilerden hangisidir?

A) {ala:k.%,kez} B) {ala=k.mke Z}

0){a|a=k.’2i,kez> D) {ala=g+2n.k,kez}

E) {a|o¢=;_‘+2n.k, ke z}

sin2x — cosx =0
denkleminin [0, 2x] arahdinda kag kokii vardir?
A) 5 B) 4 C)3 D)2 E)1

6. 2sin® +sin2x=0
denkleminin [0,2n] araligindaki ¢ozim kimesi kag elemanii-
dir?
A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E)1

7. cosX+sin—w=1
5 10

denkleminin kéklerinden biri kag derecedir?

A) 30 B) 150 C)200  D)300 E) 450

8. sinx+ 3.cosx=—:1; olduguna gore, sin(x+%) asagidakiler-
den hangisine egittir?

5l ol ¥ g is
3 2 3

Al
6

9. sin2x + cos2x = 1
sadlayan x degerlerinden kag tanesi [0, 2r] araliindadir?
A) 6 B) 5 C) 4 D)3 E)2

10. cosx-sinx= % olduguna gore, x kag derece olabilir?

A) 45 B) 30 C) 25 D) 20 E) 15




11. xe(O,g) olduguna gore,

V3

coszx—(—2—+2)cosx+\/§ =0

denkleminin kéklerinden biri kagtir?

aE Bt i pX pE
) 12 ) 9 ) 6 ) 4 ) 3
M ifadesinin sonucu kaghir?
sin280°—cos80°
A1 B~ C)0 D)L  E-
2 ) 2
.
13, 8in28°+C0858° i¢aqesinin sonucu kagtir?
€0528°+sin58°
N B— O D)VE  E)V3
V3 V2

isleminin sonucu kagtir?

a (sin 40° +sin 20°) 1
* \sin40°— sin20°) cot10°

Nvi Bl ol it B
3 3 3

sin(2a+b)—sin(2a-b)

isleminin sonucu asagidakilerden

cos(2a+b)—cos(2a-b)

" hangisidir?
A) —cot2a - B) cot2a C) —tan2a
~ D) tan2a E) cosb

16. ABCD dikddrtgen, A 8 B
IBEI=2br - 2E
IECI =3 br \
|AB| =8 br _ F 3
mM(AFD) = x D c
olduguna gére,

1-cos2x — sin2x
sin2x — 2cos®x

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

o el

cos10x+sin5x

17. 16x = &t olduguna gore,
c0s22x +sin11x

ifadesinin degeri

agagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)O C)1 D) tan5x E) tan10x

18. 0<x<-~ oldujuna gore, 8sin®x- 2 sin2x=1 koklerin-
2 Ts

den biri agagidakilerden hangisidir?

[ [

NE BLI of 0% S




TRIGONOMETRI (KARMA)

X bir reel sayi oIdquna gore, n= 6% kosulunu saglayan kag
tane n dogal sayis| vardir? :

A) 8 B) 6 C)4 D)3 E)2

cos40°(tan40° + tan50‘;) ifadesi agafidakilerden hangisine
esittir? :

A) sec40° B) sec50° C) sin50°
D) sin40° E) cos40° '
sin2 3" _gin2 &
8 8  ifadesinin egiti kagtir?
.o . 51t
sin—sin-——
12 12
Ay2vZ2 B2 c-)[?_' D)l S
) : 2 2 4

sinx — v/3cosx = 2
denkleminin bir kékil agagidakilerden hangisidir?
A) 150° B) 140° C)130° D) 120° E) 110°

sin70°+sin10°
cos70°+c0s10°
asagidakilerden hangisine esittir?
A) tan40° B) cot40°
E) sec40°

C) sin40°
D) cos40°

. —2sin®x — 5.cosx +4 =0

denklemini saglayan en kilgilk x agisi kag derecedir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70

7. cot(4x— %).tanzx =1

denkleminin ¢dziim kiimesi agadidakilerden hangisidir?

B) 2% skn o) I, kn

AT ok L
)6+21r 5 5t

D) Fikn E)ﬁ+2kn
3 3

8. a.sin® + b.cos?x = 3 —3cos’x olduguna gore,
(a — b) igleminin sonucu kagtir?
A)3 B)2 “C)1 D)o E) 2

9. 26x = & olduguna gore,

_Sin18x—8iN3X jtadesinin sonucu kagtir?
€0s10x—C0s2X

A) 2 B)-— C)-— D)1 )1 .

10. sin (g—x)= 2cos (r— X).cos (%n——x)

_ denklemini [0, 2x] aralijinda saglayan kag x degeri vardir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. x+y =-;—t olduguna gore,

sin?(3x + 4y} + sin®(3x + 2y) ifadesinin degeri kactir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2

H




12. sin5x — sinx = —2sinx
denkleminin ¢6zim kiimesi agsagidakilerden hangisidir?

A) ixix =k, x= %+ 2K e 7)
3 3

km n  2kn
B) {XIx=—,x=—+== ,keZ
) {xIx > b 3 3 eZ}
C) {xIx=kr, k € Z}
D){X|X=2kﬂ:,X=-16£+I%t,x=~-g-+-|%t-,k62}
E) ix=E x=Z. X ez

3 42

13. sin5x + sin9x = 2c0s2x
denkleminin genel ¢éziimlerinden birisi agagidakilerden hangi-

sidir?
a)5n , 2kn B).™ 1 okn c). ", 2kn
2 7 4 ° 147
D) 3™ | okn E) " +kn
7 42

14. [0, 2x] arah@inda cos2x + sinx — 1 = 0 denklemini sadlayan ka¢
tane x de@eri vardir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

15. Asagidakilerden hangisi,

6SCosx+4 - cotg—:-

esitligini saglayan x degerlerinden biridir?

A) 4n B) & o) 4n p) ¢ E) 5m
5 3 3 3

16. sin6° = g olduguna gore, cos?18° — cos?12° isleminin sonucu

nedir?

A) -a B) -2 ) D)a E) 2a

a
4 4

17. ABC iiggeninde A

[AD], BAC agisinin
agiortayl,

m@) =6

mC)=o
5.IDCI = 3.1BDI olduguna gore,

sin @
~—— orani kagtir?
sin o

=z
ain
=
o1} oo

C
)5

|4
R
wlom

B)1

18. ABC lggeninde, A
B,D ve C noktalar
dogrusaldir.
IBDI = 1 br 5 é
IDCI =3 br
IADI =5 br
IACl =6 br
olduguna gére,
|ABI kag birimdir?

A) 2\/5
3

19. ABC dik liggeninde,
IBEIl =1 br
IECI =4 br
IADI = IDC! = 6 br
olduguna gore,
IDEI kag birimdir?

A) 42 B) 4 C) 5v2 D)5 E)6

20. Sekilde, A
IACl = 4 br

IBCI =10 br 4

cosE:i
5

. B 10 c
olduguna gore,

ABC Uggeninin alani kag birimkaredir?
A) 24 B) 12 C)8 D)6 E) 4
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